DNA 2 FHs

DNA 2 Kits
1290
Alexander Bowling 
1781-1843

Fh25
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

697
Alexander Bowling 
1781-1843, 
Fh25
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

950
Alexander Bowling 
1781-1843

Fh25
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

17792
Noble 

1763-1839, 
Fh4666
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

2885
Thomas Bouldinge 
1580-1655, 
Fh665
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

2886
Thomas Bouldinge 
1580-1655, 
Fh665
14, 23, 14, 11, 11, 11, 12, 12, 12, 13, 13, 29  

5981
Thomas Bouldinge 
1580-1655

Fh665
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

9764
Thomas Bowling, Sr. 


Fh731
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

1275
Thomas Bowling, Sr. 


Fh731
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

82665
Thomas Bowling, Sr. 


Fh731
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

103626
Thomas Bowling, Sr. 


Fh731
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

1253
William Bowling 
1784-1870

Fh745
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

23465
William Louis Bouldin 1792-1830
Fh897
14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

8326
Emerson Boling



14, 23, 14, 11, 11, 11, 11, 12, 12, 13, 13, 29  

2I

Abraham Bowland married 1808, Mary W. Clenichan, in Cecil County, Maryland. (866)

2P 1.1
William 649d (1815-1880)/m1839 Cynthia Rains—His father was Stephen Fh649


  a
Sarah b1842


  a
Stephen Hiram b1844


*a
George Marion 1845-d>1873/m     1/w ----- -----, 2/w m1873 ----- -----


  a
Jane b1847


  a
Susan J. b1851


*a
Green B. b1853


*a
Anderson “Doc” b1857


*a
Rhoda b1858


*a
William M. b1861


*a
Nancy b1863


* 
Siblings per source #1204. My mother-in-law said George was the son of a Cherokee Chief.


a
Children per descendant kit 81426  Doesn’t match anyone in BFA DNA study.
2P 5.
 -----/----- ----- --Perhaps William Bowling who paid taxes 1805 Grainger County, Tennessee or perhaps 
James Bowling age 70-80 in 1830 Census of Grainger County, Tennessee or the Thomas Bowling, 
deceased 
by 1831 with land in Haywood County, Tennessee


Head of Family String P


Thomas bc1765->1840<1850/----- ----- --See Family Group #731--Descendant kits 1275, 9764, 



57975, 82665 and 103626 tested into DNA 2.



Stephen 1775-1844/Ann/Anna ----- (1775-1854)--See Family Group #649



Alexander 1781-1843/Elizabeth Worthy--See Family Group #025--Descendant kits 697, 950 and 



1290 tested into DNA 2.



William 1784-1870/71/Mary M. -----  --See Family Group #745--Descendant kit 1253 tested into 



DNA 2.

Not the following two that have descendants that tested into DNA Group 5



David bc1785/m1804 Polly Rail--See Family Group #161--Descendant Kit 3754 tested DNA 5



Joseph b<1780-d>1805--See Family Group #4585--Descendant Kit 51006 tested DNA 5


Isham b<1800



Lewis b<1800


The above could be brothers, first cousins, or not related at all.  However, they were generally in the same


generation and often in the same area (VA, NC and western territory of TN) per source #698


Thought you might be interested in these 25 allele DNA results on Ken Boling, a desc. of Thomas Fh731 
who now matches exactly 25/25 Fh025 and Fh745 and John W. Bouldin of Thomas of Swan. (698)

2P 25.  
Alexander 1781-1843/mc1800 Elizabeth Worthy--His father was ----- #5


Descendant kits 697, 950, and 1290 tested into DNA 2
*
Preston 1803-1860/1/w m1821 Cintha McWhorter,2/w mc1848 Easter J. McAfee, 3/w m1856 



Mary Ann Reynolds

*
Mildred 1806-1855/m1833 Thornberry Wilkerson


* 
Alexander B. 1819-1850/1/w m1837 Mahala Coopwood



4 child d<1841



5 child d<1841

*
George W. 1818-1888/1/w m1837 Elizabeth C. Walton, 2/w m1857 Mrs. Felicia Olivia (Bowers) 


Key, 3/w m1871 Laura Brooks




7  child d<1841


* 
James M. 1815-1844

* 
William H. 1824-1880/m<1848 Rebecca -----



10 child d<1841


* 
Permelia "Pamela" 1826->1850/m1837 Andrew J. Walton


* 
Mentioned in father's 1841 will, also brother William mentioned.

Events in Lawrence, AL
2P  
Fh025  
Alexander Bowling was born 1781 in Virginia. (179)(326) Descendant kits 697, 950, 1290 tested into DNA 2. I'm Larry Bowling, descendant of Alexander Bowling, suspect that I descend from William Fh910 through one of his twin sons William (910d,Fh911,2P) or Alexander (910e,2P).  The DNA proves my assumption at least about being from this line. (698) Alexander was probably born in either Virginia or North Carolina. (326)  Alexander Bowling had a brother William (Fh745). (7)(179)(326)(698) Little is known about the brothers Alexander Bowling (Fh025) and William Bowling (Fh745) prior to 1810 other than birth dates and possible places. Alexander Bowling was born in 1781 in probably Virginia or North Carolina.  William was born in 1784 in Virginia or North Carolina.  Thus both father and mother alive in 1783-4.  Using averages, parents probably 20-40 years old at time of Alexander's birth, i.e. average age of parents is about 25 years.  Parents born 1740-60 and if lived average time, then died 1800-30. Alexander married Elizabeth Worthy c 1800-1802 if first child is Preston, born in Tennessee in 1803, therefore they moved from Virginia/North Carolina/South Carolina to Tennessee by 1803. (698) Of note is that the names Alexander, William, James, and Isham are first names used by the Alexander and William Bowling families and other Bowlings. There is an Alexander  Bowling and two William Bowlings living in Grainger County, Tennessee in an 1805 tax list, along with several other Bowling's (Joseph, Joel, Jesse, James, David, Lisha, Stephen, Edmund and Thomas living there between 1800-10).  Also living there and of significance is Martin Worthy, probable brother or uncle to Elizabeth Worthy Bowling.  Neither Alexander or William are on the 1808 Grainger County tax list. Alexander moved to Alabama and is in Madison County by 1811 and Lawrence County by 1820 census.  During The War of 1812 brothers Alexander Bowling (Fh025) and William Bowling (Fh745) would be  31 and 28 years old and probably participated in The War of 1812.  Coffee's Regiment, Tennessee Vol., War of 1812 was formed in Franklin, Tennessee just south of Nashville, (100-120 miles from Lincoln County, Tennessee).  There is an Alexander and William Boling in this unit.  This unit moved from Franklin, Tennessee on Jan. 19, 1813 down to Washington near Natchez, Miss.  After a month they were ordered disbanded and marched back to Tennessee before being disbanded.  By Oct. 1813 Alexander joins Burris' Miss Militia for 19 days.  Thus timewise, it is possible that Alexander served in both units.  If both brothers were living in Lincoln County c 1810-12, it is probable that they served in Coffee's unit. (698) Alexander Bowling was on the roll of the 16th regiment, commanded by Lt. Col. Charles Burris, War of 1812, Mississippi Territory. (7) Alexander Bowling was on the 1813 tax list 1 poll; and 1815 tax list 1 poll,  Madison County, Alabama. (7) His brother William was born about 1784 in Virginia or North Carolina.  They were probably descendants of the Rowan County, North Carolina Bowlings.  They may have had brothers David and Thomas.  Alexander was of Indian ancestry. (7)(See comments below) Alexander Bowling shows up in Lincoln County, Tennessee in a Nov. 28, 1810 court record being assigned to a road crew to build a road to Huntsville, Alabama.  This would certainly have taken him through Hazel Green, Alabama  (Madison County, Mississippi Territory)  where he had a land grant from John Braham in 1811. (698)(See comments below)   Brother William Boling (Fh745) lived in Haywood County, Tennessee before moving to Marshall County, Mississippi in 1847.  Other Bolings living next to William in Haywood County, Tennessee were David Boling (Fh161) born about 1785 and Thomas Boling (Fh731) born about 1765.  These three are believed to be brothers.  They also had a brother Alexander (Fh025).  It is also believed that the family lived in Grainger County, Tennessee in the 1800 era. (178) Alexander married Elizabeth Worthy of Chester County, South Carolina.  Goodspeed's History of Fayette County, Tennessee states that Alexander had 11 children, but only seven were mentioned in his 1841 will.  They had children: Mildred born 1806 Tennessee, James M. born 1815, Alexander born 1819 Alabama, William H. born 1824 Alabama, George W. who married Elizabeth C. Walton, Preston and Permelia who married Andrew J. Walton. Alexander Bowling died 1843 in Lawrence County, Alabama. (179) Alexander Bowling married about 1800 Elizabeth Worthy the daughter of William Worthy, Sr.  (326) William Worthy, Sr., probable father of Elizabeth Worthy Bowling,  came from Caswell County, North Carolina to Chester County, South Carolina c 1785.  A William Worthy, 100+,  is living in the household of John Worthy in Cherokee County, Alabama in 1860 census.   A William Worthy is living with Milton Worthy in Murray County, Georgia in 1850 and is listed as 98 born Virginia.  In 1840 there is a 60-70 male with Milton, 39.  Also, John, William, Samuel Worthy living in same area of Murry County, Georgia. (698) Alexander and Elizabeth (Worthy) Bowling a son George W.  born 1818 who married 1837 Lawrence County, Alabama, Elizabeth C. Walton.  Alexander moved to Alabama 1816. (See comment below) He was a farmer and missionary Baptist.  Alexander Bowling died 1843 Lawrence County, Alabama, and buried at Old Town Creek Baptist cemetery. (326) Alexander Bowling died 1843 and was buried at the Old Town Creek, Baptist Church cemetery, Lawrence County, Alabama.  Seven children were mention in Alexander Bowling's 1841 will but James was dead by the time the will was probated in Marshall County, Mississippi, Will Book W, page 203. (432)(1141)  Alexander Bowling, along with William and Thomas Bowling, was on a 1804 tax list of Grainger County, Tennessee. (222) Alexander Bowling married Elizabeth Worthy.  Alexander Bowling first appeared in Grainger County, Tennessee in the 1804 tax list.  Alexander Bowling was born in 1781 probably in Virginia.  Alexander Bowling moved to Alabama about 1811 and was veteran of the War of 1812.  They had several children including Preston, Parmalia, and George W.  Alexander Bowling died in Alabama and is buried there. (698) Alexander had a will dated 1841, Lawrence County, Alabama.  The will named his brother William and son James M.  Bowling. (7)  Alexander Bowling was living in Marshall County, Mississippi, at the time of his death in 1843. (178)(See comment below)  His brother William Boling (Fh745) was the executor of Alexander's estate. (178) Re: William & Alexander probably descendants of Rowan County, North Carolina Bowlings.  I haven't agreed to that and know of no reason to assume it. (179) Re: "Alexander was of Indian ancestry.  I have never had such a lead. No objections, but no reason to assume it either. (179) I have guessed various possible brothers for my Alexander during the past 41 years and David was probably one guess. I also think there is a connection with the Brantley Bowling (probably son of Robert Bolin) who lived and married twice in Lawrence County, Alabama. Then Brantley (and sisters, Mary & Nancy marry Suggs and Sanford, moved to Pototoc County, Mississippi).  No proof of any connection but that Robert is the right age and born North Carolina.  Brantley and sons of my Alexander ran around together in Lawrence County, Alabama records. (179) Re: Grainger County, Tennessee.  I feel sure that our Alex was in that tax list and that his brother William was in Grainger County Tennessee tax list.  I think that Martin Worthy in that tax list was related to Alex's wife Elizabeth Worthy of Chester County, South Carolina - can't prove how.  Later in Lincoln County, Tennessee a Payton Worthy is nearby and is witness on a deed of Alexander & Elizabeth Bowling in Madison County, Alabama Territory (later Alabama) in 1818. So think he is also connected. But how? Haven't proved Elizabeth Worthy was daughter of William Worthy Sr. but it appears likely as he is only Worthy man we find in Chester County South Carolina who could be her father. (179) Re: Alexander moved to Alabama "1816". He was there ca 1811 when he bought land and later was in Burrus' Co. War of 1812. so probably should correct "1816". (179) James, son of Alex was murdered Lawrence County, Alabama in 1844. Don't remember exactly when the Marshall County, Mississippi will of Alex was probated. Brother William and son James M. Bowling were named Executors in Alex's 1841 will Lawrence County, Alabama.  The will was contested and was in 1845 Alabama Supreme Court (and upheld), so probably will was probated Marshall County, Mississippi 1845, which was after son James M. died. The case Bowling vs. Bowling set a precedent in Alabama - only two witnesses necessary to transfer real property in Alabama (Had required 3). (179) My Alexander was not living Marshall County, Mississippi when he died 1843.  His son Alex Jr. probably was. Alexander sent all sons, one at a time, to farm his land there, so an elderly cousin told me in 1960's.  All came back to Alabama.  Alex JR.. stayed a while as his two children were born Mississippi.  My George W. inherited that land and my family still in the area (Marshall County Mississippi-Fayette County Tennessee).  My Alexander lived in Lawrence County, Alabama when he died 1843. (179) Alexander was just to help with Lincoln County, Tennessee road to the State Line. Of course, it followed through Hazel Green to get to Huntsville. "he had a land grant from John Brahan in 1811".  John Brahan was a land speculator and got the land at the Nashville Land Office (on credit as I recall).  Alexander was Assignee on the land and paid for it and then sold it in 1818 and moved to Lawrence County, Alabama.  (Grants came from the Federal or State governments.  This one from the Federal to Brahan and assigned to Alexander 'Bolding".) (179) This family also has the Pocahontas Family Legend without proof since the father of Alexander (Fh025), William, and Thomas is unknown.  It is believe that this family came from the south central part of Virginia (Lunenburg, Mecklenburg Counties) moved to the Caswell County, North Carolina area prior to the Revolutionary War and later moved south through Mecklenburg County, North Carolina into South Carolina (Alexander's wife Elizabeth Worthy was born in Chester County, South Carolina about 1785) and into Grainger County, Tennessee by 1800. Possible allied families include  Worthy, Alexander, Baskerville, Goin, Cherry, Yandell, Merrimoon, Edney, Davies/Davey, and Waltons. (698) I made some more discoveries about the Bowlings in Haywood County, Tennessee.  William Bowling (Fh745), brother of my Alexander (Fh025), moved to this area in 1822 along with Thomas Bowling, Sr. (Fh731) and several other Bowlings. (698) Helen McKnight (source #179) found a record where Thaddius Plummer Bowling, great grandson of my Alexander Bowling  filed papers in an attempt to obtain a  government pension for Indian descendants stating that Alexander was 1/4 Indian and that he had always been told that he descended from Polka Huntus (Pocahontas!).  It's very interesting, citing several Indian words used by Alexander and his son Preston in a mixed Indian/English family dialog. (698) I am having trouble with the idea that our Alexander Bowling (Fh025,P) "applied" for a land warrant in Madison County, (now Alabama) prior to 3/19/1818 "when he was in Prince Edward County, Virginia". (See Source #1511) Alexander Bowling may have been born in Virginia but we do not know where he was before he appeared in very early 1800s in Tennessee as an adult. Then he appeared in Lincoln County, Tennessee and then he bought Madison County, Alabama land in 1811 as assignee from John Brahan, a land speculator.  He and Elizabeth sold that land in 1818 when they bought land in Lawrence County, Alabama and moved there. (179) Maybe this Alexander Bowling is the father of our Alexander (Fh025,P) but his land (speculation land?) is not near our Alexander Bowling's Madison County, Alabama, land. However, do continue looking in Prince Edward County as Bollings were in Amelia, Buckingham, Nottoway, etc. and probably were in Prince Edward County, Virginia also. (179) After much thought, I have connected Thomas Bowling, Sr. (Fh731) as a brother to Alexander (Fh025) and William (Fh745) in my database and added the following to the notes section:  In the Fall of 2001, Y-chromosome DNA testing was done on several male Bowling descendants of Alexander Bowling, William Bowling and Thomas Bowling, Sr.  All matched exactly using the 12 loci test (675655444575) done by Family Tree DNA of Houston, Texas.  This proves that these three men shared a common Bowling ancestor.  Based upon other evidence it can be concluded that they were probably brothers, although Thomas was older than Alexander and William and could have been an uncle.  His being father of Alexander and William is discounted since they were not listed as heirs in the court action brought by heirs of Cherry against heirs of Thomas Bowling, Sr. I am basing this conclusion on the DNA testing and the fact that William (Fh745) acted as his surety on a land transaction in Haywood County, Tennessee and that they both arrived in Madison County, Tennessee about 1821 and were the oldest male Bowlings there. (698) Other brothers of Thomas (Fh731) could be David (Fh161) with wife Polly Rail, Joseph (Fh4585) whose daughter Sarah married Timothy Roark and daughter Elizabeth "Lucy" that married James Eastridge/Etheridge in 1801, Isham born prior to 1800, and Lewis born before 1800.  This is all based upon circumstantial evidence and not proven.  Much is based upon these people being in the same county at the same time, i.e. Grainger County, Tennessee about 1805.  Further, we know that Thomas Sr. (Fh731) had a son named Lewis born about 1802 and probably a son named Joseph born between 1790 and 1800 deceased by 1834 when inventory of estate was taken in Haywood County, Tennessee.  These could account for the two people listed as children of Fh005.  We also know that Joseph Bowling husband of Valentine Haley lived in Grainger Co., TN ca 1800 and could be the Joseph Todd refers to in his book.  He is the father of Larkin H. Bowling b 1785-6 who died in Anderson Co., TN between 1850-1860.  I suspect the Isham is the I. Bowling in a Madison Co., court record in 1822. (698) I in a book I saw in Blount County, Tennessee, by Charles A. Sherrill, page 55, Alex Bowling (005b,Fh025,2P) Lincoln County, Tennessee, Road Crew. (1553)    

2I 
 910e 
Alexander Bowling was the son of William Bowling (Fh910) who was a 1723 resident of Cecil County, Maryland. Alexander was born 1704 and was a twin of William (Fh923). (7) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 25.  Deed.  William Boulding (Fh910,2I) to Alexander Boulding (910e,2I) bordered by land of Thos. Boulding (Fh678,910f,2I). 17 Apr 1734. (1577). Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 430.  Deed.  Alexander Boulding (910e,2I) to Thomas Beetle. 16 Feb 1737/8. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 438.  Deed. Alexander Boulding and Mary his wife to Thomas Price. 03 May 1738. (1577) Alexander Bouldin, twin (William Bouldin Fh910,2 William Bouldin Fh758 1): Named in an account of John Nelson presented in court on 11 July 1735, he paid off his debt to Nelson’s executor in the amount of £16, 3s and half pence. He and his wife Mary sold his parcel to brother-in-law Thomas Beetle [sic] on 15 February 1737. This parcel was part of a tract called Uppermost, and consisted of the remaining 50 acres. The other 50 acres of Uppermost had been sold to Thomas Price Jr.  Signed with his monogram, AB, the document listed a John Copson and Thomas Price as witnesses.
 The maiden name of his wife Mary is yet to be determined. His 33–acre parcel, Beetle’s Intent, was also surveyed and platted by warrant in 1737–1738.  It was located on the east side of Elk River in the neck between the said river and Back Creek, not far from the property called Uppermost.
  In 1738, he patented 33 acres called Beetle’s Intent.
 Although Alexander later left the county, he could not have lived all that far away, given the primitive mode of travel, and because he was able to return to Cecil County in 1741 as one of the brothers named in Richard Bouldin’s inventory. (1919) Until now, Alexander’s subsequent whereabouts remained a mystery for decades, thanks to his name being omitted from the index in a publication concerning depositions.  Through a thorough examination of other depositions by every other near relative, including his cousin Richard Nash, and brother James Boulding, Alexander Boulding’s name suddenly came to light.  According to his cousin Richard Nash’s testimony on 4 February 1750, he was aged about fifty-five and living at New Castle, Delaware. Alexander Boulding had come to his house the previous September.  Although summoned to testify about a disputed tract called Swaile in Cecil County, he somehow “escaped” from his duty, stating that he would rather “go to prison than do it because it would hurt his Relations very Much.”  Alexander went on to describe the very tree in question in the suit, stating that his father had put his very hand on that tree and said it was the “Chancellors bounded tree.”
 James Boulding, aged approximately thirty-seven, stated that he heard Alexander Boulding say he was fishing that day and that his father had told him “it was well if that tree that had Notches on it did not hurt their Land.”  He then later claimed that he knew nothing of the matter.
  Thomas Price Sr., aged seventy-six, recalled that he was a small boy of six or seven when he last saw the tree in question, and could not recall more about the area by Thomas Beadles’ Landing other than it was once known as Rowland Williams Back Landing.  He also heard that Alexander Boulding had been fishing with his brother at the time and when he came ashore, he asked his father (who was standing by the tree) what the notches were for.  His father replied that it was a bounded tree.
 (1919) It appears that some kind of trouble arose over some tract, which had the potential to impact the Bouldin family land holdings.  Alexander Boulding lived not far from his cousin Richard Nash in New Castle County, Delaware, since he served as a witness to a 1748 deed of Anthony Rawlings of Kent Co., Delaware. He does not appear again in the land records.
 No will has been listed for him in Delaware.  Perhaps future research in the deed  and court records would yield more helpful information. (1919)

8. Alexander Bouldin, twin (William Bouldin II,2 William Bouldin I 1): Named in an account of John Nelson presented in court on 11 July 1735, he paid off his debt to Nelson’s executor in the amount of £16, 3s and half pence. He and his wife Mary sold his parcel to brother-in-law Thomas Beetle [sic] on 15 February 1737. This parcel was part of a tract called Uppermost, and consisted of the remaining 50 acres. The other 50 acres of Uppermost had been sold to Thomas Price Jr.  Signed with his monogram, AB, the document listed a John Copson and Thomas Price as witnesses.
 The maiden name of his wife Mary is yet to be determined. His 33–acre parcel, Beetle’s Intent, was also surveyed and platted by warrant in 1737–1738.  It was located on the east side of Elk River in the neck between the said river and Back Creek, not far from the property called Uppermost.
  In 1738, he patented 33 acres called Beetle’s Intent.
 Although Alexander later left the county, he could not have lived all that far away, given the primitive mode of travel, and because he was able to return to Cecil County in 1741 as one of the brothers named in Richard Bouldin’s inventory.

Until now, Alexander’s subsequent whereabouts remained a mystery for decades, thanks to his name being omitted from the index in a publication concerning depositions.  Through a thorough examination of other depositions by every other near relative, including his cousin Richard Nash, and brother James Boulding, Alexander Boulding’s name suddenly came to light.  According to his cousin Richard Nash’s testimony on 4 February 1750, he was aged about fifty-five and living at New Castle, Delaware. Alexander Boulding had come to his house the previous September.  Although summoned to testify about a disputed tract called Swaile in Cecil County, he somehow “escaped” from his duty, stating that he would rather “go to prison than do it because it would hurt his Relations very Much.”  Alexander went on to describe the very tree in question in the suit, stating that his father had put his very hand on that tree and said it was the “Chancellors bounded tree.”
 James Boulding, aged approximately thirty-seven, stated that he heard Alexander Boulding say he was fishing that day and that his father had told him “it was well if that tree that had Notches on it did not hurt their Land.”  He then later claimed that he knew nothing of the matter.
  Thomas Price Sr., aged seventy-six, recalled that he was a small boy of six or seven when he last saw the tree in question, and could not recall more about the area by Thomas Beadles’ Landing other than it was once known as Rowland Williams Back Landing.  He also heard that Alexander Boulding had been fishing with his brother at the time and when he came ashore, he asked his father (who was standing by the tree) what the notches were for.  His father replied that it was a bounded tree.

It appears that some kind of trouble arose over some tract, which had the potential to impact the Bouldin family land holdings. Alexander Boulding lived not far from his cousin Richard Nash in New Castle County, Delaware, since he served as a witness to a 1748 deed of Anthony Rawlings of Kent Co., Delaware. He does not appear again in the land records.
 No will has been listed for him in Delaware.  Perhaps future research in the deed and court records would yield more helpful information.

Alexander Bouldin is not to be confused with an Alexander Jehu Bouldin (1798-1855), a lifelong native of Baltimore and surveyor. Owner of a  Bouldin farm in Baltimore during the War of 1812, this Alexander was the son of a Jehu Bouldin (1760-1830), another Baltimore native. His parentage is unknown.
 While these names are suggestive, no evidence at this time has come to light showing their connection to Alexander Bouldin. (1919) Alexander (910e). (7) Alexander Boulding, twin, was born on June 29, 1704. (1688) Alexander Bouldin, b 29 June 1704, twin; died after September 1749; named along with brother Thomas as kin of their brother Richard’s 1741 inventory. By 1737, he m. Mary _____ and was still alive as of September 1749, at an unspecified location. He may have lived along the Delaware region where he had been a witness
 before he again disappeared from the records.  It is believed that he moved to another location yet unknown. (1919)

2P  
Fh161, 005d 
 David Bowling was born 1780. (7)  David Bolen was born 1785 in North Carolina (perhaps that part that is Tennessee today).  (1028) David Boling was born about 1785.  David Boling lived near William Boling (Fh745,005d,P,2) and Thomas Boling (Fh731,005a,P,2) believed to be his brothers. (178) Some researchers believe that David had brothers William (Fh745), Thomas (Fh731), and Alexander (Fh025). (7)

Marriage and Children

David Boling married Polly Rail 1804 in Grainger County, Tennessee. (178) David Bowling married 1804 Grainger County, Tennessee, Rolly Rail. (7) David Bowling married Polly Rayl 1804 in Grainger County, Tennessee. (1212) David Bolen had a daughter Mary Anna Bolen born about 1810 in South Carolina.  She married Nicholas Bowman who must have died 1830- 1840.  Mary A. and her children are in the 1850 Census of Henderson Coaunty, Tennessee, with David Bolen who is listed as age 65, born North Carolina.  (1028) It is believed that Green Bowling may be the son of David since an 80 year old  Polly (David married Polly Rail in Grainger County, Tennessee in 12/13/1804) is living with Green's family in Shelby County, Tennessee in 1850 census.  Not proof but circumstantial. (698) Son Jesse2 Bolling (David1) was born 1813 in Fentress County, Tennessee. Jesse Bolling married 1835 Anna York. She was born 1822, daughter of Thomas York and Unknown. (1356) Perhaps a son Alexander Boling married Mary Gilmore on 27 Feb 1825 in Grainger County, Tennessee. (1356) Perhaps a son Edmund Boling married Sally Going on 03 Jan 1824 in Grainger County, Tennessee. (1356) Perhaps a daughter Linda Boling married John Harbin on 08 Jun 1825 in Grainger County, Tennessee. (1356) Perhaps a daughter Rose Boling married Wilson Myers on 22 Mar 1825 in Greene County, Tennessee. (1356)

Movement

David Bolen (2113001), along with Edmund Bolen (fpc), Lisha Bolen (fpc), David Bolen (fpc), Stephen Bolen (221101) (Fh649,005b,P,2) and William Bolen (fpc)(maybe Fh745,005d,P,2), was on the 1810 Census of Grainger County, Tennessee. (9)(1072)(1356) David Boling, Grainger County, Tennessee, 1810 Tax List ,Capt. Rich's Co. (1553) Grainger County, Tennessee, Court Minutes, Various pages, Tues. Feb. 17, 1824, Jacob Peck vs. David Boling} Ordered by the court that a writ of precedence issue to David Tate Esq. commanding him to execute his judgment in this case. With leave of the court James Cook by William Cook released a list of taxable property held by him in 1823 but not before returned to Court to wit: one hundred acres of land. (1356) David Bolen was in the 1830 Census of Grainger County, Tennessee with 3 males and 6 females. Household composition was: 0020001-01031001  (7)(1356) William Boling (Fh745,005d,P,2) lived in Haywood County, Tennessee before moving to Marshall County, Mississippi in 1847. Other Bolings living next to William in Haywood County, Tennessee were David Boling born about 1785 and Thomas Boling born about 1765.  These three are believed to be brothers.  They also had a brother Alexander (Fh025).  It is also believed that the family lived in Grainger County, Tennessee in the 1800 era. (178) David Bowling born pre-1800 showing up in Haywood County by 1840 (Possibly David in Green County, Tennessee in 1812).  (698) The 1840 Census of Haywood County Tennessee has David Boling and Dan B. Boling on page #412, Thomas Boling Sr, Thomas Boling Jr., William Boling Jr., Green Boling, on page #413, Burgess Boling on page #414 and William Boling on page #415. (1072) Noah Jarnagen who was appointed at the last term of this Court to take a list of polls and taxable property in the bounds of Capt. Crain's Company returns into Court a list which is received and ordered to be placed on the tax book for the present year.

1850 Scott County, Tennessee

362b line 8 
Jessee Boling 
age 37
(bc1813)
born Kentucky or TN

362b line 9 
Anna Boling 
age 28
(bc1822)
born Tennessee

362b line 10 
David Boling 
age 70
(bc1780)
born Virginia (1356)

Others on that list are:

360b 21 Boling Nathan 23 Tennessee pg0360a.txt

360b 22 Boling Susannah 24 Tennessee pg0360a.txt

378a 7 Boling Rutha 68 Virginia pg0370b.txt

378a 10 Boling Elizabeth 63 Virginia pg0370b.txt

370b 11 Boling Andrew 46 S. Carolina pg0370b.txt

370b 13 Boling A D 21 Tennessee pg0370b.txt

380b 21 Boling Allen 45 Tennessee pg0380b.txt

370b 12 Boling Susannah 30 Tennessee pg0370b.txt (1356)

Military Service

David Bolen was in the War of 1812, East Tennessee. (966) David Bolen, War of 1812, Bunch's Regiment, Mounted (1813-14), East Tennessee Vols.. Private, Series M-602, Roll 20. (966) David Bolen, War of 1812, Bunch's Regiment, Mounted (1813-14), East Tennessee Vols. Private,  Misc. Roll-Box Roll-Exct 20 602. (1414)

Death

David Bowling died in 1790(sic).  (7) 

2I 226.
Eli d1783/Elizabeth ----- d1790--His father was Francis #2292


*
Samuel


*
Eli


*
Margaret


*
Elizabeth


*
Mary/ ----- Talley

* 
Children per source #924

2I  
Fh226  
Eli Bouldin was the son of Francis Bouldin (Fh2292).  He married Elizabeth ------ and they had children: Samuel, Eli, Margaret, Elizabeth, and Mary who married Talley.  Eli Bouldin died in 1783. (924)

2I  227.
Elijah 1741-d<1783/m      Sarah Foard or Ford--His father was James #265


a
Ann 

a
Martha 

a
Beth 

a
Alaminthe 

2I 
Fh227
 Elijah Boulden (Fh227) was on the Cecil County tax list for 1766. Elijah Boulden married Sarah Ford, and they had six daughters: Ann, Martha, Bethia, Alamintha, Elizabeth and Charlotte. The youngest child was no more than ten years old in 1784, for an item in the will of James Boulden states that the mother was to live on her plantation for six more years until the children were sixteen. (Orphans Court Records, Liber T, Folio 298) Elijah died prior to his father's will of January 4, 1783. (1688)
Elijah Bouldin was the son of James Bouldin (Fh265). (1574)(1688)  Elijah Bouldin  married to Sarah Foard, daughter of George Foard. (1574) See Family Group for their children. (1574) Elijah Bouldin (265d) died before 1783. (1574)

2I  2283.
Elisha dc1821/m     ------- ------- --His father was James #265


a
Sarah, listed as decease in father's will. 

a
Jesse 

a
Samuel. 

a
Elisha


a
Children per source #1574

2I
Fh2283
Elisha Bouldin (265c) died about 1821 in New Castle County, Delaware. He was the son of James Bouldin (Fh265)  (1574). Elisha Boulden (Fh2283) was on the Cecil County tax list for 1766. His will was proved in New Castle County on February 13, 1821. Elisha Boulden named his sons Jesse, Elisha and Samuel; and a deceased daughter, Sarah. (1688) See the Family Group for children. (1574)
2I 2287.
Ephraim 1790/5-1853/1/w Nancy Talbott--His father was Thomas #735



Jesse Henry b1825/m     Varilla bc1830



2/w m1837 Mary Baker



Rezin B., born May 7, 1838



John W., born August 21, 1841, not in 1850 Census



Nannie Jane bc1842



Holman T. bc1846

2I
Fh2287
Ephraim Boulden was born in 1790, according to his death record. Ephraim Boulden was the son of Thomas (Fh735). (1688) Ephraim Boulden was in the War of 1812. His pension application (W.O. 16006) contains this information: He was a Private in Capt. Edward Whaley's Company in Kentucky. He enlisted on September 10, 1814, and was discharged on March 9, 1815. His residence in 1850 was Millersburg, Bourbon County, Kentucky. The soldier's first wife was Nancy Talbott. He married Mary Baker, the present widow, on May 18, 1837, in Mason County, Kentucky. On May 6, 1820, Ephraim sold lot 24 in Carlisle to Jonathan Talbott. (DB E, p. 245) Perrin's history notes that Ephraim Boulden first married Nancy Talbott, daughter of Reason Talbott of Bourbon County, and they had a son, Jesse Henry Boulden. He was born on August 2, 1825. After the death of Nancy, Ephraim married Mary Baker, daughter of Major John Baker of Mason County, and they had four children: Rezin B., born May 7, 1838; John W., born August 21, 1841; Nannie Jane; and Holman T. Boulden. The 1850 Bourbon County Census, p. 235, list Ephraim Boulden 55, hatter, born in Delaware; Mary 36, born in Kentucky; Rason 12; Nannie 8; and Holman 4. On page 262 was Jesse H. Boulden 25, Varilla 20, Henry 3, and Nannie 1. According to Kentucky's death records, Ephraim Boulden died on April 15, 1853, in Millersburg, age 63. The record notes that he was born in Delaware, the son of Thomas and Cassandra Boulden. No doubt an error was made, for the mother was Sarah. (1688)

2I 2291.
Francis----Some have his father as William #742—or his father was William #758, the "immigrant" to 
Maryland.



Francis d1784/Margaret ----- her will 1801--See Family #2292



John w1745/Elizabeth ----- -- See Family #404

2I  
Fh2291  Francis Bouldin was the son of William Bouldin.  He had sons Francis Boldin (Fh2292) and John Bouldin (Fh404). Francis Bouldin remained in the northern part of Delware. (924)

2I 2292.
Francis/d1784/Margaret ----- her will 1801--His father was Francis #2291



Sarah/----- Robinson



Mary/----- Way



Hannah/----- Way



William d1783



Levi



Eli d1783/Elizabeth ----- d1790--See Family #226

2I  
Fh2292  Francis Bouldin was the son of Francis Bouldin (Fh2291).  He had a wife Margaret ---- who had a will in 1801.  They had sons William, Levi, and Eli.  They had daughters Sarah, Mary and Hannah.  Francis Bouldin died in 1784.  (924)

2I 2445. Gideon 1796-1875/mc1822 Mary "Polly" Hill (1802-1853)--His father was Noble #4666 


a
William b1822/1842


a
Benjamin b1822/1842


a 
Wiley b1822/1842


a
James b1822/1842


a
"numerous girls" b1822/1842


a
Children per source #1574

2I 
Fh2445 
Gideon Bouldin (4666b), born 1796 in North Carolina. Had sons Benjamin, John and Wiley, all children born between 1822 and 1842.  There was also a James and numerous girls among his children. (1574)

2I 245.
Green 1760/67-1835/m1791 1/w Mary "Polly" Graves b1759--His father was Thomas #679


*a
William Graves b1792-d>1829/m1821 Elizabeth Hammond--See Family Group #903


*a
Richard T.


*a
James Massey


*a
Green 1796-1883/m     Margaret Ann Driver—See Family Group #246


*a
Thomas M. d1833 in Madison Alabama


*a
Amey G.


*a
Elizabeth


*a
Massey


*a
Mary



2/w Mrs. Margaret (Jiggetts) Driver


*a
Ephraim 1828-1893/1/w m1853 Maria Hobbs Bridgforth—He may be son of  Green Fh246




2/w m1861 Kate Jones




3/w m     Elizabeth Baugh




4/w m1874 Susie Jane Boyd


*
Children per Source #1072


a
Children per Source #1574

2I  
Fh245  
Green Bouldin was born 1760 the son of Thomas (Fh679) and Matilda (Moseley) Bouldin. (171)  Green Bouldin (Fh245,I) was born October 2, 1767. (1155) Green Bouldin was the son of Thomas Bouldin (Fh679). (1072) Captain Green Bouldin was born October 2, 1767 in Charlotte County, Virginia.(1414)  

Marriages

Green Bouldin married first Mary Graves. (1072) Green Bouldin (Fh245,I)  married  Mary "Polly" Graves, born 1759. (1155) They had a son William Graves Bouldin (245a,I) born March 21, 1792. (1155) Green Bouldin married second Ms. Margaret Jiggetts Driver. (1072) Green Bouldin married second Mrs. Margaret (Jiggetts) Driver. They had a son Ephraim born 1828. (sic, this marriage and son are probably his son’s) (171) Capt Green Bouldin married 2nd April 28, 1791 in Henry County, Virginia,  Mary “Polly” Graves born before 1775 in Pittsylvania County, Virginia and probably  died near Decatur, Alabama. (1414)  

Movement

Green Bouldin left Virginia for Alabama.(171) They moved from Henry County, Virginia, to Morgan County, Alabama, by 1817. (1072) From Henry County, Virginia, Plat Book #1, page 451, Thomas Bouldin Jr. (Fh679,I) mentions land joining Green Bouldin (Fh245,679a,I). (1527) The 3 slaves that belonged to William Bouldin (454d,I) who died with 6 heirs were brought to Madison County, Alabama, by Green Bouldin (Fh245,679a,I) from Henry County, Virginia. I believe this to be the same Green Bouldin who it is said settles in Morgan County, Alabama. (1527)

Death
Green Bouldin died October 16, 1830 in Morgan County, Alabama and is buried at the Bouldin Family Cemetary, Old Moulton Road. (1414) Green Bouldin died 1835. (171)
2I 246.
Green 1796-1883/m     Margaret Ann Driver--His father was Green #245



Powhatan (?) b1830
2I
Fh246
Green Bouldin was born in 1796 in Madison County, Alabama, the son of Green Bouldin (Fh245). Green Bouldin probably died 1883 in Washington County, Texas and is buried at Chappell Hill, Texas. He married Margaret Ann Driver who was born in South Carolina. (1414) 


2P
005e
Isham Bowling was a resident of Haywood County, Tennessee in 1831.  I. (perhaps Isham) Bowling was a resident of Madison County, Tennessee, in 1822.  He was of legal age by 1822 so probably born before 1800. (698)

2I 265.
James 1712-1783/Elizabeth Phillips d1785--His father was William #910


a
James 1747-1826/m1785 Rebecca Thompson d1828


a
Thomas bc1754/m      Jane Bunker--See Family Group #672


a
Elisha dc1821--See Family Group #2283


a
Elijah 1741-d<1783/m    Sarah Foard or Ford--See Family Group #227


a
Rachel/m1765 Richard Bouldin Fh4692,I


a
Jesse d1772/m      Mary ----- --See Family Group #343


a
Nathan 1737-1802/Sarah ----- d1807-- See Family Group #4659


a
Augustina b1741/m1764 Thomas Bouldin--Fh685 


a
Children per Source #1574

2I  
Fh265  
James Bowlin was born 1712 the son of William and Thomasina (Nash) Bowlin (Fh910). (695) James Bouldin (Fh265) was born on 4 Oct 1712 in Cecil County, Maryland. (1574) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 85.  Lease. James Bouldin (Fh265,I) witness. Vanderheyden to Gullick. 10 Apr 1734. (1577) James Bowlin married Elizabeth ---- who died 1785.  They had a son Nathan (Fh4659) who was born 1737. (695)  James Bouldin and Elizabeth Phillips had the children as on the family group. (1574) James Bouldin married Elizabeth Phillips in New Castle County, Delaware. (1574) James Bowlin died in 1783. (695) James Bouldin died in 1783 in New Castle, Delaware. (1574) Elizabeth (Phillips) Bouldin died in 1785 in New Castle County, Delaware. (1574) James Boulding (Fh265), son of William and Thomasin Nash Boulding (Fh910), was born on September 4, 1712. (1688) James Boulding married Elizabeth Phillips, daughter of Nathan and Jane Phillips of Cecil County. Nathan Phillips wrote his will on May 24, 1748; and it was proved on June 1, 1748. Nathan Phillips left part of his estate to James Boulden. (1688) On August 9, 1736, James Boulding and Elizabeth, his wife, and William Boulding, Jr., his brother, rented 130 acres of land, part of a tract called "The Three Bohemia Sisters" from Anna Margreta Vanderheyden, oldest daughter of Augustine Herman. (Deeds Vol. V, Folio 209) In 1770 James bought some of that land from William Pearce. (Deeds Vol. 11, Folio 196)
Sometime after that transaction, James and Elizabeth and family moved a few miles east of Cecil County, to Pencader Hundred in New Castle County, Delaware. On June 29, 1778, he and his son, Nathan, took the Oath of Allegiance. In 1781 he bought some land. (Deeds Vol. D-2, Folio 337) (1688)
James wrote his will on January 4, 1783; and it was proved on February 17, 1784. Here is an abstract:
James Boulden, Sr. Pen. Hd. M.7. Wife, Elizabeth Boulden; sons, James, Thomas, Nathan and Elisha Boulden; John and Hannah Faries; Robert Lowrey; Sarah Boulden, widow of son Elijah; children of son Jesse, dec'd; children of dau., Augustina; children of son, Elijah, dec'd; dau., Rachel. Exec. son, James Boulden.
Elizabeth Boulden wrote her will on January 8, 1784; and it was proved on April 4, 1785. Here is an abstract:
Elizabeth Bolden. Pen. Hd. M. 91. Dau., Rachel; sons, Nathan, Elisha, Thomas and James; son-in-law, Richard Bolden; grandson, Nathan; grandchildren, Benjamin and Abigail, children of son, Thomas; children of son, Jesse; children of son, Elijah, dec'd.; children of dau., Augustine, dec'd. Exec. son, James Bolden. (1688) Daughter Augustina Boulden was born on October 21, 1741. She married her first cousin, Thomas Boulden, Jr., son of Thomas Boulden, Sr. Thomas Jr. was a Captain in the Revolutionary War. Augustina had children, and died by the time her parents wrote their wills. (1688) Son James Boulden, Jr.(265a) , was born in 1747, according to his obituary. He married Rebecca Thompson, daughter of Ephriam Thompson of Cecil County on October 27, 1785. He was listed in the 1790 census. He died on September 9, 1826, in Pencader Hundred at his home in "Indianfields." His wife died in April 1828. (1688) Reportedly there was a James Bouldin (Fh265,910h), s/o William & Thomasin Nash (Fh910), was born on 4 Sep 1712 in Earlville, Cecil Co., Maryland. He died on 2 Feb 1783 in New Castle Co., Delaware according to some researchers. (1414) James Bouldin (William Bouldin Fh910,2 William Bouldin Fh7581): He chose to remain in Cecil County for years, and was named in the will of his father-in-law Nathan Phillips’ will of 24 May 1748.
 He ultimately moved to Pencader Hundred at New Castle, Delaware where he died on 17 Feb. 1784 after making a will dated 4 January 1783. The witnesses were James Foster, Andrew Biddle, and Robert Armstrong. He and his wife Elizabeth raised a number of children named James, Thomas, Nathan, Elisha, Jesse, Augustina, Rachel, and Elijah.
 There was also a son-in-law Richard Bouldin who was mentioned in Elizabeth Bouldin’s own will in 1785.
 (1919)

James Bouldin (William Bouldin II,2 William Bouldin I 1): He chose to remain in Cecil County for years, and was named in the will of his father-in-law Nathan Phillips’ will of 24 May 1748.
 He ultimately moved to Pencader Hundred at New Castle, Delaware where he died on 17 Feb. 1784 after making a will dated 4 January 1783. The witnesses were James Foster, Andrew Biddle, and Robert Armstrong. He and his wife Elizabeth raised a number of children named James, Thomas, Nathan, Elisha, Jesse, Augustina, Rachel, and Elijah.
 There was also a son-in-law Richard Bouldin who was mentioned in Elizabeth Bouldin’s own will in 1785.
 

It is doubtful that James Bouldin knew that he had moved back to a township and state 

where his maternal great-grandfather once lived prior to 1658. That is another story, which will be included in an article about the ancestry of Thomasin Nash.  Instead, descendants should be grateful that Thomas Bouldin I, William Bouldin I, and William Bouldin II, as the only living male in each generation, managed to produce the next surviving generation against such great odds. It is hoped that descendants of various Bouldins can now trace their lines back to the children of this fourth generation and complete their family trees. (1919) James (Fh265,910g) born in 1712. (695)(1688) James (432) James Bouldin, born 4 Sept. 1712; died 17 Feb. 1784, Pencader Hundred, New Castle, De.; married Elizabeth Phillips.  Elizabeth was the daughter of Nathan Phillips and may be the one listed as born 16 April 1725 in Saint Mary Anne’s register. (1919)
2I 266.
James E. 1796-1876/m1825 Malinda L. Saunders d1825--His father was Joseph #454


*a
James E., Jr.


*a
David W.


*a
Mary V.


*a
Ann Elizabeth


  a
Constance d1882


*
Children per sources #1072 and #1076


a
Children per Source #1574

2I  
Fh266  
James E. Bouldin was born 1796 the son of Joseph Bouldin (Fh454).  He married 1824 Malinda Saunders.  The Haywood/Madison County, Tennessee, records show a deed from James E. Bouldin of Henry County, Virginia, in 1830.  A Thomas Bouldin’s heirs (non-residents) owes taxes on land 1831 in Haywood County, Tennessee.  (1072)  This could be Thomas C. Bouldin (454e) the son of Joseph Bouldin (Fh454).  Thomas C. Bouldin died by 1830. (1072) Surnames Alexander, Collier, Graves, and Green live in close proximity to the Bowlings in Madison/Haywood County, Tennessee; all Henry County, Virginia, surnames.  (1072) James E. Bouldin was born 1 Oct 1796.  He married 1825 Malinda Saunders, daughter of Col. David Saunders. They had children as listed on the family group record.  James E. Bouldin died in Travis County, Texas.  (1072)

2I 272.
James Wood 1794-1854/m1810 1/w Martha Goode--His father was Wood #950


*a
Samuel Goode, died young



2/w m1813 Alice Jouett


  ab
Thomas Tyler 


*ab
James


*ab
Alice Lewis "Elsie"/Mack McCargo 


*ab
Robert Jouett 1826-1869


*ab
D.M. (son) died in California


*ab
Joanna Tyler 1820-d>1873/Louis Bouldin Spencer



3/w m1829 Mrs. Almira (Reade) Kennon b1797 or 1794-d1856


*a
Powhatan 1830-1908/m1855 Ella Clairborne Fuqua d1873


*a
Harriet A. "Hattie"/m      Herbert Hawes


  a
Edwin d>1873


*a
Louis Contesse b1834/38/m      Lucy Edmonds


*
Children per source #954


a
Children per source #1574


b
Children of 2rd marriage per source #1414

2I
Fh272
James Wood Bouldin was the son of Major Wood Bouldin (Fh950). (118)(924) James Wood Bouldin (Fh272) was born in 1794 in Charlotte County, Virginia, the son of Wood Bouldin (Fh950) (1574) James W. Bouldin was the son of Wood and Joanna (Tyler) Bouldin. (954) 

Marriage and Children

James W. Bouldin married first Elsie Jouett, married second Miss Martha Goode and married third Mrs. Cannon. (954) James Wood Bouldin married first in 1810 Martha Goode, the daughter of Thomas and Elizabeth (Prosper) Goode, of Manchester, Virginia.  They had a son Samuel Goode Bouldin who died young. (118) James married second Miss Alice Jonett and married third Mrs. Almira (Reade) Kennon. (118) Hon. James Wood Boldin married Alameda Kennon Read, daughter of Rev. Clement Read. (1414)
Movement

James Wood Bouldin served as a member of the U.S.  Congress. (118) James Wood Bouldin’s brother Judge Thomas Tyler Bouldin (Fh681) was a Congressman and died on the floor of Congress, 1834, while making an address commemorating the death of John Randolph of Roanoke—his great friend.  Hon. James Wood Bouldin was named to fill out his brother’s, Thomas Tyler Bouldin, unexpired term in Congress.  James Wood Bouldin was re-elected and served until 1839. (924)  Major Wood Bouldin lived at “Forest Hill”.  His third wife was ---- Read Kennon.  They had a son Powhatan Bouldin who married ---- Fuqua.  This son was a well known author of Danvill, Virginia. (924)  Born near Charlotte Court House, at "Golden Hills," Charlotte County, Virginia. Like his brother, he studied law and was admitted to the bar on April 12, 1813. James Wood Bouldin commenced a private law practice at Charlotte Court House. James Wood Bouldin  was a member of the State House of Delegates 1825-1826; elected as a Jacksonian Democrat to the 23rd Congress to fill the vacancy caused by the death of his brother, Thomas Tyler Bouldin. James Wood Bouldin was reelected to the 24th and 25th Congresses. James Wood Bouldin left Congress to resume his practice of law and to pursue agricultural interests. (1574)  James Wood Bouldin died at his home at "Forest Hill"  in Charlotte County on March, 1854. (1574) James Wood Bouldin is buried in a private burial ground on the estate. James Wood Bouldin was married to Alice Jouett (daughter of Capt. Robert  Jouett) on 7 Dec 1813 in Charlotte County, Virginia. (1574) See the Family Group for their children. (1574) James Wood Bouldin was married to Martha Goode, daughter of Thomas Goode and Elizabeth Prosper, in 1810. See the Family Group for their children. (1574) James Wood Bouldin was married to Almeria Kennon Read, daughter of Rev. Clement Read and Clarissa Edmunds, on 22 Jul 1829 in Charlotte County, Virginia. Almeria Kennon Read was born on 2 Jul 1794. She died on 16 Oct 1856. See the Family Group for their children. (1574) James Bouldin had sons Hons. Thomas T. Bouldin, James W. Bouldin, and Louis C. Bouldin. (1826)

Death

James Wood Bouldin died on 30 Mar 1854 in Charlotte County, Virginia. (1574)

2I 273. 
James 1734-1801/m1762 Sarah "Sallie" Ann Watkins (1732-1813)--His father was Thomas #678


a*b
Elizabeth "Betsey" b1763/m1788 James Collier b1757--To Morgan Co, Alabama by 1805


a*b
Ephraim b1765/mc1785 Jane Flippen


a*b
William Watkins b1769


a*b
Thomas Tyler b1770


a*b
Sarah "Sally" Watkins/m1802 Henry Spencer


a*b
James Watkins b1772/m1808 Elizabeth Green Bouldin (4692a,I)--See Famiy Group #274


    b
Benjamin d1808


    b
Richard


*
Children per Source #880



a
Children per Source #1072


b
Children per Source #1574

2I
Fh273  
James Bouldin was the son of Thomas and Nancy (Clark) Bouldin (Fh678).  James Bouldin was born 1734.  James Bouldin married 1762 Sallie Watkins the daughter of William Watkins of Chesterfield County, Virginia. They had children Elizabeth, Sarah, James, Thomas, Ephraim and William  Watkins.  James was from Charlotte County, Virginia.  He died 1801. (118)(321)  James Bouldin (1732-1801) had a brother Wood Boulding and their father was Thomas Bouldin.  James Bouldin married 1762 Sally Watkins.  James Bouldin was of Lunenburg and Charlotte Counties, Virginia. (880)  James B. Bouldin was born 1734 in Pennsylvania to Thomas and Nancy Wood (Clark) Bouldin (Fh678).  (1072) James B. Bouldin married Sally Watkins 1762 in Lunenburg, Virginia. (1072)  They went to South Carolina about 1804. (1072)  See their children in Family Group. (1072)  James E. Bouldin went to South Carolina, perhaps with daughter Elizabeth Collier and her in-law, where Cornelius Collier died in Abbeville District.  The Colliers later went to Madison County, Alabama. (1072)  Both James Bouldin and his brother Joseph Bouldin (Fh454) had sons named James. (1072) James Bowling (Fh273,678a) was born August 10, 1734 in Cecil County, Maryland, the son of Thomas (Fh678). (1414) James Bowling (Fh273,678a) married July 03, 1762 in Virginia, Sarah Ann Watkins, she born 1732 in Chesterfield County, Virginia and died July 04, 1813 in Charlotte County, Virginia. (1414) James Bowling (Fh273,678a) died May 13, 1801 in Charlotte County, Virginia. (1414) James Bouldin, of Lunenburg County, Virginia, married 1762, Sally Watkins, born 1732. They moved to South Carolina. They had a daughter Elizabeth Bouldin born 1763 who married James Collier. (1567) 

2I 274.
 James Watkins bc1782/m1808 Elizabeth Green Bowling (4692a,I)--His father was James #273



Anne Elizabeth b1809-d>1843<1845/m       Elisha Estes Hundley

2I
Fh274 James Watkins Bowling was born about 1782 the son of James Bowling (Fh273). (1414)  James Watkins Bowling married December 01, 1808 in Virginia, Elizabeth Green Bowling who was born 1782 in Charlotte County, Virginia and died after 1850. They had daughter Anne Elizabeth Bowling born about 1809 in Virginia and died between 1843 and 1845. Anne Elizabeth Bowling married Elisha Estes Hundley about 1799/1800 in Halifax County, Virginia. He died 1879. (1414)

2I 343.
Jesse d1772/m      Mary ----- --His father was James #265



a
Susannah 

a
Sarah--Could have married her cousin Thomas Fh735  

a
Elizabeth

a
Augustina


a
Children per source #1574. 

2I
Fh343
Jesse Bouldin (265f) died on 24 Aug 1772 in Cecil County, Maryland, the son of James Bouldin (Fh265). (1574) Jesse Bouldin married Mary (1574) Jesse Boulden (Fh343) was on the Cecil County tax list for 1766. Jesse Boulden was granted a license to operate an ordinary (tavern) in 1769 and 1771. Jesse Boulden died there by August 24, 1772. That is when Robert Thompson, Jr., and Benjamin Bravard were appointed appraisers of his estate. They returned their report on January 26 1773. Next of kin listed were James Boldin, Nathan Boldin and Elijah Bolden. Administratrix was Mary Boldin. The Balance of Final Distribution of Estates on March 6, 1774, lists Mary as the widow. She received one third of the estate and the rest went to his daughter Susannah, Sarah, Elizabeth and Augustina Boulden. Mary later married a John Smith. This writer believes that the daughter, Sarah, married her first cousin, Thomas, son of Nathan Boulden. They are ancestors of this writer. (1688) See Family Group for their children. (1574)

2I 344.
Jesse 1788-1825/m1815 Margaret McKee--His father was Thomas #735



Sarah Jane bc1815/m1833 Thomas Sadler



Jesse Thomas b>1820<1825

2I
Fh344
Jesse Boulden (Fh344) was born about 1788 the son of Thomas (Fh735). (1688) Jesse Boulden married Margaret McKee in Bourbon County on February 27, 1815; and Thomas Bouldin was bondsman. According to Perrin, Jesse served in the War of 1812, and had two children. The History of Nicholas County, Kentucky called Jesse Boulden "The first Hatter" of Carlisle. (p. 156) On September 21, 1818, Jesse Boulden and Peggy, his wife, sold lot 62 in Carlisle, "where he lives" to Joseph Mitchell. (DB E, p. 245) Jesse is shown in the 1820 census of Nicholas County. It indicates one female 10-16, one male and one female 26-45, and one male 45 or over. The latter male may have been the father of Margaret. Jesse died in 1825, and his estate was inventoried in May of that year. (WB G, p. 277) It was recorded on May 20. (Order Book H, p. 208) Order Book K, p. 271, notes that Sarah Jane Boulden, orphan of Jesse Boulden, aged above 14, chose Jesse's sister for her guardian. Order Book L, p. 68, ordered that Thomas Sadler be appointed guardian for Jesse Thomas Boulden. Sarah Jane Boulden married Thomas Sadler on November 4, 1833, in Bourbon County. Jesse Sadler was bondsman.

2I 348.
Jesse 1774-1855/m1800 Hannah Griffith--His father was Nathan #4659


a
Sarah 

a
Elizabeth 

a
Thomas 

a
John 

a
Charles 

a
George W. 

a
Levi bc1811 

a
Mary 

a
Harriet 

a
Matilda 

a
James 

a
Jesse 


a
Children per source #1574

2I
Fh348
Jesse Bowlin was born 1774 the son of Nathan and Sara Bowling (Fh4659).  Jesse married 1800 Hannah Griffith who died 1842.  Jesse died 1850. (695) Jesse Bouldin (4659g) was born in 1774 in New Castle County, Delaware, the son of Nathan Bouldin (Fh4659). (1574) Jesse Bouldin married  Hannah Griffith, the daughter of George and Elizabeth Griffith on 20 Mar 1800 in New Castle County, Delaware. Hannah Griffith was born on 24 Feb 1782. She died on 27 Sep 1842 in Pencader Hundred, Delaware. See the Family Group for their children. (1574) Jesse Boulden (Fh348) was born in 1774 the son of Nathan (Fh4659). (1688) Jesse Boulden married Hannah Griffith on March 20 1800. She was born on February 24, 1782, the daughter of Griffith and Elizabeth Griffith They had 12 children: Eliza, Sarah S., Thomas, John, Charles, George W., Levi, Mary, Harriot, Matilda, James and Jesse. Jesse died in 1855. (Boulden family Bible Record) (1688)

2I 356.
John d1711/m      Mary ----- --Some have his father as William #742—or his father was William 
#758, 
the "immigrant" to Maryland.



Thomas 1706-1783/m1731 Nancy Wood Clark--See Family Group #678



James d1784/Elizabeth -----  resided Delaware



Elisha                                   resided Delaware

2I  
Fh356 
John Bowling was born about 1680 the son of William Bowlin. John Bowling of Maryland married Mary -----. One of their children was Col. Thomas Bouldin (Fh678,2I) of the "Golden Hills", Charlotte County, Virginia. John Bowling died 1711 in Maryland. (7) John Bouldin was the son of William Bouldin. John Bouldin and his wife Mary moved way up above the head of Chesapeake Bay. John Bouldin was known as an "Englishman from Pennsylvania". This distinction may have been given him because of the intermarrying with the Dutch settlers from that area. His will, however was registered in New Castle, Delaware in 1721. In his will, he gave his brother, Francis Bouldin Family (Fh2291), 8 pounds sterling and sisters, Elenor and Janie Bouldin, 5 pounds each. His three sons Thomas (Fh678,356a), James (356b), and Elisha (356c) were given landed properties. In the old registers of Wills still preserved at the Wilmington Courthouse, Delaware can be found numerous Bouldins named in wills. John oldest son, Col. Thomas Bouldin (Fh678) moved to Charlotts County, Virginia in 1744. Thomas Bouldin's brothers James (356b) and Elisha (356c) and an Uncle Francis (Fh2291), remained in the Northern part of Delaware and left numerous descendants. (924)

2I 381.
John bc1767-1826/m      1/w Sarah Richardson (1777-1805)--His father was Thomas #685


*
Ann b1799


*
Thomas b1800


*
John b1803



2/w m       Ann Faries (1784-1809)


*
William bc 1807


*
Sarah Ann 1809-1890



3/w m       Margaret Faries (1785-1826)


*
Hannah Jane


*
Levi


*
Charles


*
Ezekiel/m      Mary Helen McCaulley


*
Susan Margaret 


*
Children per Source #2123

2I Fh381
John Bouldin was born about 1767 the son of Thomas Bouldin (Fh685). John Bouldin married first Sarah Richardson, married second Ann Faries and married third Margaret Faries. See Family Group for John Bouldin's children. John Bouldin died 14 April 1826. (2123) John may have had a daughter Sarah who married Joseph Ash (171)

2I 404.
John w1745/Elizabeth ----- --His father was Francis #2291


*
Sarah/----- Pyle


*
Elizabeth/----- Hucklin


*
William


*
Francis


*
Mary/----- Pyle


*
Children per source #924

2I  
Fh404 
John Bouldin was the son of Francis Bouldin (Fh2291).  He married Elizabeth -----.  They had children: Sarah who married ----- Pyle, Elizabeth who married ----- Hucklin, William, Francis, and Mary who married ----- Pyle.  John Bouldin had a will written in 1745. (924)

2I 409.
John 1785-1850/m1805 Elizabeth Lampkin—His Father was Richard #4692


*
Richard Clark 1813-1896 

*
John Green 1816-1892/m1837 Catherine Cassel b1818 

*
Columbus Washington b1823/m.     Lucy ------


*
Children per Source #1155 


2I
Fh409
John Bouldin was born 1785 Charlotte County, Virginia. John Bouldin married Elizabeth Lampkin, May 2, 1805 Lunenberg Coounty, Virginia. They had children: Richard Clark Bowling b1813 VA d1896 Cumberland, Co., KY.; John Green Bowling b1816 Henry Co., VA d1892 Iowa m1837 Wyeth Co., VA to Catherine Cassel b1818: Columbus Washington Bowling b1823 NC m. Lucy. (1155) Lineage according to Source #1732:


Thomas, Fh665, (in the Swann, 1610) had son


William, Fh741, (c1619-1691) "of VA", had son


William, Fh742, (887 acres in Gloucester Co. VA, 1688), had son



Source #1919 thinks this is incorrect here. She thinks Fh910’s father was Wm Fh758


William, Fh910, had son


Thomas, Fh678, had son


Richard, Fh4692, had son


John, Fh409, had son


John, 409b, had son

2I 427.
John b1794/m        Mary Benard b1788--he was the son of Thomas #735



Thomas b1823-d>1893/m1844 Martha Tomlinson



2 Son



1 daughter



2 daughter



3 daughter



4 daughter



5 daughter

2I
Fh427
John Boulden (735b), was a native of Bourbon County, Kentucky, having been born near Millersburgh in 1794, the son of Thomas Boulden (Fh735). John Boulden was a tanner by trade, following his trade during his life. When a young man he removed to Indiana, and there he married Mary Benard, of Virginia, in which State she was born in 1788. She was the daughter of Frederic and Dorotha (Helms) Benard. (86) John and Mary (Benard) Boulden had a son Thomas Boulden who was born in Elizabethtown, Hardin County, Illinios, in 1823. Son Thomas Boulden was reared to the life of the farm and received but little education. When he was twenty-one years old he left home, and in October, 1844, he was married to Miss Martha Tomlinson (Linson, as they call it now). They have lived on their present farm since March, 1848. (86) "John Boulden (Fh427) was a native of Bourbon County, Ky., having been born near Millersburg in 1794," notes a sketch in the Biographical Review of Johnson, Massac, Pope and Hardin County, Illinois. (p. 498) John was in the War of 1812, and according to Perrin, he settled in Indiana. John Boulden was listed in the 1830 census of Washington County, Indiana. The above biographical sketch says that John was a tanner by trade, moved to Indiana as a young man, and married Mary Benard, a Virginian born in 1788. They moved to Pope County, Illinois in 1817, and reared two sons and five daughters. (1688)

2I 454.
Joseph H. 1740-1823/Nancy Cheatham--His father was Thomas #678


abcd
Joseph H. d1843/m1807 Patsey Royster


abcd
Leonard b1785/1/w m1809 Mary Cheatham




2/w m1837 Katherine Heironymous--See Family Group #4617


abcd
William C d1830 no wife or children


abcd
James E. 1796-1876/m1825 Malinda L. Saunders b1805--See Family Group #266


abcd
Thomas Clark d<1823/m1808 Anna Hardin Scales--See Framily Group #729


a  cd
Nancy d<1823/m1807 Joseph Alexander  moved to Kentucky


a    d
Eliza C. d>1830


abcd
Mary Francina d<1830/----- Cheatham


a
Children per Source #1072


b
Children per Source #1574.


c
Named in their father's 1823 will


d
Named in their brother's William C. 1830 will. 

2I
Fh454
Joseph H. Bouldin was born 1740 in Pennsylvania to Thomas Bouldin (Fh678).  Joseph H. Boulding married Nancy Cheatham.  They had children as shown on the family group list. (1072)  Joseph Bouldin (Fh454) was born on 30 Nov 1740 in Cecil County, Maryland, the son of Thomas (Fh678). Joseph Bouldin  married Nancy Cheatham in 1766 in Charlotte County, Virginia. See Family group for their children. Joseph Bouldin died in 1823 in Henry County, Virginia. (1574) Edmund Cheatham was born in 1776 at Halifax County, Virginia.  He married  Francina Bolin, daughter of  Joseph Bolin and Ann Cheatham, in Nov 1804 at Henry, Virginia.  She became Francina Cheatham mentioned in her Father Joseph Bouldin's will. (1414) Joseph Bouldin of Henry County, Virginia, allowed for 21 bushels oats, etc. to McCraw's Brigade of wagons in Continental Service.  (880) Joseph Bouldin (678e,Fh454,I) and Joseph Bolling (269d,N) were on the Henry County, Virginia, Tax List 1780.  See place index for others on that tax list. (1414)(1495) Joseph Bolen signed a petition 1782, Henry County, Virginia. (1756) Joseph Bowling of Henry County, Virginia, sold 264 acres to John Cox on 23 July 1784. Joseph Bowling signed with an "X". (824) Henry County, Virginia, Deed Book 1, page 530, 09 Apr 1787 [inserted between pp. 530-31] "A poll taken of a section of Delegates at Henry County Courthouse this 9th of April 1787 for Abraham Penn, Esq." [included the following]: 

27. William Bolling (disputed) (830f,U1)

65. Joseph Bolling (678e,Fh454,I) or  (269d,N)

110. John Bolling (disputed) (830b,Fh415,U1) 

I believe that the John Bolin, Sr. (830b,Fh415,U1) of Sullivan County, Tennessee shown on the Pension Rolls of 1835 and who filed a claim on 21 Nov 1832 declaring that he enlisted "as a minute man from Henry County, Virginia, under Capt. Abraham Penn in 1780" is the same as can be found with Abraham Penn in the above record. The reason the several Bollings were disqualified was because they seem to have voted more than once -- they voted for both guys running for the same office. (1414) A poll taken in Henry County, Virginia, for Thomas Cooper, 9 Apr 1787 shows James Boldin (Fh270,N), James Edwards, William Bolling (830f,U1), John Bolling (Fh415,U1 or Fh418,N), Thomas Edwards and Augustine Thomas (Augustine Thomas was distantly related to Ursula Bell who married John Bolling (Fh367,N)).  (1414) Joseph H. Boulding died 1823 Henry County, Virginia.  (1072) Henry County, Virginia  Wills  1777 - 1831  Book 3, Page 50 -53, The Last Will & Testament of  Joseph Bouldin, 1823, I Joseph Bouldin of Henry County and State of Virginia do herby make my last will and Testament in  manner and form following that is to say 1st I desire that so much of the perishable part of my estate be immediately sold after my decease as will pay all my just debts and funeral expenses. 2nd I give to my son Joseph Bouldin two negroes named Isaac and Sarah to him and his heirs forever.  3rd I give to my son Leonard Bouldin two negroes named Henry and Harry to him and his heirs forever. 4th I give to my son in law Joseph Alexander one certain tract or parcel of land containing one hundred and three and one half acres and bounded as follows, to wit, Beginning on a white oak near my spring branch thence south seventy nine degrees east ninety poles to Mulberry Creek thence up the said creek to the mouth of Heppelfinger Spring branch thence north sixty seven degrees east ninety six poles to Hefflefingers line thence on Hefflefingers line to Peaigoes line thence on said Peaigoes line to his corner red oak thence south ninety degrees east seventy five poles to the Beginning.  All within said bounds be it more or less to him and his heirs forever. 5th I give to my daughter Francinca Cheatham one tract or parcel of land containing one hundred and eleven and one half acres and bounded as follows viz. Beginning on Mulbery Creek at the mouth of Hefflefingers Spring branch thence down the said creek to William C. Bouldin's line on a sycamor saplin at the mouth of a branch thence on his line north seventy three degrees east ninety two poles to pointers in Starlings line, thence on said Starlings line to Hefflefingers line, thence on said Hefflefingers line to Alexanders line. thence on said Alexanders line to the beginning all within the bounds be it more or less to her and her heirs forever. I likewise give to my daughter Francina Cheatham two negroes named Jarrel and Mary to her and her heirs forever.  6th I give to my son William C. Bouldin one tract or parcel of land containing one hundred acres being a part of a tract of land I now live on and bounded as follows Beginning on Mulberry Creek. on a sasfafras saplin at the mill ford thence south sixty one degrees east twenty four poles to a white oak, thence north fifteen degrees east forty five poles to a maple on Mulberry Creek thence up the said creek to the mouth of the first branch above the still house branch to a sycamore saplin, thence north seventy three degrees east ninty two poles to pointers in Starlings line, thence on said Starlings line to the land that Wood Buldin (dec'd) purchased of Fountain thence on said line to Hairstons line, thence on said Hairstons line eighty poles to a white oak saplin on the Road side thence north five degrees east one hundred and three poles to the Beginning all within the said bounds be it more or less to him and his heirs forever.  Likewise one certain tract or parel of land containing thirty seven and one half acres it being the land that Wood Bouldin (dec'd) purchased of Patrick H. Fontain adjoining the aforesaid one hundred acres of land I like wise give to my son William C.  Boulding two negroe men named Anthony and Moses to him and his heirs for ever.  7th I give to my son James E. Bouldan four negroes named Jack, Julius, Peggy and Silvey to him and his heirs forever.  I likewise give to my son James E. Bouldin all the remainder of the tract of land that I now live on not herein particularly disposed of be it seven hundred and fifty seven acres more or less together with all the appurtinanus within the bounds to him and his heirs forever.  Also one sixty gall still one disk and book case and all my books.  8th I give to three of my grand children, to wit, Eliza C. Bouldin, Joseph H. Bouldin, and Ann P. Bouldin, children of my son Thomas E. Bouldin (dec'd), two negroes named Orange and Ben to them and their heirs forever to be equally divided between them.  9th I give to three of my grand children, to wit, Ann C. Alexander, Sally M. Alexander and Fayette W. Alexander, children of my daughter, Nancy [Bouldin] Alexander (dec'd), three negroes named Gilbert, Patty and Marindy to be kept in the possission of James E. Bouldin until he may think proper to devide the above named negroes equally between Anne C. Alexander, Sally M. Alexander and Fayette W. Alexander.  10th I give to my grand daughter Ann C. Alexander above named one negroe boy named Edmond Seperately and distinctly to her self and he the said negroe boy Edmond is also to be kept in the possession of James E. Bouldin until he may think proper to deliver negros Gilbert, Patty and Marindy are to be hired out or used in any way by James E. Bouldin that he may think proper for the benefit of my three grandchildren hereto fore named.  Also the above said negro boy Edmond is to be hired out or used in any way by James E. Bouldin that he may think propper for the benefit of my granddaughter AnnC. Alexander hereto fore mentioned.  11th It is my will and desire that my tract of land adjoining Robert Hairston, Thos Dix and Clark on the Waters of Leatherwood Creek containing seventy two acres shall be sold, also all the balance of my estate not particularly herein before disposed of shall be sold and the money arising from the said sale shall be equally divided into seven parts giving to my son Joseph Bouldin one seventh part, to him and his heirs forever, giving to my son Leonard Boulding one seventh part to him and his heirs forever.  giving to my daughter Francina Cheatham one seventh part to her and her heirs forever, giving to my son William C. Boulding one seventh part to him and his heirs forever, giving to my son James E. Bouldin one seventh part to him and his heirs forever giving to Eliza C. Bouldin, Joseph H. Boulding and Ann P. Bouldin one seventh part and that one seventh to be equally divided between them three to them and their heirs forever, giving to Ann C. Alexander, Sally M Alexander and Fayette W. Alexander one seventh part and that one seventh to be equally between them three divided by James E. Boulding when he may think proper. My will and desire that the property given to the three Alexander children remaining in the hands of James E. Boulding and that the said James E. Boulding shall have the liberty to sell or exchange the property for any other so that it shall be for the benafit of the said children. And lastly I do hereby constitute and appoint my son Joseph Bouldin and in join James E. Boulding exectors of this my last will and Testament hereby revolking all other or former wills or Testament by me heretofore made.

    In Witness whereof I have hereunto set my hand and affixed my seal this thirteenth day of May in the year of our Lord One Thousand Eight hundred Twenty three. 


Joseph Bouldin (seal)

Signed sealed published and delivered

as and for the Last will and testament of the 

above named Joseph Bouldin in the 

presence of us.

W.F. Lanford Reamey, Jr.

Francis x Wells (his mark)

Walter G Warthen

(1414) Release of Fayette W. Alexander. Received of James E. Bouldin (Fh266) of Henry County to wit, one negro girl named Marinda, and one negro girl named Caroline my full proportion of the negroes and one horse all together making my full proportion of all the negroes and proceeds of the personal property left in said James E. Bouldin's possession by my grandfather Joseph Boulding, dec'd, (Fh454,2I) to be divided between Ann C. Alexander now Ann C. Baker, Sarah Alexander and my self Fayette W. Alexander agreeable to the last will and testament of my grandfather Joseph Boulding dec'd and claim nothing further of said James E. Bouldin. Given under my hand the 30th December 1830, F. W. Alexander, Henry County Court Clerks Office 30th December 1830, The foregoing Receipt and deed of Release from F.W. Alexander to James E. Bouldin was exhibited in the office this day ack'd and admitted to record. Teste  Anthony M. Dupay  D.C. (1414)

2P
731a
Joseph Boling is on the 1821,1822, 1823 tax list of Madison County, Tennessee. (698) Madison County, Tennessee court minutes shows that an I. Boling first appeared in March,1822. Other Bolings in Madison County, Tennessee early on included Thomas (Fh731)1822,  William (005c,Fh745) 1821, Lewis 1823 tax list and deed witness and Joseph 1821 from tax list, court minutes, and history. (698) Joseph was born 1790-1800 from 1830 Madison County, Tennessee census and that he died by 1834 when his estate inventory is entered into court records. (698)  My records on Joseph Boling of Haywood County, Tennessee states in the inventory and estate settlement dated June  8, 1835 that his wife was Elizabeth.  Further, Joe Bowling of Springdale, Arkansas, (Source #178) has a court record for Haywood that identifies Joseph as son of Thomas, Sr. (Fh731) of Haywood and puts him on road crew. (698) Interestingly, people that bought from his estate settlement included Elizabeth, William, Thomas, Sr., Thomas, G. and G. B., and  Daniel Boling, all suspected members of FH731. (698)

2I 4617.
Leonard b1785/m1809 Mary "Polly" Cheatham--His father was Joseph #454


a
Edward Clark 1820-1905/m     Elizabeth ------ (1828-1906) 

a
Elizabeth F. 

a
Nancy 


a
Amelia A./m1840 Frank Divers (1808-dc1874)



2/w m1837 Katherine Heironymous


a
Mary M. 

a
Angeline C. 

a
Eliza Harriet 

a
Joana W. 



a
Children per source #1574

2I  
Fh4617

Leonard Bouldin (454b) was born in 1785 in Henry County, Virginia, the son of Joseph Bouldin (Fh454). (1574) Leonard Bouldin/Bowling (Fh4617,454b,I) was born 1785 in Henry County, Virginia.(1155) Leonard Bouldin married to Mary "Polly" Cheatham, daughter of James Cheatham and Ann "Nancy" Wilson, on 14 Feb 1809 in Clark County, Kentucky. See the Family Group for their children. (1574) Leonard Bouldin/Bowling (454b,I) had a son Edward Clark Bouldin born September 8, 1820 and died June 26, 1905. Son Edward Clark Boulding is buried in "High Point Cemetery, Hughes Township, Pettis County, Missouri. Edward Clark Boulding's wife was Elizabeth (last name unknown). (1155) Leonard Bouldin and his first wife, Mary Cheatham, had daughter Amelia who married Frank Divers. The following article is taken from Biographical Sketch of Mary C. (Divers) Greenlee, Johnson Co., MO., contained in "History of Johnson Co., MO". In 1840, Frank Divers and Amelia A. Bouldin were united in marriage in Pettis County, MO. Amelia A. (Bouldin) Divers was the daughter of Leonard Bouldin, who was a cousin of Henry Clay, the famous Kentucky orator and renowned "peace-maker." The name Bouldin was originally spelled Boling or Bowling but an ancestor, through error or otherwise, always signed his name Bouldin, and thus through the years the name has continued to be. (1155) Leonard Bouldin married Katherine Heironymous on 19 Oct 1837 in Howard County, Missouri. (1574) See the Family Group for their children. (1574) Leonard Bouldin died in Pettis County, Missouri. (1574) Leonard Bouldin/Bowling (454b,I) died in Pettis County, Missouri. (1155)

2I 4619.
Levi b1767/m1791 Jane Black--His father was Nathan #4659


a
Phoebe 

a
Mary Ann 

a
Levi 

a
Sarah 

a
William 

a
Jessee


a
Children per Source #1574 

2I
Fh4619
Levi Bouldin (4659e) was born in 1767 in New Castle County, Delaware, the son of Nathan Bouldin (Fh4659). (1574) Levi Bouldin married Jane Black on 14 Jul 1791 in Pencader Hundred, Delaware. See Family Group for their children. (1574) Levi Boulden (Fh4619) was born in 1767. Levi Boulden married Jane Black on July 14, 1791. He became the Inspector of Customs in Delaware City. They are buried in the Pencader Presybterian Church Cemetery, Glascow, Delaware. (1688)

2I 4624.
Louis Contess bc1786/m      Catherine Crawley Ward b1818--His father was Wood #950


*
1 Daughter, Sarah bc1843


*
Benjamin bc1846-dc1865


*
2 Daughter, Mary bc1849


*
3 Daughter, Ann bc1856


*
Children per sources #954 and #1589
2P
005g 
Lewis Bowlen was in the War of 1812, Tennessee.  (978) Lewis Boling is on the 1823 tax list of Madison County, Tennessee. (698) Madison County, Tennessee court minutes shows that an I. Boling (perhaps Isham) first appeared in March,1822. Other Bolings in Madison County, Tennessee early on included Thomas (Fh731)1822,  William (005c,Fh745) 1821, Lewis 1823 tax list and deed witness and Joseph 1821 from tax list, court minutes, and history. (698)

2I
Fh4624  
Lewis/Louis Contess Bouldin was the son of Wood and Joanna (Tyler) Bouldin (Fh950).  He married Catherine Ward.  They had 3 daughters and a son Benjamin who died in the Civil War. (954) Louis C. Bouldin, who for many years was a worthy and distinguished member of the Senate of Virginia. (118) Louis Countesse Bouldin was born about 1786 the son of Wood and Joanna (Tyler) Bouldin (Fh950). Louis Boundin married Catherine Crawley Ward who was born 1818. They had children as shown on family group. (1589)

2P
 
Lisha Bolen, along with David (005d,Fh161, Family 2P), Edmund, Stephen and William (Fh780, Family 2P) Bolen, was on the 1810 Census of Grainger County, Tennessee. (9)

2I

Michael Bowling was born prior to 1775 per the 1820 Census. (1545) Michael Bolling married 1782 Elizabeth Littlepage in Charlotte County, Virginia. (1213) Michael Bolling was married October 3, 1782 Charlotte County, Virginia to Eliza. Epps Littlepage Michael and Elizabeth are found later in Franklin County, Tennessee. (1155) Michael Bowling was in the 1820 Census of Franklin County, Tennessee page 23, with 1 male over 45 and one female over 45. So they were born prior to 1775  (7)(1545) Franklin County, Tennessee Wills 1808-1847, page 126 - Michael Bowlin: To the heirs of my sister Mary Burton, dec'd, $5.00... the heirs of my sister Sarah Burton, $5.00... my sister Lucy Coverton or her heirs, $5.00... any other lawful heirs $5.00...to my wife Elizabeth E. Bowlin during her lifetime and for her to dispose of at her death as she may think proper, farm, house & negroes Dorcas, David, Silva, William, Malinda, Isaac, Sintha, Mary, Reuben, Zilphor, Adeline, Allen, Sarah, Reason, Louis and Stephen. Executrix, wife Elizabeth. 9 May 1834. Witnesses: J. A. Rutherford, Richard Charles, C. B. Sowyer. Proved 25 Sep 1834 by all witnesses. Recorded 30 Sep 1834. Then on page 144 - Elizabeth E. Bowlin: to brother Thomas Littlepage negroes David, Silva, William, Belinda, Mary, Renda, Talpha, Aline, Allen, Sarah, Lucind, Reason, Lewis & Stephen...amongst his children...land to nephew Powhatten B. Littlepage, a son (of?) Thomas Littlepage. Executors: brother Thomas and his son William A. Littlepage. 11 Feb 1835. Witnesses: Richard Charles, John Charles. County Court Aug 1835, will presented for probate and contested by Elizabeth Gilliland.
Michael and siblings
Michael d1834/m1782 Elizabeth Epps Littlepage d1835--apparently no issue

Mary d<1834/         Burton

Sarah "Sally" d<1834/m1785 Isaac Burton

Lucy d>1834/            Coverton (1155)

2I 4659.
Nathan 1737-1802/Sarah ----- d1807--His father was James #265


a
Thomas d>1820/Sarah Boulden--See Family Group #735


a
James d<1807/m      Margaret


a
Casandra/m     John James


a
Levi b1767/m1791 Jane Black--See Family Group #4619


a
Rachel b1772/m1796 William Moore


a
Jesse 1774-1850/m1800 Hannah Griffith d1842--See Family Group #348


a
Nathan/m   1/w Elizabeth Thomas, m1802 Mary Ford


a
Children per Source #1574

2I  
Fh4659 
Nathan Bouldin (Fh4659) was born on 22 Feb 1737 in Cecil County, Maryland, son of James (Fh265). (1574) Nathan Bowlin was born 1737 the son of James and Elizabeth Bowlin (Fh265). (695) Nathan Bouldin was married to Sarah ----- in Kent County, Delaware. (1574) Nathan married Sara -----. They had a son Jesse who was born 1774 (4659a). (695) See Family Group for their children. (1574) Nathan Bouldin died in Oct 1802 in New Castle County, Delaware. (1574) Nathan Bowlin died 1802.  (695) Sarah died in 1807. (1574) Nathan Boulden (Fh4659), son of James and Elizabeth Phillips Boulden (Fh265), was born on February 22, 1737. (St. Stephens Church Records). (1688) Nathan Boulden married Sarah ? , and they lived out their lives in New Castle County, Delaware. When the Revolutionary War came along, Nathan signed the Oath of Fidelity.
Nathan Boulden wrote his will on September 28, 1802: (WB P., Vol. 1, p. 141)
In the name of God amen. I Nathan Boulden of Pencader Hundred New Castle County and the state of Delaware, being weak in body and mindful of my mortality but of perfect sound and disposing mind and memory to make this my Last Will and Testament in manner and form following that is to say. Item, I do order and it is my desire that all my just debts and funeral expenses be paid as soon as conveniently may be after my decease by my executor hereafter named. Item, I do give and bequeath to my beloved wife Sarah Boulden the sum of two hundred pounds cash. Item, I do also give and bequeath to my said wife Sarah Boulden one negro woman named Frances to serve her during her said Sarah Boulden's natural life. Item, I give bequeath and devise to my youngest son Nathan Boulden to him and his heirs forever the plantation or tract of land in which I now live with all the buildings and improvements thereunto belonging or in any way appertaining upon he the said Nathan Boulden yielding and paying to my son Jesse Boulden the sum of five hundred pounds, payable as follows to wit. One hundred pounds in one year, one hundred pounds in two years, one hundred pounds in three year, one hundred pounds in four year and the remaining one hundred pound in five years after my decease, each payment to be clear of interest until payable. Item, I do also give and bequeath unto my said youngest son Nathan Boulden one yoke of oxen, one milch cow, one plow horse and one feather bed, bedstead and bedding; all of the said articles to be of his choice of them which are on the farm. Item, it is my will and desire, and I do allow that the remainder of my personal estate after the above legacies and expenses are paid be equally divided amongst my children now living, to wit. My sons, Thomas, James, Levi, Jesse and Nathan Boulden and my daughters Cassandra James and Rachel Moore. Item, I leave and it is my will that negro Isaac shall be free in four years and negro Jacob in six years from this date. Item, lastly I do hereby constitute and appoint my son Levi Boulden sole executor of this my last will and testament, hereby revoking all forms will or wills by me made. As witness my hand and seal this twenty eight day of September in the year of our Lord one thousand eight hundred and two.
Nathan Boulden
Signed sealed and acknowledged to be the last will and testament of Nathan Boulden in the presence of us who at his request have subscribed our names.
William Dunlap
Alexander Vail
James Boulden
The above will was proved in court on October 12, 1802.
Sarah Boulden wrote her will on March 2, 1807: (WB Q, Vol. 1, p. 526)
In the name of God amen; I Sarah Boulden of the Hundred of Pencader of the State of Delaware, being of sound mind knowing that all must die do make and ordain this instrument as my last will and testament, revoking all former wills and bequests by me made. First after payment of my just debts and funeral expenses out of my estate I allow my executor to retain in his hand one hundred and fifty dollars the interest of which I wish paid in yearly and every year to my daughter- in-law Margaret Boulden widow of James Boulden during her natural lifetime and at her death I allow the same to be divided...(?) and share alike amonst her present children which may at the time of her death be alive. Secondly I give and bequeath to my grandson Jesse Ford the sum of fifty two dollars to be left in the hands of his uncle Jesse Bouldin and be by him applied to his use as he may think he requires it. Thirdly I give and bequeath to my grandson Jesse Bouldin, son of Thomas Boulden the sum of thirty dollars to be applied by my executor to his use as soon as possible after my death. Fourthly, I give and bequeath my daughter-in-law Sarah Boulden, wife of Thomas Boulden, my black silk gound and to my grand daughter Maria Boulden the rest and residue of my wearing apparel together with my calico bed quilt. Fifthly to my son Nathan Boulden I bequeath my black boy Oliver until he arrives at the age of twenty eight years at which time I allow him to be freed from slavery. Sixthly and if my son Nathan shoud make a charge against my estate for any expenses whilst sick in his house in such case only do I will and allow my executor to charge him for two years and six months wages for keeping his house at any price to be left optional with any two or three competent judges. Seventhly my bed and bedding wholly I give and bequeath to my grandson Nathan Moore, son of William Moore. Eightly the residue of my estate that may remain after the above legacies are paid I give and bequeath to my two daughters Casandra James and Rachel Moore and lastly I do hereby nominate constitute and appoint my son Levi Boulden to be the executor of this my last will in witness whereof I have set my hand and seal this 2nd day of March in the year of our Lord one thousand eight hundred and seven.Sarah Bolden
Signed sealed and promised to be her last will and testament in the presence of 
Jacob Glenn, Sam'l H. Black (1688)

2I 4666.
Noble 1763-1839/m      Temperance -----(1764-1833)--His father was William #911


Descendant kit 17792 tested into DNA 2

a
Nathan d1830


a
Gideon 1796-1875/mc1822 Mary "Polly" Hill (1802-1853)--See Family Group #2445


a
Lewis b1805/m      Susannah "Suckey" Knight b1800 


a
Mary bc1810/m      Lemuel Puckett


a
Rueben d1880/m      Melissa -----




Descendant kit 17792 tested into DNA 2

a
Elinder b1823/m      Stinsell


a
Silas/m      Margaret -----


a
Frances



2/w >1833 Mary Lawd Thompson


a
Children per Source #1574

2I
Fh4666
Noble Bouldin was born 1763 in Cecil County, Maryland, the son of William and Rebecca Bouldin. (Fh911). (1574) Noble Bouldin married Temperance ----- who was born in 1764 in Virginia or North Carolina. See Family Group for their children. Temperance Bouldin died in 1833 in Warren County, Tennessee. Noble Bouldin married second Mary Lawd Thompson. Noble Bouldin died on 17 Jul 1839 in Warren County, Tennessee. (1574) 

2I 469.
Richard 1693-1740/m1716 Mary Hewes--His father was William #910


a
John 


a
Mary b1717/Richard Ford


a
Richard b1720-d>1746


a
Thomasin b1724


a
Margaret b1726


a
Thomas 1728-1783/Augustina Boulding-She is 265h--See Family Group #685


a
Rachel b1732


a
Children per Source #1574

2I  
Fh469 
Richard Bowling was born 1697 the son of William and Thomasin Mary (Nash) Bowling (Fh910). (7)(177) Richard Bouldin was born on 5 Dec 1693 in Cecil County, Maryland. (1574) Richard Bouldin  was christened on 24 Oct 1697 in St Stephens Parish. (1574) Richard Bouldin was married to Mary Hewes, daughter of Owen Hewes on 17 Jan 1716 in Cecil County, Maryland.(1574)

Richard Bowling  married 1716 Mary Hewes, the daughter of Owen and Mary (-----) Hewes.  They had children: Richard, Mary, Thomason, Margaret, Thomas born 1728 and Margaret. (7)(177) See Family Group for their children. (1574) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 94.  Receipt. Written on back of a deed from Wm Boulding (Fh910,I) to Richard Boulding. (Fh469,I) Lib W K, No 2, folio 40. 20 Mar 1734. (1577) William Bowling died 1740 in Cecil County, Maryland. (7)(177) Richard Bouldin died in 1740. (1574) Cecil County, Maryland, Deed Book 6, Page 236.  Valuation of Estate.  Orphan Richard Bolding (Fh469,910a,I), son of  Wm. Boulding. (Fh910,I) . 10 Mar 1742. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 6, Page 339.  Richard Bouldin (Fh469,910a,I) and wife Mary to George Ford. 14 Aug 1744. Richard Boldin Sr & Jr. (Fh469,910a,I).  (1577) Richard Boulding (Fh469,910a) was born on December 5, 1693. He was baptized on October 24, 1697, by Richard Sewell. Richard Boulding maried Mary Hewes, daughter of Owen and Mary Hewes on January 17, 1716. Richard Boulding died in 1740. (St. Stephens records) One known child was Mary Bolden, daughter of Richard and Mary, who was born on November 19, 1717. (St. Stephens records) (1688) Richard Bouldin (William Bouldin II,2 William Bouldin I 1): As the oldest surviving child who reached maturity and married Mary Hews, he appeared in court on 8 April 1718 to make an oath about the account he made concerning his brother-in-law Gabriel Hews’estate.
 There appears to have been an epidemic, which killed a number of settlers in 1739/1740, and Richard may have been among them since he made his will on 28 October 1740 in Cecil County. He named children Richard, Thomas (m. cousin Augustina Bouldin), Mary (m. Richard Ford), Thomason, Margaret, and Rachel, and his brother Thomas Boulding. A son John had predeceased him.
 The younger children were to be taught “reading, writing and arithmetick” and have Richard Ford as their guardian. Richard Bouldin’s will was probated in court on 1 January 1740 (Old Style),
 with his own son Richard named as executor. His inventory included a writing desk and violin.
   His property known as Richard’s Chance was surveyed and mapped in 1722–1723.  The 335 acres stood on the north side of Back Creek, between Thomas’ Branch and Long/Muddy Creeks.
 (1919) Richard (Fh469,910a) born 1697. (7) Richard. (432) Richard born 1693. (1688) Richard Bouldin, born 5 Dec. 1693 and bp.  24 Oct. 1697; died between 28 Oct. 1740 and 1 Jan. 1741, Cecil Co., Md.; married Mary Hews (or Hughes) 17 Jan.1716, Saint Stephen’s. Mary was the daughter of Owen Hews or Hughes and his wife Mary. (1919)
2I 4692.
Richard 1744-1810/m1765 1/w Rachel Bouldin (dau of James Bouldin,Fh265,I)--Son of Thomas #678


a
John 1785-1850/m1805 Elizabeth Lampkin—See Family Group #409



2/w m1779 Elizabeth "Betsey" Moseley (1759-d>1811)


a
Richard M. 1780-1853/1/w Ann Fennel (1807-1848),2/w m1849 Cella Fennel (1805-1882)--See 



Family Group #4694 


a
Margaret


a
John


a
Sally Watkins


a
Martha 1790-1811


a
Amy b1791


a
Letitia


a
Elizabeth Green 1782-d>1850/m1808 James Watkins Bowling (Fh274,273f)


a
Nancy Clark b1797


a
Thomas b1801


a
Susannah b1803/m     Rachel Bouldin--dau. of  James and Elizabeth (Phillips) Bouldin


a
Children per Source #1574 

2I
Fh4692,678g
Richard Bouldin was born 1744. (1072) Richard Bouldin (Fh4692) was born on 10 May 1744 aboard a ship on Chesapeake Bay, the son of Thomas Bouldin (Fh678). (1574) Richard Bowling (678g) was born May 10, 1744 in Chesapeake Bay crossing to Virginia. (1414) Lineage according to Source #1732:


Thomas, Fh665, (in the Swann, 1610) had son


William, Fh741, (c1619-1691) "of VA", had son


William, Fh742, (887 acres in Gloucester Co. VA, 1688), had son


William, Fh910, had son


Thomas, Fh678, had son


Richard, Fh4692, had son


John, Fh409, had son


John, 409b, had son

Marriage and Children

Richard Bouldin  married first Rachel Bouldin, the daughter of James Bouldin. (1072) Richard Bouldin married second Elizabeth "Betsey" Moseley. (1072) Richard Bowling married  Elizabeth Moseley who was born about 1748 and died after 1811 in probably Charlotte County, Virginia. (1414) Richard Bouldin  was married to Elizabeth "Betsey" Moseley, daughter of Capt. Edward Moseley and Amey Green, on 12 Dec 1779 in Charlotte County, Virginia. Elizabeth "Betsey" Moseley was born on 4 Jun 1759 in Charlotte County, Virginia. (1574) See family group for child. (1414)(1574)  

Death

Richard Bowling (678g) died between 1810 - 1811 in Charlotte County, Virginia. (1414) Richard Bouldin  died on 2 Dec 1810 in Charlotte County, Virginia. (1574) Richard Bouldin died 1814. (1072) Wife Elizabeth "Betsey" Moseley  Bouldin died in Moran County, Alabama. She was buried in Decatur, Alabama  (1574) Wife Elizabeth "Betsey" Moseley  Bouldin died in Moran County, Alabama. She was buried in Decatur, Alabama  (1574)

2I 4694.
Richard M. 1780-1853/1/w Ann Fennel (1807-1848)


a
Louisa Ann 

a
Wylie 



2/w m1849 Cella Fennel (1805-1882)


a
Children per source #1574

2I  
Fh4694

Richard M. Bouldin was born on 10 Nov 1780 in Charlotte County, Virginia, the son of Richard Bouldin (Fh4692). (1574)  Richard M. Bouldin married Ann Fennel, daughter of Will and Sarah Fennel, who was born on 2 Nov 1807. She died on 15 Apr 1848 in Morgan County, Alabama. She was buried in Fennel Cemetery, Morgan County, Alabama. See Family Group for their children. (1574) Richard M. Bouldin  married second Cella Fennel, daughter of Will and Sarah Fennel on 16 Mar 1849. Cellia Fennel was born on 19 May 1805. She died on 2 Oct 1882 in Pilot Pint, Texas. (1574) Richard M. Bouldin died on 2 Aug 1853 in Morgan City, Alabama. (1574) Richard M. Bouldin was buried in Fennel Cemetery, Morgan County, Alabama. (1574)

2P 649.
Stephen 1775-1844/Ann/Anna ----- (1775-1854) --His father was perhaps ----- #005


*
Sandal/Sadie/Sandee (1809-1880)/m1834 Isaac Rains/Laine (1809-1880)


*
John (1810)/m1833 Ede/Edy Milican (1815)


*
Woodson (1810-1860)


*
William (1815-1880)/m1839 Cynthia Rains


*
Allen (1827-1880)/m1844 Elizabeth Martin


*
Mary Ann (1828-1856)


*
Rutha


*
Children per Source #1307

2I 672.
Thomas bc1754/m      Jane Bunker--His father was James #265


a
Benjamin 

a
Richard 

a
Abigail


a
Children per source #1574
2I  
Fh672
Thomas Bouldin (265b) was born about 1754, the son of James Bouldin (Fh265). (1574) Thomas Bouldin married Jane Bunker. (1574) . Thomas Boulden (Fh672) was born about 1754, according to a later deposition. (1688) Thomas Boulden  married a Bunker, daughter of Benjamin Bunker. Thomas and his wife had three children: Benjamin, Richard and Abigail. (1688) See the Family Group for their children. (1574)

2I 678.
Thomas 1706-1783/m1731/3 Ann "Nancy" Wood Clark--His father was John #356 or William #910


abc
James E. or B. 1734-1801/m1762 Sarah "Sallie" Ann Watkins--See Family Group #273


ab
Ephriam 1736-d<1777 unmarried and without issue


abc*
Francinia 1737-1811/m1758 John Cox Jr.


abc
Thomas 1738-1827/m1759 1/w Matilda Moseley




m1768 2/w Martha Moseley--See Family Group #679


abc*
Joseph H. 1740-1823/Nancy Chatham or Cheatham--See Family Group #454


abc*
Wood 1742-1800/m1767 Joanna Tyler d1845--See Family Group #950


abc*
Richard 1744-1814 1/w Rachel Bouldin (dau of James Bouldin)




2/w Elizabeth "Betsey" Moseley--See Family Group #4692


abc
William B. 1745-1817/m1772 Ann Burgess--See Family Group #922


ab
Thomasin b1748 probably died young


abc*
Mary b1750-d<1777/m1768 Bartley or Bartels Cox


ab
Jenneke "Jane" b1752 probably died young



12 Child, died young



13 Child, died young


*
Had 7 sons and 2 daughters who lived to adulthood, includes those listed here by name per source 

#924


a
Children per Source #1072.


b
Children per Source #1574


c
Children mentioned in their father's 1777 will, probated 1783 in Charlotte Co., VA

2I  
Fh678 
Thomas Bouldin was born 1706 in Cecil County, Maryland the son of William Bouldin (Fh910) and Thomasin Mary Nash. (1072) Thomas Bouldin was born 1706 in Cecil County, Maryland, the son of William and Thomasin (Nash) Bouldin (Fh910). (432)(118)

Or

Thomas Bouldin was born 1706 son John and Mary (-----) Bouldin (Fh356). (171)(924) Col. Thomas Bouldin (Fh678), John Bouldin's (Fh356) oldest son, moved to Charlotte County, Virginia in 1744. (924)  Col.  Thomas Bouldin of the "Golden Hills", Charotte County, Virginia was the son of John and Mary (-----) Bowling (Fh356) of Maryland. (7) Thomas Bowling was born January 15, 1705/06 in North Sassafras Parish, Cecil County, Maryland. (1414) Thomas Boldin was a descendant of Lt.  Thomas Bowling (Fh665), a British Naval Officer who settled in Virginia in 1610. (7) Thomas Boulding (Fh678) was born on January 15, 1706. (1688)

+++++++++

Col. Thomas Bouldin (William Bouldin Fh910,2 William Bouldin Fh758 1):  The account of John Nelson in court session dated 25 February 1734 revealed that Thomas paid off his debt of one shilling.
 On 21 Feb.1737 in Cecil County, Thomas acknowledged that he had never received any goods, chattels, rights or credits from his mother-in-law Jane (Wood) Clark’s estate in Barbados.
  Thomas Bouldin sold one tract called Bristol to William Dames on 29 May 1744,
 and another parcel called Bouldings Rest to Thomas Beetle [sic] on 11 October 1744. 
 That same day, he and Thomas Beetle and their respective wives Ann and Elizabeth sold land to Dorothy Patton 107 acres.
After he settled his family at their new homestead called Golden Hills near Drakes Branch in Charlotte County, Virginia, he served the Revolutionary War cause with distinction. Col. Thomas and wife Ann “Nancy” Clark were parents of James E., Ephraim, Francinia, Thomas Jr., Joseph, Wood, Richard, William B., Thomasin, Mary, and Jenneke.
 (1919)

+++++++++

Excerpts from "The Old Free State – The Pioneers: Settlement and Development" (Could be Source #1567) that included the following:

 

"Thomas Bouldin (Fh678,910f,2I), whose father was an Englishman, was born in Pennsylvania. He removed to Maryland, and thence to Lunenburg County, Virginia in 1744. He married in Maryland, Nancy Clarke, and one of their children was born on the Chesapeake Bay as they made their journey to Virginia. At the end of the water journey they had yet something more than a hundred miles of land travel before they reached their home in that part of Brunswick which is now Charlotte County. We know that this is Colonel Thomas Bouldin b. January 15, 1705-6 d. 1783 Charlotte Co., VA who married Nancy Wood Clark." (1155)

 

The mention that this Thomas Bouldin was born in Pennsylvania does not fit with what we already 

know of this line but can it be discounted? There has to be more to this Pennsylvania connection that will be revealed with more research. Of course it is just speculation at this point. Just thought it was worthy of mention. (1155)

Marriage and Children

Thomas Bouldin married 1733 Nancy Clark. (432) (171)(924) Thomas Boulding married Ann Clark on January 29, 1733. She was the daughter of Richard Clark of New Castle County, Delaware. (Delaware Calendar of Wills 1622-1800). Thomas and Ann had these children: James, Joseph, Ephriam, Wood, Thomas, Richard, William, Mary and Francina. (1688) Thomas Bouldin  married Ann (Nancy) Wood Clark born 1715 in Cecil County, Maryland. (1414) Thomas Bouldin married about 1712 Ann Wood "Nancy" Clark the daughter of Thomas Clark (b1693) and Jenneken "Jane" Wood (1693-1736).  (1072) Thomas Boulding (Fh678) of Cecil County, Maryland married by 21 Feb 1737, Anne Clark, daughter of Jane Clark of the Island of Barbados (Maryland State Archives, MDAD 16:69) (7) Thomas Bowling married January 29, 1733/34 in North Sassafras Parish, Cecil County, Maryland, Nancy Ann Wood Clark who died November 25, 1780. (1414) Col. Thomas Bouldin (Fh678) married Ann "Nancy" Clark and they had a son, Thomas (Fh679). (1618) Nancy Clark was a niece of Major Wood of the English Navy.  She was spoken of as a Hugenot--meaning a French Protestant. (924) Nancy Clark was the daughter of Thomas and Jane (Wood) Clark. Thomas and Nancy (Clark) Bouldin had 13 children but 5 died young. (321) Thomas and Nancy (Clark) Bouldin had eleven children including: 

Wood who married 1777 Joanna Tyler (Fh950) 

James who married 1762 Sallie Watkins.  

Thomas (Fh679) born 1736.  Thomas Sr.  was Capt.  in French and Indian War, 1758, high sheriff 1759 Lunenburg County, Virginia, Lt. Col of militia 1773 Charlotte County, Virginia and vestryman Rough Creek Episcopal Church which he built. (171)(7) Lt.  Thomas Boldin of Charlotte County, Virginia, was in the Lunenburg County, Virginia Militia in the French-Indian War.  He was paid by an Act of Assembly for the State of Virginia, 1756. Thomas Bouldin of the "Golden Hills" Estate, Charlotte County, Virginia, had a daughter Francinie who married John Cox Jr., 1758, Lunnenburgh County, Virginia. (7) Thomas Bouldin had a son Major Wood Bouldin (Fh950) (1742-1800).  Colonel Thomas Bouldin had seven sons and from them sprang many of the Bouldins scattered thoughout the nation, today. Thomas Bouldin had two daughters Mary Cox, who lived almost 100 years and Francinia. (924) Thomas Bouldin was the father of Joseph (Fh454) and Major Wood Bouldin (Fh950). (1826) 

Movement

Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 9.  Deed.  William Boulding (Fh910) to Thomas Beetle. Witness Thomas Bouldin (Fh678,910f) . 26 Apr 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page10.  Deed.  William Bouldings, Sr. (Fh910) to William Boulding Jr. (Fh911) bordering land of Thomas Boulding (Fh678,910f). Witnessed by Thomas Bouldin (Fh678,910f). 26 Apr 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 94.  Receipt.  Written on back of a deed from Wm Bolding (Fh910) to Thomas Boulding. Liber W K, No. 2, follios 33-34. 20 Mar 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 25.  Deed.  William Boulding (Fh910) to Alexander Boulding (910e) bordered by land of Thos. Boulding (Fh678,910f). 17 Apr 1734. (1577). Cecil County, Maryland, Deed Book 5, P:33.  Deed.  William Boulding Sr  (Fh910) to Thomas Boulding (Fh678,910f). bounded  by land of William Boulding (Fh911). 17 Apr 1734. (1577) Thomas Boulding was elected Vestryman of the church on April 19, 1742. In 1744 Thomas and Ann and family left Maryland and moved to Charlotte County, Virginia. (Charlotte-created 1764-65 from Lunenburg) Their plantation was called "Golden Hills," and some Bouldins supposedly still live there. (1688) Cecil County, Maryland, Deed Book 6, P:333.  Deed.  Thomas Bouldin (Fh678?) and wife Ann to William Dames. Land lately belonging to William Bouldin (Fh910), dec'd.  30 Jun 1744. (1577) Thomas Bouldin emigrated from Maryland to Lunenburg, now (1888) Charlotte, county in 1744. Thomas Bouldin was originally from the State of Pennsylvania. His father was an Englishman. (1826) Thomas Bouldin built the second framed house that was built in Charlotte. He was a merchant and farmer at the same time, and at different times sheriff, magistrate and colonel of the militia. He was, besides, a most active and zealous member of the established Church. Business was his forte, and the most distinctive trait of his character was his great moral and physical courage. He lived in his adopted county thirty nine years 1744-1783, his death year. (1826) Thomas Bouldin, grantee. 12 January 1746. Location: Brunswick County, Virginia. Description: 400 acres on the ridge between the branches of Twittys Creek and the branches of Little Roanoak. Source: Land Office Patents No. 28, 1746-1749 (v.1 & 2 p.1-730), p. 56, Reel 26. (1414) Thomas Bouldin, 12 Jan 1746/47, VPB 28:56, 400a, Brunswick/ Ridge bet Brs of Twittys Cr (1414)(1475) Thomas Bouldin qualified as Vestryman for Parish of Cumberland, Lunenburg County, Virginia, in 1746. (205) Thomas Bouldin were ordered to do road work, Lunenburg County, Virginia, 2 June 1746.(  ) Col. Thomas Bouldin was the most renowned of the Bouldins up to that time and figured very much in the early history of the Colony of Virginia. He left Pennsylvania for Virginia in 1744.  He and his family traveled one hundred miles overland in ox-carts to the Chesapeake Bay, where they left by boat for Virginia. His son, Richard, was born on that boat. They settled in Charlotte County (then Lunenburgh), Virginia. (924) Lunenburg County, Virginia, Will Book 1, Page 19. Will. Aug 3, 1750. I, John Suilliven of Lunenburg and Parish of Cumberland, being very sick and weak -To my daughter[s], Sarah Melone, Elizabeth Suillivent, Hanah Suillivent, and Mary Suillivent - 800 acres of land lying on the north side of Twitty's Creek, beginning at the mouth of the Haystack Branch on Bedford's line, thence along his line to my own corner, thence joining to David Gwin, Charles Suilivent, and Thomas Bouldin (Fh678), being the land between Twitty Creek and Randolphs Road, to be equally divided among the 4 daughters. To my brother Charles Suillivent - 204 acres of land on the other side Randolphs Road, joining the said 800 acres near as the road goes and back to Clement Read's and Thomas Bouldin's lines, bounded by new lines that I have already made. To my 3 sons, James Suillevent, Manoah Suillivent, and John Suillivant - the rest of my land, being about 2400 acres, to be equally divided among them, my youngest son John to have the plantation where I now live, and my eldest son, James, to have his choice of his part of the rest. The rest of my estate I want to be towards the support and maintenance of my children and my wife until they come of age or are married, to be equally divided among them. Executors - my brother Charles Suillevant & Owen Sullivent. Signed - John Suillivant (X his mark). Witnesses - Thomas Bouldin (Fh678), John Gwin. The within will of the deceased was exhibited at Oct 2, 1750 Court by Charles Suillivent and Owen Suillivent, the executors, and the same was proved by the oaths of both witnesses, and ordered to be recorded. And on the motion of the executors, who entered into bond with Thomas Bouldin (Fh678), their security, certificate was granted them for obtaining a probate of the said will. (1414) Thomas Boulden, BE#A 15 Dec 1755, VPB32:p660, 833a, Bedford County on the NE fork (1414)(1475) Thomas Bouldin bought 970 acres of land from King George 2rd in 1756. (924) Thomas Bouldin, grantee. 16 August 1756. Location: Lunenburg County, Virginia. Description: 970 acres on the branches of Little Roanoak, adjoining Sullivant, Dixon &c. Source: Land Office Patents No. 33, 1756-1761 (v.1, 2, 3 & 4 p.1-1095), p. 27, Reel 31-32. (1414) Thomas Bouldin was Captain in the war with the Indians in April 1758 at Lunenburgh, Virginia. (924) April 18, 1758, “Capt. Bouldin: You, with the men under your command, are to march to Halifax Court-house, there to joyn a company raised by Col. Maury, whose orders you are to receive.” (1826) Thomas Bouldin, grantee. 10 August 1759. Location: Halifax County, Virginia. Description: 765 acres on Mulberry Creek adjoining Irwin River, Beginning at Randolph & Company's corner. Source: Land Office Patents No. 34, 1756-1765, p. 339, Reel 33-34. (1414) Thomas Bouldin, grantee. 10 August 1759. Location: Lunenburg County, Virginia. Description: 180 acres on the branches of the Middle fork of Leatherwood Creek. Source: Land Office Patents No. 34, 1756-1765, p. 338, Reel 33-34. Thomas Bouldin, grantee. 10 August 1759. Location: Lunenburg County, Virginia. Description: 400 acres on both sides of the South fork of Leatherwood Creek. Source: Land Office Patents No. 34, 1756-1765, p. 338, Reel 33-34. (1414) Thomas Bouldin  later received a land grant of 460 acres in 1767. (924) Col.  Bouldin was a man of means, merchant, farmer, Sheriff, King's Magistrate. Made Lieutenant Colonel of the militia of Charlotte in 1773. Thomas Bouldin  owned many slaves.  Thomas Bouldin  built the second house in Charlotte County.  Thomas Bouldin  called his farm "Golden Hills".  That farm, to this day, is owned by his descendants, the present owner being Claiborne Bouldin. (924) #378  Thomas Boulden, 15 Dec 1766, VPB 36:1025, 100a, Charlotte/ on Jones's Creek. (1414)(1475) #365  Thomas Boulden, 1 Aug 1772, VPB 40:832, 230a, Charlotte/ Brs of Dunawant & brs of Horse P (1414)(1475) Col.  Thomas Bouldin lived for some time in Lunnenburg and Mecklenburg Counties, Virginia 1750-58 and later "Golden Hills" estate, Charlotte County, Virginia.  (7) 

Thomas Boulden
1 Jun 1750 
VPB 30:100  
490a
Lunenburg/  both Sides Spring Cr Fork
Thomas Bouldin 
16 Aug 1756
VPB 33:27     
970a
Lunenburg/ Branches of little Roanoak

Thomas Bouldin
9 Oct 1758  
LUDB 5:378
390a
Lunenbrg/both s Meherrin R
Thomas Boulden
15 Dec 1758
VPB 33:524  
343a
Lunenburg/ head Brs of little Roanoak
Robert Boulton
12 May 1759
VPB 34:244  
400a
Lunenburg/  Head Brs Dry Crk & Tossakia 
Robert Boulton
 15 Jul 1760 
VPB 34:559  
400a
Lunenburg/ S or Lower Side of Fucking Cr
Thomas Boulden
10 Jul 1767  
VPB 36:1072  
436a
Lunenburg/  both sides of Terry's Run (1414)(1475)
Col. Thomas Bouldin, was a very prominent man in Virginia. He was sheriff, Colonel in the Militia, and held several public offices. His sons, James, Richard, Thomas and Wood, were all in the Revolutionary War. Further information on this line can be found in Colonial Families of the Southern States of America, by Hardy. (1688)

9. +Col. Thomas Bouldin [III?](William Bouldin II,2 William Bouldin I 1):  The account of John Nelson in court session dated 25 February 1734 revealed that Thomas paid off his debt of one shilling.
 On 21 Feb.1737 in Cecil County, Thomas acknowledged that he had never received any goods, chattels, rights or credits from his mother-in-law Jane (Wood) Clark’s estate in Barbados.
  Thomas Bouldin sold one tract called Bristol to William Dames on 29 May 1744,
 and another parcel called Bouldings Rest to Thomas Beetle [sic] on 11 October 1744. 
 That same day, he and Thomas Beetle and their respective wives Ann and Elizabeth sold land to Dorothy Patton 107 acres.
After he settled his family at their new homestead called Golden Hills near Drakes Branch in Charlotte County, Virginia, he served the Revolutionary War cause with distinction.  Col. Thomas and wife Ann “Nancy” Clark were parents of James E., Ephraim, Francinia, Thomas Jr., Joseph, Wood, Richard, William B., Thomasin, Mary, and Jenneke.
 9. +Col. Thomas Bouldin [III?](William Bouldin II,2 William Bouldin I 1):  The account of John Nelson in court session dated 25 February 1734 revealed that Thomas paid off his debt of one shilling.
 On 21 Feb.1737 in Cecil County, Thomas acknowledged that he had never received any goods, chattels, rights or credits from his mother-in-law Jane (Wood) Clark’s estate in Barbados.
  Thomas Bouldin sold one tract called Bristol to William Dames on 29 May 1744,
 and another parcel called Bouldings Rest to Thomas Beetle [sic] on 11 October 1744. 
 That same day, he and Thomas Beetle and their respective wives Ann and Elizabeth sold land to Dorothy Patton 107 acres.
After he settled his family at their new homestead called Golden Hills near Drakes Branch in Charlotte County, Virginia, he served the Revolutionary War cause with distinction.  Col. Thomas and wife Ann “Nancy” Clark were parents of James E., Ephraim, Francinia, Thomas Jr., Joseph, Wood, Richard, William B., Thomasin, Mary, and Jenneke.

 (1919)
Death

Thomas Boulding died 1783 in Virginia. (432) Thomas Bouldin died 1783.  (171)(1826) Thomas Bouldin had a will dated May 1, 1777, that was probated June 2, 1782 in Charlotte County, Virginia.  The will names sons: James, Thomas, Wood, William, Joseph, and Richard; and daughters: Mary, wife of Bartlet Cox and Fransena, wife of John Cox. (321)  Thomas Reed, well known in history, wrote the will for Thomas Bouldin. One tract of 780 acreas was willed to his son Joseph. (924) Thomas, the elder, Bouldin had a 1783 will in Charlotte County, Virginia. (35)  Thomas Bouldin died 25 Nov 1780 in Charlotte County, Virginia. (1072)  See their Family Group for children. (1072) James Williams and William Brown of Henry Co. to Francis Nortcutt of Charlotte County, Virginia, 150 acres on Leatherwood Creek being a part of tract formerly granted patent to Thomas Bolling of Charlotte County, Virginia. (1414)  Thomas Bouldin apparently owned a lot of land in Henry County, Virginia, in the "Gressy Creek" area although he apparently continued to live in Charlotte County, Virginia. There are many Henry County, Virginia, deeds from Thomas Bouldin (Fh678) to sons Green (Fh950), Thomas (Fh679), James (Fh273), and Joseph (Fh454), in particular.  One deed show "Greenwood" which may be aforesaid son Green(Wood) who moved to Morgan/Madison Counties, Alabama, by 1817. (1072)  LUNENBURG CO., VA, WILL BOOK 1, Page 19. Will. Aug 3, 1750. I, John Suilliven of L and Parish of Cumberland, being very sick and weak - To my daughter[s], Sarah Melone, Elizabeth Suillivent, Hanah Suillivent, and Mary Suillivent - 800 acres of land  lying on the north side of Twitty's Creek, beginning at the mouth of the Haystack Branch on Bedford's line, thence along his line to my own corner, thence joining to David Gwin, Charles Suilivent, and Thomas Bouldin (Fh678), being the land between Twitty Creek and Randolphs Road, to be equally divided among the 4 daughters. To my brother Charles Suillivent - 204 acres of land on the other side Randolphs Road, joining the said 800 acres near as the road goes and back to Clement Read's and Thomas Bouldin's lines, bounded by new lines that I have already made. To my 3 sons, James Suillevent, Manoah Suillivent, and John Suillivant - the rest of my land, being about 2400 acres, to be equally divided among them, my youngest son John to have the plantation where I now live, and my eldest son, James, to have his choice of his part of the rest. The rest of my estate I want to be towards the support and maintenance of my children and my wife until they come of age or are married, to be equally divided among them. Executors - my brother Charles Suillevant & Owen Sullivent. Signed - John Suillivant (X his mark). Witnesses - Thomas Bouldin, John Gwin. The within will of the deceased was exhibited at Oct 2, 1750 Court by Charles Suillivent and Owen Suillivent, the executors, and the same was proved by the oaths of both witnesses, and ordered to be recorded. And on the motion of the executors, who entered into bond with Thomas Bouldin, their security, certificate was granted them for obtaining a probate of the said will. (1414) Thomas Bouldin  died May 1,1783 in Charlotte County, Virginia and was  buried at: Golden Hills, Charlotte County, Virginia. (1414) Thomas Bowling died 1783 in Charlotte County, Virginia. (1414) The Thomas Bouldin (Fh678) family came down from Pennsylvania/Maryland to Lunenburg County, Virginia in 1744.  The story is well related in the work: "The Old Free State (The Pioneers Settlement and Development)(This is source #1567). (339) Let me quote from page 89. Thomas Boulding married in Maryland, Nancy Clarke, and one of their children was born on the Chesapeake Bay as they made their journey to Virginia. The account goes on to relate how Thomas build a mansion in what is now Charlotte County which was called "Golden Hills". Family members became prominent and highly respected leaders in the affairs of the section.  An informative book, "The Old Trunk", was written by descendant, Powhatan Boulding in 1888. Yes, I can now tell you how he got his first name - but later. (330)(1567) Thomas Bouldin (Fh678) was born on 15 Jan 1706 in Cecil County, Maryland. Thomas Bouldin  died on 1 May 1783 in Charlotte County, Virginia. Thomas Bouldin  was buried in Golden Hills, Charlotte County, Virginia. Thomas Bouldin and his young family undertook a long and arduous journey from Maryland to Virginia to occupy the land he received in a grant from King George II of 970 acres. He built the 2nd framed house ever constructed in Virginia and expanded his landholdings until he had reached a position of wealth and prominence in the territory. He was appointed the first sheriff of Lunenburg County, served several terms, ascended to the Bench of the County Court and served as Justice from 1749 to 1759. He played an active role in the French and Indian War between 1753 and 1768. In 1773 he was commissioned a Lieutenant Colonel in the militia of Charlotte County. His son Wood was a Major in the Revolution, and Thomas, an Ensign. Two of Wood's sons were elected to Congress and Wood's wife, Joanna Tyler, was the aunt of  President John Tyler. His great-grandson, Powhatan Bouldin was the distinguished author of "The Old Trunk", which chronicles the lives of Colonel Bouldin, his family, friends and associates in colonial times in and about Charlotte County. He is buried there at "Golden Hills" near the old homeplace, along with numerous children and descendents. He was married to ANN (NANCY) WOOD CLARK (daughter of THOMAS CLARK and JENNEKE WOOD) on 29 Jun 1733 in CECIL CO, MARYLAND. ANN (NANCY) WOOD CLARK was born in 1715 in CECIL CO, MARYLAND. She died on 25 Nov 1780 in CHARLOTTE CO. VIRGINIA. Ann was the great-grandaughter of Augustine Herman, the first Bohemian to come to America, and Lord of Bohemia Manor, an estate of over 30, 000 acres in the Northern part of Maryland. COLONEL THOMAS BOULDIN and ANN (NANCY) WOOD CLARK had the children as shown on family group. (1574) Lunenburg County, Virginia, Will Book 1, Page 65. Inventory. Per Court order of last Oct 1, we met at the plantation of John Willingham, deceased, and being sworn before Thomas Boulden, an L Justice of the Peace, have appraised all such of the estate of the said Willingham aswas brought before us by the executrix. Includes 1 Negro boy, James, and 1 ditto, Peter, 1 Negro woman, Philis, and 1Negro man, Sugo, 5 old books. Total value: £ 191.15.6.Signed - Mary Willingham, executrix. Signed - Geo. Walton, Tscharner DeGraffenreidt, Thompson Staples. Recorded Apr 7,1752. (1414) Charlotte County, Virginia, Wills, 1765-1791, P. 534. 

Will of Thomas Bouldin (Fh678), Elder of Charlotte County, Virginia: 

I, Thomas Bouldin (Fh678), Elder of Charlotte, Co. Va., of perfect sense and memory - 

First, my funeral expenses and just debts to be paid. 

To my son James Bouldin (Fh273,678a)- 400 acres where me now lives, and 30 pds, to be paid 3 years after my death; 

To my daughter Fransena [Bouldin] [Cox] (678c), wife of John Cox - 50 pds. to be paid 3 years after my death; 

To my son Thomas Bouldin (Fh679,678d) - 1 Negro man slave named Jacob, and 30 pds. to be paid 3 years after my death; 

To my son William Bouldin (Fh922,678h) - 390 acres on Meherrin River in Charlotte County, and 1 Negro man slave named Pitt, and 5 pds. 

To my son Joseph Bouldin (Fh454,678e)- 760 acres in Henry County, Virginia and 1 Negro man slave named Sam, and 5 pds. 

To the children of my daughter Marry [Bouldin] [?] (678j) - 20 pds. each, to be paid when they come of age or marry.  If one dies, before that time, the money to be paid to the other[s]. 

The rest of my estate to remain on the plantation whereon I now live, and that the business of the plantation and other affairs be carried on as they are now.  Money from the sale of my lands and other estate to be equally divided between my 2 sons:  Wood Bouldin (Fh950,678f)& Richard Bouldin (Fh4692,678g). 
Executors: my sons Wood Bouldin and Richard Bouldin. 

Charlotte Co. Va. May 1, 1777.  Signed Thomas Bouldin, Sr. 

Witnessed James Cuninghame, Sarah Collier, Abraham [x] [his mark]  Vaughn, Ann [her mark] Vaughn, Robert Gilliam, Thomas Cox. 

At Charlotte Court of June 2, 1783, the will of Thomas Bouldin Sr. deceased was exhibited in court by the executors, and proved by the oaths of witnesses Sarah Collier, Abraham Vaughn, Anne Vaughn, and Thomas Cox., and or the executors were granted a certificate for obtaining probate:  Reverend Thomas Johnston and Joseph Collier were their securities. (1414) Thomas (Fh678,910f). (7) Thomas 1707-1783 (Fh678) (432) Thomas born 1706. (1688) Col. Thomas Bouldin, born 15 Jan. 1706; made will 1 May 1777; proven in court 2 June 1783; d c. 1783, “Golden Hills,” near Drakes Branch, Charlotte Co., Va.; married 29 Jan. 1733, Ann “Nancy” Clark, Saint Stephen’s. She was the daughter of Thomas Clark, of New Castle, Delaware and “late of Philadelphia,” Pennsylvania, and Jane Wood (also called Jannetje and Jenneken) of New Castle, Delaware, New York, and Barbados. (1919)

2I 679.
Thomas 1736-1827/m1759 1/w Matilda Moseley--His father was Thomas #678


ab
Green 1760-1835/m1791 1/w Mary Graves




2/w Mrs. Margaret (Jiggetts) Driver--See Family Group #245.


ab
Thomas 1762-1845/m1800 Armine Estes Cox--See Family Group #682


ab
William b1764 or bc1777-dc1827/m1809 Nancy B. Weaver--This could be Family Group #907


ab
Mary "Polly" b1766/----- Rowland


a
2/w m1768 Martha Moseley


ab
Martha "Patsey" b1768/----- Moseby


ab
Nancy Clark/1/h ----- Rowland, 2/h ----- Potter


a
Source #1072


b
Mentioned in their father's 1825 will, probated 1827

2I
Fh679
Thomas Bouldin was born 1736 the son of Thomas and Nancy (Clark) Bouldin (Fh678).  (171)(1072)  Thomas Bouldin was born December 31,1738 in Cecil County, Maryland. (1414) Thomas Bouldin (Fh679) who was an Ensign in Rev War and married Martha Moseley and that Thomas had a son, Thomas (Fh682,679b,I) who married Armine Estes Cox . (1618) Thomas Bouldin, Jr. was born 1736 in Pennsylvania. (1072)  Thomas Bouldin resided in Henry County, Virginia. (171) Thomas Bouldin (Fh679,I), James Bouldin (Fh273,I), and Ephraim Bouldin (678e,I) each received 400 acres between December 21, 1751 and January 18, 1752 in Halifax County, Virginia. During this same time period in the same county Christopher Bolling (Fh1566,N) also received 400 acres. Later in Pittsylvania County and still later Henry County. (575)  Sandy's Creek, Halifax County, Virginia, In 1747 - John Nash 400 acres of Sandy River, Thomas Nash added lands to Bolling/Bouldin. Before 1755- Owen Sullivant on Sandys Creek (& Bye?) his land joined that of Thomas Bouldin (Fh679,I). (1414)(1566) Thomas Bouldin, grantee, (Fh679,I) 10 August 1759, Halifax County, Virginia, Description: 765 acres on Mulberry Creek adjoining Irwin River, Beginning at Randolph & Company's corner. (Note...Irwin later called  Smith River) Source: Land Office Patents No. 34, 1756-1765, p. 339 (Reel 33-34). (1527)Thomas Bouldin owned considerable property in Henry County, Virginia and deeded some to sons James, Joseph, Thomas and Green.  (1072)  Thomas Bouldin married 1759 Matilda Moseley.  They had a son Green Bouldin (Fh245) born 1760. (171) Thomas Bouldin married first Matilda Moseley in 1759 and married second Martha Moseley in 1768, the daughter of Edward Moseley and Amey Green.  (1072) See Family Group for his children. (1072) On 9 Apr 1790 Henry Sumpter of Henry County, Virginia, to Thomas Bolling (Fh679) of the same county for 100 acres on Rock Run Creek of Smith's River. (1414) On 16 Aug 1791, Thomas Bolling of Henry County, Virginia, sells to Joseph Corn 100 acres on Rock Run Creek.  (1414) Thomas Bouldin married January 12, 1768 in Charlotte County, Virginia Martha Moseley who was born January 1,1750-51 Charlotte County, Virginia. (1414) From Henry County, Virginia, Plat Book #1, page 451, Thomas Bouldin Jr. (Fh679,I) mentions land joining Green Bouldin (Fh245,679a,I). (1527) 

Death

Thomas Bouldin died 1827, will probated 1827. (171) Thomas Bouldin died 1827 in Henry County, Virginia. (1072) Thomas Bouldin  died 1827 in Henry County, Virginia and is buried at or near Grassy Creek, Bouldin family Cemetery, in Henry County, Virginia. (1414) Henry County, Virginia  Wills  1777 - 1831, Book 3 (1827), In the Name of God Amen I Thomas Bouldin (Fh679) of Henry County Virginia being weak of body but of sound mind and disposing memory thanks to God for his mercies, calling to mine that it is ordained for all men once to die, do make this my last will and Testament,  First, I desire to be buried in Christian like form, hoping for happiness in the world to come through the merits of our Lord and saviour Jesus Christ. Item I desire all my just debts to be paid. Item my worldly goods I sispose of as follows, I give and bequeath to my son Green Bouldin and his heirs forever a certain negro named Charles and no more of my estate in slaves - Item I give and bequeath to my son Thomas Bouldin and his heirs forever a certain negro man named Abram and no more of my estate in slaves.  Item I give and bequeath to my son William Bouldin and his heirs forever a certain negro woman named Aggy her child and all her future increase and no more of my Estate in slaves.  Item I give and bequeath to my daughter Polley Rowlan[?d?] one negro boy named Jack one negro woman named Salley and her increase which negros are now in her possession and fifty dollars to be paid her in twelve months after my death and no more of my personal or perishabe estate. Item I give and bequeath to my daughter Patsy Moseby for the life time of my said daughter Patsy and then the children of  said daughter Patsy a negro boy named George and negro woman named Betty and the future increase of said slaves and fifty dollars to be paid in twelve months after my death and no more of my person or perishable estate. Item I give to my friend and neighbour Genl. John Dillard of Henry County in trust the following slaves Viz a negro woman Micca Negro man Martin and a negro woman Jinny and their increase except Jordon the hire of said slaves to be applied to the maintanance of my daughter Nancy C. Potter late Nancy C. Rowland during her life and then the said slaves and increase to be equally dividied between the children of the said Nancy C. Potter excepting from said division Mary Ann Rowland her first child daughter. Item I give to granddaughter Mary Ann Rowland and her heirs forever a negro boy Jordon as trustee my friend Genl John Dillard will take possossion of said boy apply the hire to the support and education of my said granddaughter and surrender full possession of said boy to my granddaughter when she becomes of age or marries.  Item I give to my daughter Nancy C. Potter and my granddaughter Mary Ann Rowland the whole of my land or estate to be divided between them as follows, begining at a corner white oak on the Meadow Branch running a strait line to the bridge where the main road crosses the creek thence with the road to the back line I geive and bequeath to my granddaughter Mary Ann Rowland and her heirs forever all the land on the south side of said line and all on the north side I give and bequeath to my daughter Nancy C. Potter and her heirs forever which land said given to be managed in any way which Genl. John Dillard as trustee may think most advisable for the benefit of my said daughter and granddaughter. Item it is my will and desire that my negro man Toby be sold by my executors to the highest bidder and that the money be equally divided amongst my sons, Green, Thomas and William.Item I give and bequeath to my daughter Nancy C. Potter and my granddaughter Mary Ann Rowland all the balance of my estate not heretofore given the title of which property is vested in Gent. John Dillard, subject to his management and controll but for their benefit equally.  Item It is my will that my faithful negro man Bob be free and I hereby declare him free. Lastly I appoint my friend Genl. John Dillard and my son Thomas Bouldin my executors of this my last will and Testament hereby revoking all other wills by me made and declaring this to be my last will and testament.  In witness whereof I put my hand seal this 27th of March 1825

Sign sealed and acknowledged

in our presences





Thomas Boulding (seal)

Grief L. Lamkin

Nathan Hemsby

Armina x E. Bouldin


(her mark)

At a court of quarterly sessions held for Henry County the 11th day of June 1827 - the foregoing last will and testament of Thomas Bouldin, dec'd was produced in court by Thomas Bouldin on of the executors therein named proven by the subscribing witnesses and ordered to be recorded



Teste L. Reamesy C. (1414)  
2I 681.
Thomas Tyler 1778-1834/1/w Anne Bickerton Lewis--His father was Wood #950


*ab
Martha Bickerton/John  Breckenridge Cabell


*ab
Joanna Tyler/Robert Carrington


*  b
Anne Lewis/Claiborne Barksdale


*  b
Benjamin Lewis/Elizabeth -----


*ab
Wood b1811/1/w Louisa Barksdale, 2/w Martha Daniel


*ab
Thomas Tyler/1/w Mary Ellen Barksdale, 2/w Fannie Flourney


*  b
 John Lewis/Elizabeth Paup



2/w Eliza Watkins Spencer


    b
Henry Spencer


    b
Robert C.


    b
William Old


    b
Breckenridge b1830


*
Children per source #954


a
Children per source #118


b
Children per source #1575

2I  
Fh681 
Thomas Bouldin was born 1778 the son of Wood and Joanna Tyler Bouldin (Fh950).  He married Ann Lewis.  They had as a second son Wood Bouldin born 1811, who became a famous jurist in the Supreme Court of Virginia.  Judge Thomas Tyler Bouldin was appointed to Congress April 3, 1821, re-elected for several years and died on the floor of Congress, 1834, while making an address commemorating the death of John Randolph of Roanoke--his great friend.  Thomas Tyler Bouldin's farm adjoined that of John Randolph.  Thomas Tyler Bouldin's brother Hon. James Wood Bouldin (Fh272) was named to fill out Thomas Tyler Bouldin's  unexpired term in Congress.  (924) Thomas T. Bouldin from 1818 to 1828, is listed in various Kentucky land transactions. He is listed as being from Virginia, like Richmond and National City, etc. He is listed in his own name and also executor or trustee. The Kentucky lands are such places as the Ohio River and Eagle Creek. (7)  Thomas Tyler Bouldin was the son of Wood and Joanna (Tyler) Bouldin.  He married first Anne Lewis and second Eliza Spencer.  (954)  His obituary states “before he was elected a member of Congress, he had been a lawyer of high rank, an able and upright judge; and he was highly respected for his integrity”. (1094)  He died 11 Feb 1834 at age 53 and is buried in the Congressional burial-grounds in Washington, DC (1094)  Thomas F. (sic) Boulding married 1804 Ann B. Lewis in Richmond City, Virginia. (1114)  Judge Thomas Tyler Bouldin of Charlotte County Virginia, die 1834: was a distinguished lawyer, Judge and Member of Congress.  He married 1st Nancy Lewis and married 2rd Eliza Spencer. (118) Charlotte County, Virginia, Will Book A. item 36. George Cabell -- Campbell County and Lynchburg.  Wife and friend, Thomas T. Bouldin (Fh681,I,2), Judge of General Court, to administer -- equal shares to my children, wife to live where I now live.  Bedford County tract of 700 acres to children of Dr. Bennet Moseley, deceased.  Cabell Moseley's share for education.  16 November 1823: Tuesday, 2 December 1823.  Witnesses: William Daniel, C. Anthony, Jonathan T. W. Read.  Produced by Bouldin. (1508) Thomas T. Bouldin(g) is mentioned in several deed transactions in the deed books, here is one I also found interesting. Charlotte County, Virginia, Deed Book S, page 530.  28 September 1829 :  Henry Page, Amherst County, to George Markham, Amherst County ... to George Markham by his son, December, 1829; debt due Lineas Bolling for rent of Buffaloe Lick tract:  Daniel Morgan for house repairs where Page lives on tract one.  Thomas T. Boulding for slave hires as executor of George Cabell.  James Bullock for corn; $1.00; crops. (1508) Three oil paintings currently hang in the courtroom at Charlotte County Virginia Courthouse. Thomas T. Bouldin (Fh681,950b,I,2) was a judge of the County court in Charlotte County, Virginia, as were two of his sons.  Thomas was elected to a seat in the legislature of the US Congress and died there on the floor of Congress while delivering an oration in honor of John Randolph, who he had succeeded for this Congressional seat. (1589) "Charlotte County, Rich Indeed," I found ....William, John and Richard Bolling held land which adjoined lands that were occupied by many of the founders of Charlotte County, namely Bouldin, Read, Cabell, Moseley and Carrington. (1589)

2I 682.
Thomas 1762-1845/m1800 Armine Estes Cox--His father was Thomas #679


a
Jane b1800  


a
Martha b1802 


a
Mildred Ann b1804/m      Gatewood Qualls b1797


a
Sarah 


a
Thomas C, 


a
Frederick H, 


a
Sydney.

a
Letitia Ann b1812


a
Children per Source #1618 

2I  
Fh682  
Thomas Bouldin was born 1762 the son of Thomas Bouldin (Fh679). (1072)  Thomas Bouldin married 1800 Armine Cox in Stokes County, North Carolina.  Wife Armine Cox was the daughter of Frederick and Mildred (Estes) Cox.  (1072) Thomas Bouldin would have been age 38 and apparently was married before. He would be a good candidate to be the father of Alexander (005b) and William (005c). (1072)  Thomas Bouldin died 1845 in Henry County, Virginia.  (1072) Thomas Bouldin (Fh682,679b,I) married Armine Estes Cox and they were the parents of my gr. grandmother, Mildred Ann Bouldin who married Gatewood Qualls. (1618) Gatewood Qualls was born 1797 to father, John Qualls in Henry County, Virginia. (1618) Mildred Ann Bouldin was born 1804 I am almost sure in Henry County, Virginia. They were in Henry County, Virginia in 1820 and 1830 and in Lauderdale CO AL in 1850.  They may have been in Lawrence CO TN in 1840 and they were either in Lauderdale CO AL in 1860 or Hardin CO TN.  (Same area). (1618) Thomas Bouldin (Fh682,679b,I) died in 1845 in Henry County, Virginia.  There was a court case brought against his estate I believe by Gatewood Qualls in behalf of Mildred because Thomas left her out of his will.  I have a paper somewhere on that.  I wondered if Gatewood was an Indian and that is the reason Thomas did that.  They went to Alabama and Tennessee to live. (1618) See family group for siblings of Mildred. (1618)
2I 685.
Thomas 1728-1783/Augustina Bowling--His father was Richard #469



John bc1767-d1826/Sarah Richardson,Ann Faries,Margaret Faries--See Family Group #381

2I  
Fh685 
Thomas Bowling was born 1728 in Maryland the son of Richard (Fh469) and Mary (Hughes) Bowling.  He married Augustina Bowling the daughter of James and Elizabeth (-----) Bowling. They had a son John. Thomas Boulden was Captain in the Revolutionary War.  He was 1st Lt. of the "Sassafras Batallion" of Maryland and Captain of the "Bohemia Regiment" of Maryland.  He was a descendant of Thomas Bowling who came to Virginia in 1610. Thomas Bowling died 1783 in Maryland. (7)

2P 695.
Thomas—This could be Thomas Fh731.

Louis 1801-1878/m1827 1/w ----- Hamilton/m1833 Amelia Hughes (1811-1904) )--Descendant kit 57975 tested into DNA 2
2P   
Fh695  
Thomas Boling had a son Louis Boling who was born 1801 in Georgia.  Thomas's son Louis married Amelia Hughes. (849)(850)(851)  Son Lewis Boling/Bolling (1801-1879) was born in either Virginia or Georgia.  Lewis Boling moved through Tennessee to Illinois.  Lewis Boling married 1833 Amelia Hughes. (1004)

2I  729.
Thomas Clark d<1823/m1808 Anna Hardin Scales--His father was Joseph #454 



abc
Ann C. 

abc
Eliza C. 

abc
Joseph Henry


a
Children per source #1574


b
Mentioned in their grandfather's (Joseph Fh454) 1823 will


c
Mentioned in their uncle's William (454d) 1830 will

2I  
Fh729  
Thomas Clark Bouldin (454e) was born in Henry County, Virginia, the son of Joseph H. Bouldin (Fh454) . (1574) Thomas Clark Bouldin married Anna Hardin Scales on 25 Jan 1808. See Family Group for their children. (1574) Thomas Clark Bouldin was buried in Thornfield Plantation, Henry County, Virginia. (1574)  Thomas C. Bouldin was the son of Joseph Bouldin (Fh454). Thomas C. Bouldin married Anna Hardin Scales 1808 in Henry County, Virginia, and died by 1830.  A Thomas Bouldin's heirs (non-residents) owes taxes on land 1831 in Haywood County, Tennessee.  (1072)  This could be Thomas C. Bouldin (454e) the son of Joseph Bouldin (Fh454).  Thomas C. Bouldin died by 1830. (1072) Surnames Alexander, Collier, Graves, and Green live in close proximity to the Bowlings in Madison/Haywood County, Tennessee; all Henry County, Virginia, surnames.  (1072)  The Haywood/Madison County, Tennessee, records show a deed from James E. Bouldin of Henry County, Virginia, in 1830. (1072)

2P
Fh649 
Stephen Bolen, along with David (Fh161, 005d), Edmund, Lisha and William (Fh780 or Fh745) Bolen, was on the 1810 Census of Grainger County, Tennessee. (9)(1072)  Stephen Boling was in the War of 1812, Tennessee.  (978) A Sish Bolin was in the 1820 Census of Whitley County, Kentucky, with males 200200 and females 10010. (HeritageQuest.com) Stephen Bolen resided 1824 in Whitley County, Kentucky. (7) I found Stephen Bolin in the Deed Data Pool on the internet. It is land listed in the Whitley County, Kentucky.  It appears to hold true because Anna is listed as Stephen's wife. Here is some of the entry. (1307) 16 Dec 1826 (Solimon Litton) to (Stephen Bolin) 100 acres on Cumberland River I have not gone into detail although it goes into detail. Wife Anna is not mentioned on this one. 22 April 1829 Deed reference 1:238, dated 22 Apr 1829, recorded 1 Jun 1829, from (James Wilson), attorney for (John S. Wilson) & wife (Lucinda Wilson), of McMinn County, Tennessee to (Stephen Bolen), consideration $10, Land on little Rocky branch, south side of Cumberland River, adjoining James Wilson loc 9719-23049 and it goes on. Wife Anna is not listed on this one. Deed reference 1:239, dated 9 Apr 1829, recorded 1 May 1829, from (James Wilson) & wife (Martha Wilson) to (Stephen Bolin), consideration $180, 100 acres on south side of Cumberland River and it goes on. Deed reference 1:405, dated 30 Jul 1832, recorded 2 Aug 1832, from (Stephen Bolin) & wife (Anna Bolin) to (James Lawson), consideration $50, 50 acres on Cane Creek and it goes on. 30 Jul 1832 (Stephen Bolin) & wife to (Nathan Lawson) 100 acres on Cumberland This goes into deed and mentions Anna again. 29 Oct 1833 (Jesse Adkins) & wife to (Stephen Bolin) 100 acres on south side and it goes on. Anna is not listed on this one. Also most of the time, Stephen's last name is spelled Bowlin. Only one time is it spelled Bolen. (1307) Stephen and Anna Bolen had daughters Sandal and Mary Ann. (http://www.w5bbr.com/genealogy/f5.htm#f542)

See family group sheet for their children. (1307)

2P 731.
Thomas b1760-70->1848-<1850/----- ----- --His father was ----- #005


Descendants kits 1275, 9764, 82665 and 103626 tested into DNA 2

*
Joseph b1790-1800-d<1834/Elizabeth -----

*a
Lewis bc1802 (taxable in 1823, not on list in 1821 or 1822)--Descendant kit 57975 tested into DNA 2

*a
Thomas Jr. 1801-1886/m1827 Sarah Hopkins (d<1880)


*a
William b1801-1805 VA-d1870/m1826 Elizabeth Moss


*a
Green B. b1811 KY, d<1860/m1830 Jane McMillen


*a
Daniel B. b1814-d>1850/m      Elizabeth -------


*a
Mary d>1850/John R. Williams


*a
Nancy-Also see 745b 


*
Children per Source #698 (Informant Larry Bowling) 


a
Mentioned as heirs in 1850 court case. 

2P
Fh731 (005a)  
Thomas Boling was age 60-70 (i.e. born 1760-1770) in the 1830 Census of Haywood County, Tennessee. Besides himself there were 2 males and 3 females listed in the household. (7) Descendants kits 1275, 9764 tested into DNA 2. Thomas Boling was in a lawsuit in Madison County, Tennessee in 1823. (1072) Madison County, Tennessee court minutes shows that an I. Boling first appeared in March, 1822. Other Bolings in Madison County, Tennessee early on included Thomas (Fh731)1822, William (005c,Fh745) 1821, Lewis 1823 tax list and deed witness and Joseph 1821 from tax list, court minutes, and history. (698) We know that there were at least two and possibly three Thomas Bowling's in Haywood by 1830. The first is Thomas, Sr. b 1760-70 (Fh731) and alive and in 1840 census. Thomas, Jr. (731b) was born in 1803 and is also in 1840 census. The third is the Thomas who is deceased by 1831 and who’s heirs owed taxes on land in Haywood. This is from the sheriff of Haywood County, John G. Carithers, report to the court of lands and town lots belonging to non-residents on which the taxes have not been collected for the year 1831 and list "Bowling, Thomas, heirs, 184 acres, dis. 10, range 4, sect. 11").  The land belonging to non-residents may indicate that this Thomas was not living in Haywood, which raises the question where he was and what was his relationship to the other Bowlings in Haywood?  (698) The Haywood/Madison County, Tennessee, records show a deed from James E. Bouldin of Henry County, Virginia, in 1830. Thomas Bouldin's heirs (non-residents) owes taxes on land 1831 in Haywood County, Tennessee. (1072) This could be Thomas C. Bouldin (454e) the son of Joseph Bouldin (Fh454). Thomas C. Bouldin died by 1830. (1072)  Surnames Alexander, Collier, Graves, and Green live in close proximity to the Bowlings in Madison/Haywood County, Tennessee; all Henry County, Virginia, surnames. (1072) The 1840 Census of Haywood County Tennessee has Thomas Boling Sr, Thomas Boling Jr., William Boling Jr., Green Boling, on page #413, David Boling and Dan B. Boling on page #412, Burgess Boling on page #414 and William Boling on page #415. (1072) William Bowling, Jr. is in the 1850 Haywood County, Tennessee, census he 45 and in 1860 he is 49, ie b 1801-5. He lived near Thomas, Sr. (Fh731) and Jr. in Haywood Co. and had dealing with them, therefore I believe he is related,  son of Thomas Sr. and  Brother of Thomas Jr.  Called Jr. because of the other William Bowling (Fh745) in the area. (698) William Boling (Fh745) lived in Haywood County, Tennessee before moving to Marshall County, Mississippi in 1847. Other Bolings living next to William in Haywood County, Tennessee were David Boling (Fh161) born about 1785 and Thomas Boling born about 1765. These three are believed to be brothers. They also had a brother Alexander (Fh025). It is also believed that the family lived in Grainger County, Tennessee in the 1800 era. (178) Thomas Boling Sr. was alive in 1840. There was a Thomas Boling Jr. born 1803. (698) Thomas Bowling, along with Alexander and William Bowling, was on a 1804 tax list of Grainger County, Tennessee. (222) In 1834 Thomas Boling, Sr. makes the first of several purchases in D 10, R4, S11 from Solomon Rogers of Wilson County of 108 acres (G-349).  This is clearly defined as part of the 1500 acres tract granted to Gen. Benjamin Smith as #632. Thus the two areas of Bowling purchases are defined early on as the John Rhea grant #E-214 and the Benjamin Smith grant #632. Both grants are in the same part of the county and are separated by the Wells & Givens grant #179 of 640 acres, thus they are one mile apart. Thomas, Sr. owned property in the same tract as Thomas, Jr., William, Jr., and Daniel B. Boling. Also a G. B. Boling and David Boling witnessed some deeds among this group. (698) I received from my Haywood County, Tennessee researcher, a number of copies of court records. The first one I read is dated May 1850 and is a court order in a suit between the heirs of Daniel Cherry and the heirs of Thomas Bowling, Sr.  It list the heirs of Thomas Bowling, Sr. as William Boling, Jr., Daniel B. Boling, John R. Williams and Mary his wife, Green B. Boling, Thomas Boling, Jr., Nancy Boling, and Lewis Boling. (698) I made some more discoveries about the Bowlings in Haywood County, Tennessee. William Bowling (Fh745), brother of my Alexander (Fh025), moved to this area in 1822 along with Thomas Bowling, Sr. (Fh731) and several other Bowlings. One of my researchers in Haywood/Madison County Tennessee found some court documents from an old lawsuit that names the heirs of Thomas Bowling, Sr., (Fh731). This document list the heirs of Thomas, Sr. as: 

William Boling, Jr., 

Daniel B. Boling, 

John R. Williams and Mary, his wife, 

Lewis Boling of Haywood Co., 

Green B. Boling of Shelby Co., 

Thomas Boling, Jr.

Nancy Boling of Fayette Co.  

Son Thomas, Jr. was born in 1803 (1802 d 1886 if Thomas, Jr. buried in Pine Log Cemetery in Craighead County, Arkansas) and is also in the 1840 census.

This finding clarifies several relationships and confirms my earlier assumption that William, Jr. was Thomas' son. It also strengthens my resolve that Thomas is the brother to my Alexander and William. As a matter of fact, William, Sr. was named as surety in one of the suits against Thomas, Sr. which strongly denotes a relationship and since Thomas had one son named William, it probably indicates a brother. (698) This family also has the Pocahontas Family Legend without proof since the father of Alexander (Fh025), William, and Thomas (Fh731) is unknown. It is believe that this family came from the south central part of Virginia (Lunenburg, Mecklenburg Counties) moved to the Caswell County, North Carolina area prior to the Revolutionary War and later moved south through Mecklenburg County, North Carolina into South Carolina (Alexander's wife Elizabeth Worthy was born in Chester County, South Carolina about 1785) and into Grainger County, Tennessee by 1800. Possible allied families include Worthy, Alexander, Baskerville, Goin, Cherry, Yandell, Merrimoon, Edney, Davies/Davey, and Waltons. (698) Several years ago while doing deed and court research in Haywood County, Tennessee for Thomas Bowling Fh731 and William Bowling Fh745, brother to my GGG GF Alexander Bowling Fh025, I came across the following court entry: from the sheriff of Haywood County, Tennessee, John G. Carithers, report to the court of lands and town lots belonging to non-residents on which the taxes have not been collected for the year 1831 and list "Bowling, Thomas, heirs, 184 acres, dis. 10, range 4, sect. 11"). Both William Fh745 and Thomas Fh731, owned land in D10, R4, S11. This entry indicates that Thomas Bowling is deceased by 1831 if "heirs" owed taxes on land. Thomas (Fh731) died ca 1748-50 as proved by census and court records so this does not refer to him. So who is this Thomas that owned land in Haywood County, Tennessee where both William and Thomas settled. Extensive research has failed to find any mention of the acquisition or disposition of this land in the deeds for Haywood County, Tennessee. The court entry is the only mention I have ever seen. Obviously, I want to know if this Thomas could be the father to Alexander and William and Thomas. (698) After much thought, I have connected Thomas Bowling, Sr. (Fh731) as a brother to Alexander (Fh025) and William (Fh745) in my database and added the following to the notes section:  In the Fall of 2001, Y-chromosome DNA testing was done on several male Bowling descendants of Alexander Bowling, William Bowling and Thomas Bowling, Sr. All matched exactly using the 12 loci test (done by Family Tree DNA of Houston, Texas). This proves that these three men shared a common Bowling ancestor. Based upon other evidence it can be concluded that they were probably brothers, although Thomas was older than Alexander and William and could have been an uncle. His being father of Alexander and William is discounted since they were not listed as heirs in the court action brought by heirs of Cherry against heirs of Thomas Bowling, Sr. I am basing this conclusion on the DNA testing and the fact that William (Fh745) acted as his surety on a land transaction in Haywood County, Tennessee and that they both arrived in Madison County, Tennessee about 1821 and were the oldest male Bowlings there. (698)

Other brothers of Thomas (Fh731) could be David (Fh161) with wife Polly Rail, Joseph (Fh4585) whose daughter Sarah married Timothy Roark and daughter Elizabeth "Lucy" that married James Eastridge/Etheridge in 1801, Isham born prior to 1800, and Lewis born before 1800. This is all based upon circumstantial evidence and not proven. Much is based upon these people being in the same county at the same time, i.e. Grainger County, Tennessee about 1805. Further, we know that Thomas Sr. (Fh731) had a son named Lewis born about 1802 and probably a son named Joseph born between 1790 and 1800 deceased by 1834 when inventory of estate was taken in Haywood County, Tennessee. These could account for the two people listed as children of Fh005. We also know that Joseph Bowling husband of Valentine Haley lived in Grainger County, Tennessee about 1800 and could be the Joseph Todd refers to in his book. He is the father of Larkin H. Bowling b 1785-6 who died in Anderson County, Tennessee between 1850-1860. I suspect the Isham is the I. Bowling in a Madison County, court record in 1822. (698) 

Sources:

7.
Informant Norman Bolin. Norman Bolin died on May 2, 2002, age 75.

1072. 
Informant Betty A. Brady. (1995) Descendant of Green 731e.

698.
Informant Larry Bowling. (2006) Descendant of George 025e.

178.
Informant Joe Bowling. (1992)--Descendant of William Fh745

222.
“Early Tennessee Tax Lists” by Byron and Barbara Sistler, Evanston, IL 1977.

2I 735.
Thomas d>1820/mc1785 Sarah Boulden--His father was Nathan #4659,she might be 343b


*a
Jesse bc1788-1825/m1815 Margaret "Peggy" McKee--See Family #344


*a
John b1794/Mary Benard--See Family #427


*a
Ephraim 1795-1853/1/w Nancy Talbott, 2/w m1837 Mary Baker--See Family #2287


  a
James--died a bachelor, probably before the 1810 census.


  a
George d1841/m1832 Julia Ann Lee


*a
Nathan b1803/4-1861/m    Elizabeth "Betsey" H. Young


*a
Sarah "Sally" d1832/m1831 John "Jake" West


  a
Polly--died young


*a
Cassandra 1807-1884/m1829 Patrick Hagan


*
Children per Source #86


a
Children per Source #1688


2I   
Fh735  
Thomas Boulden married Sarah Boulden (his cousin).  They left Delaware for Bourbon County, Kentucky. They had children: Jesse; John born 1794; Nathan born 1804; Ephraim born 1795; Sarah and Cassandra born 1807.  He died Millersburgh, Bourbon County, Kentucky. (7)(86)  Thomas Bowlin was on the 1795 tax list of Bourbon County, Kentucky. (837)(1210)(1364) Amariah Bonum (sic, Bonham) was on the same 1795 tax list of Bourbon County, Kentucky. (1364) Thomas Boling was on the 1796 tax list of Bourbon County, Kentucky. (837) Thomas Boulden (Fh735), probably of Bourbon County, Kentucky, reared four sons and two daughters. Thomas Boulden (Fh735) was a mechanic and well-to-do for those times, and died in Millersburgh, Bourbon County, Kentucky. The children of Thomas Boulden were Jesse, John, Ephraim, Nathan, Sarah and Cassandra. (86) Thomas Boulden had a son John Boulden (735b) born near Millersburgh, Bourbon County, Kentucky, in 1794. (86) Thomas Boulden (Fh735), son of Nathan and Sarah Boulden (Fh4659), moved to Kentucky in the early 1800s. (1688) Later, W.H. Perrin included a biographical sketch on the Bouldens in his History of Bourbon, Scott, Harrison and Nicholas Counties, Kentucky, page 503, published in the 1880s: Thomas Boulden came to this country with John Smith, settled at Jamestown, and married a sister to Pocahontas, (see Emma Willard's History of U.S.) ...Thomas Boulden (his descendant) visited Kentucky early in the present century, returned to the State of Delaware, removed his family to Kentucky, and settled in Bourbon County, south of Paris; he subsequently died, as did his wife, in Millersburg. His wife, Sally Boulden, was his cousin and native of Pennsylvania; their children were John, Jesse, Ephraim, James George, Nathan, Sally, Polly and Cassandra. This reference is interesting in that Perrin, who published his history in 1882, interviewed some of the Boulden's and got this family tradition from them. Yet they were aware of Thomas Boulden, the ancestor, and his alleged connection to Pocohantas. Reference is made to Emma Willard's history of the U.S., and this writer has read the book, but cannot find any such reference to the Bouldens there. Perrin indicated that Sarah Boulden was from Pennsylvania, but more likely her father was Jesse Boulden of Maryland, brother to Nathan Boulden of Delaware. For a time there was a boundary dispute between Pennsylvania and Maryland, which may have led to the confusion. As indicated by Perrin, Thomas and Sarah Boulden were first cousins. (1688) Our first reference to Thomas and Sarah is found in the 1800 census of New Castle County, Delaware. Two Thomas Bouldens are listed, but the more likely one has this data: (p. 237)
4 Males 0 - 102 Females 0 - 10
1 " 10 - 161 " 26 - 45
1 " 26 - 45 
Listed on the same census page were Jesse Bouldin, Sr., and Nathan Bouldin, Thomas' brother and father.
If the census information above and below is accurate, Thomas was born before 1765, and Sarah was born sometime after that. We assume they were married about 1785. (1688) Thomas Boulden paid $1840 to Jesse Enlow for 240 acres in Nicholas County, Kentucky, on March 23, 1807. (DB A, p. 245) The farm was located on the road from lower Blue Lick to Millersburg. What happened to this land is not clear. No further deed transaction is noted. (1688) By 1810 Thomas Boulden and his family were apparently living in Bourbon County, for they are listed in the 1810 census as follows: (p. 71)
1 Males 0 - 101 Females 0 - 10
1 " 10 - 161 " 10 - 16
3 " 16 - 261 " 26 - 45
1 " 45 +

The Biographical Review of Johnson, Massac, Pope and Hardin County, Illinois of 1893 mentioned that Thomas Boulden was "a mechanic and well-to-do for those times, and died in Millersburg, Bourbon County, Ky. The children of Grandfather Boulden were Jesse, John, Ephraim, Nathan, Sarah and Cassandra." (p. 498) As we shall see, some children were not named in this report. (1688) Little else is known about Thomas and Sarah at this time. Sarah was living in 1829 when she witnessed a daughter's wedding. Here are their children, as listed by Perrin. (1688)

1. Jesse Boulden (Fh344) was born about 1788. (1688) 

2. Ephraim Boulden (Fh2287) was born in 1790, according to his death record. (1688)

3. John Boulden (Fh427) was a native of Bourbon County, Ky., having been born near Millersburg in 1794. (1688)

 
4. James Boulden died a bachelor, probably before the 1810 census. (1688)

5. George Boulden married Julia Ann Lee on May 22, 1832, in Bourbon County. Her father George Lee, signed. George wrote his will on December 19, 1841; and in it he mentioned his wife Julia, his son George Thomas Bouldin, and his father and mother- in-law George and Polly Lee. Also he mentioned his property in Millersburg and in Montgomery County. Julia Bouldin and George Lee were appointed executors, and witnesses were William Peyton and Matthew Taylor. The Western Citizen newspaper of Paris noted on December 24, 1841, that George Bouldin had died of pleurisy after nine days. The will was proved in the April Court of 1842. According to family records, and the will above, George and Julia had one son who lived to the age of 22. He was the George T. Boulden 17, who appeared in the 1850 census, page 259. The Death Record notes that George T. Boulden, 23, clerk in Millersburg, died on November 31, 1855. (1688) 

6. Nathan Boulden was born in 1803 and died on May 1, 1861, according to his gravestone in the Old Millersburg Cemetery, in Nicholas County, near the Bourbon County line. He married Elizabeth "Betsey" H. Young, by whom he had two children, William T. and Mattie A. They are listed in the 1850 census as Nathan Boulden 47, Elizabeth 32, William 14, and Martha 10. Elizabeth's tombstone reads "H. Boulden, B. June 6, 1817, D. Mar. 18, 1859. Devoted Wife and Mother." (1688)

7. Sarah or "Sallie" Boulden married John "Jake" West of Cincinnati on March 31, 1831, in Bourbon County. Her mother, Sarah, gave consent. Sallie died of cholera in 1832, at the residence of James Nicholas, below Cynthiana, as she was returning on horseback from Cincinnati. (Perrin). (1688)

8. Polly Boulden died young. (1688)

9. Cassandra Boulden was born about 1807. She married Patrick Hagan, a native of Ireland, in Nicholas County on November 15, 1829. Ephraim Boulden was bondsman, and Sarah, the mother, gave permission. Presumably, Thomas, the father was dead by this time. Patrick, "whose brother, Dr. Hagan, an editor of a paper, at Natchez, was killed in a duel, resulting from some article published in his paper. Hagan removed to St. Charles, Mo., and was drowned from a steamboat while on a trip with horses to Kentucky. His widow returned to Kentucky and afterward married John K. Ashurst, of Bourbon." (Perrin) She was listed in the 1850 census, next to her brother Ephraim, as Cassandra Hagan 43. Cassandra died on September 25, 1884. This writer is a descendant of Patrick and Cassandra Hagan. (1688)

2I
735a
Jesse Boulden was the son of Thomas and Sarah (Boulden) Boulden.  Jesse Boulden married 1815 Margaret McKee. (7)(86)

2I
735b
John Boulden was born 1794 the son of Thomas and Sarah (Boulden) Boulden.  John Boulden married Mary Benard. (7)(86)

2P 745.
William 1784-1870/71/m       Mary M. -----,  His father was ----- #005


A descendant kit 1253 tested into DNA 2

*
Lucretia 1812-d>1858/Thomas Yandell


*a
Nancy Ann 1817-d>1858/m1835 Francis A. Edney



Burgess/Burgis 1820-d>1840,probably d<1858


*a
Isham Merriman 1824-1916/m1844 Betsy Minerva White


  a 
Alexander 1826-1851/m1850 Sarah Jane Davies


*a
Mary Adeline 1828-d>1858/Ashburn Davis or Davie


*a
Emaline or Emeline T. 1836-d>1858/m1853 William Henry


*
Matilda C. d>1858/m     John C. Davie

 
* 
Named as heirs in 1858 estate settlement of brother Alexander 745e.  (698)


a
Children per source #1232 

2P  
Fh745 
William Bowling was born about 1784 in North Carolina or Virginia. (326)  William Boling was born 1784/86 in Virginia or North Carolina. (178)  William Bowling was born about 1784 in Virginia or North Carolina.  His wife was Mary ----- who was born about 1798 in North Carolina.  William had a brother Alexander (Fh025) and probably brothers David (Fh161) and Thomas (Fh731). William Bowling moved to North Carolina at an early age. (7)(126) William Bowling had a brother Alexander (Fh025).  (326) Little is known about the brothers William Bowling (Fh745) and Alexander Bowling (Fh025) prior to 1810 other than birth dates and possible places. Alexander Bowling was born in 1781 in probably Virginia or North Carolina.  William was born in 1784 in Virginia or North Carolina.  Thus both father and mother alive in 1783-4.  Using averages, parents probably 20-40 years old at time of Alexander's birth, i.e. average age of parents is about 25 years.  Parents born 1740-60 and if lived average time, then died 1800-30. Of note is that the names Alexander, William, James, and Isham are first names used by the Alexander and William Bowling families and other Bowlings. There is an Alexander  Bowling and two William Bowlings living in Grainger County, Tennessee in an 1805 tax list, along with several other Bowling's (Joseph, Joel, Jesse, James, David, Lisha, Stephen, Edmund and Thomas living there between 1800-10). Neither Alexander or William are on the 1808 Grainger County tax list. During The War of 1812 brothers William Bowling (Fh745) and Alexander Bowling (Fh025) would be  31 and 28 years old and probably participated in The War of 1812.  Coffee's Regiment, Tennessee Vol., War of 1812 was formed in Franklin, Tennessee just south of Nashville, (100-120 miles from Lincoln County, Tennessee).  There is an Alexander and William Boling in this unit.  This unit moved from Franklin, Tennessee on Jan. 19, 1813 down to Washington near Natchez, Mississippi.  After a month they were ordered disbanded and marched back to Tennessee before being disbanded. If both brothers were living in Lincoln County about 1810-12, it is probable that they served in Coffee's unit. (698)  It is said that William Bowling had a brother Thomas.  (7) William Bowling married Mary M. -----. (326) William Boling married Mary -----.  (178) They had children (326):


a.  Lucretia born 1812 who married Thomas Yandell. (326) The Yandell family from Mecklenburg County, North Carolina moved to Sumner County, Tennessee around 1811 and later to Haywood County where Lucretia Bowling (possible daughter to William) married Thomas Yandell.  In 1800, Mecklenburg County, North Carolina reached to the South Carolina boarder and was literally 10 miles from Chester County, South Carolina., birthplace of Elizabeth Worthy Bowling. (698)


b.  Burgis was probably a son of William (FH745); in 1840 Burgis Bowling is living next to Francis Edney, husband of William's daughter (Nancy) and William (Fh745) is living only a few door away. (698) 


c.  Nancy Ann born 1817 born Tennessee who married Francis A. Edney (326)


d.  Isham M. born 1824 who married Betsy Minerva White (326) Son Isham Merriman Bowling was born 1824 probably in Haywood County, Tennessee.  He married Betsy Minerva White.  He died 1916 in Van Buren Co., Ar. (178) A search of early marriage and census records disclosed that an Isham Merriman (also spelled Merrimoon) was married to Luerelia Turner in Mecklenburg, Virginia on April 4, 1787.  By 1790 he had moved from Virginia to Montgomery County, North Carolina and by 1800 he was in Mecklenburg, North Carolina and by 1810 he is in Stewart County, Tennessee,  just north of Madison County  Is this Isham Merriman the namesake for Isham Merriman Bowling? (698)

e.  Alexander born about 1826 who married 1850 Sarah Jane Davies (326) Alexander died in Holly Springs, Marshall County, Mississippi, in Aug 1851. (698)
f.  Mary Adeline born about 1828 who married Ashburn Davis (326) 

g.  Emaline T.  born about 1836 who married 1853 Marshall County, Mississippi, William Henry. (326)

William Boling was from Virginia and North Carolina and settled in Hawkins or Grainger County, Tennessee between 1794 and 1799. Grainger County was created from Hawkins in 1796. (7) William Boling and Christopher Boling (Fh1566) are in the 1786 account book of Thomas Amis of Big Creeek , Hawkins County, Tennessee. (1155)  A William Bolin along with Levi Bolin signed a petition 1799 in Hawkins, Tennessee. (7)  A William Bolen, along with Levy, was on the 1799 tax list of Hawkins, Tennessee.  (222) William Bowling, along with Alexander and Thomas Bowling, was on a 1804 tax list of Grainger County, Tennessee.  (222) William Bolen, along with David, Edmund, Lisha and Stephen Bolen, is listed in the 1810 U.S.  Census in Grainger County, Tennessee.  (9) William Boling is on the 1821,1822, 1823 tax list of Madison County, Tennessee. (698) William Boling Jr. is on the 1823 tax list of Madison County, Tennessee. (698) Madison County, Tennessee court minutes shows that an I. Boling first appeared in March,1822. Other Bolings in Madison County, Tennessee early on included Thomas (Fh731)1822,  William (005c,Fh745) 1821, Lewis 1823 tax list and deed witness and Joseph 1821 from tax list, court minutes, and history. (698) From 1821 on, William Bowling spent most of his life in the West Tennessee counties of Gibson, Madison, Haywood, and Hardeman. (698) The first Bowling purchase in Haywood County was by William Bowling on Dec. 15, 1828 of 640 acres for $1050 (A-484). William Bowling sold this land in 1834 to Benjamin Tyson and John Johnson for $3200 making a nice profit (G-337). William Bowling buys 140 acres in Gibson County on Sept. 28, 1833. William Bowling sells 70 acres of it in Feb. 1839.  On Dec. 9, 1836 William Bowling buys 156 acres (G-394) from Spencer Payne and on Dec. 14, 1836 (G-35) William Bowling  buys 640 acres from Robert P. Rhea , in D 10, R 4, S11.  Witnesses to these deeds were Burgess Bowling (probably oldest son of William) and Elizabeth Boling (probably widow of Joseph Bowling), and Thomas Yandell (husband of Lucretia, (745a) probably William oldest daughter). (698) On Jan. 8, 1869, he sold land in Haywood County to his two grandson's Wm. Thomas and J. A.  In one deed William is identified as from Obion County, Tennessee.  A search of the land records in Obion County does not list any Bowling deeds.  In another Haywood County deed, he is listed as of Gibson County  A search of their deed indexes list at least three deeds as William Bowling (C256, G400, G550).  Additionally there are others for Lewis, Thomas, James and John.  William was  in Marshall County, Mississippi in the 1850 census, but back in Hardeman by 1860.  William apparently died in 1870 as an inventory of his estate was submitted in Hardeman County Court on Jan 2, 1871 and dated Dec. 31, 1870. (698) William Boling in the 1830 Haywood County, Tennessee Census had 6 males and 5 females in the household.  Another William Boling and two Thomas Bolings were also in the same census. (7)(178) The 1840 Census of Haywood County Tennessee has William Boling on page #415, David Boling and Dan B. Boling on page #412, Thomas Boling Sr, Thomas Boling Jr., William Boling Jr., Green Boling, on page #413, and Burgess Boling on page #414. (1072) William moved to Hardeman County, Tennessee, in 1855, after having purchased some 1200 acres of land.  He moved to Hardeman from Marshall County, Mississippi.  William was executive of his brother Alexander (Fh025) estate in Marshall County, Mississippi in 1843.  William Boling (Fh745) lived in Haywood County, Tennessee before moving to Marshall County, Mississippi in 1847.  Other Bolings living next to William in Haywood County, Tennessee were David Boling (Fh161) born about 1785 and Thomas Boling (Fh731) born about 1765.  These three are believed to be brothers.  They also had a brother Alexander (Fh025).  It is also believed that the family lived in Grainger County, Tennessee in the 1800 era.  (178) William lived in Haywood County, Tennessee, before moving to Marshall County, Mississippi. (178) The family was living in Haywood County, Tennessee in 1830. (7)(126) William Bowling was named as an executor of the will dated 1841 of his brother Alexander Bowling (Fh025) in Lawrence County, Alabama. (7)(178) William Bowling died 1870/71 Middleton, Hardeman County, Tennessee. (326) William Boling died 1869.  (178)  Hardeman County, Tennessee, probate records do not identify date of death but indiate it was late 1869 or 1870 and shows he died in Obion County, Tennessee.  There is no other known evidence of the family living in Obion County, Tennessee.  (178) This family also has the Pocahontas Family Legend without proof since the father of Alexander (Fh025), William (Fh745), and Thomas (Fh731) is unknown.  It is believe that this family came from the south central part of Virginia (Lunenburg, Mecklenburg Counties) moved to the Caswell County, North Carolina area prior to the Revolutionary War and later moved south through Mecklenburg County, North Carolina into South Carolina (Alexander's wife Elizabeth Worthy was born in Chester County, South Carolina about 1785) and into Grainger County, Tennessee by 1800. Possible allied families include  Worthy, Alexander, Baskerville, Goin, Cherry, Yandell, Merrimoon, Edney, Davies/Davey, and Waltons. (698) I made some more discoveries about the Bowlings in Haywood County, Tennessee.  William Bowling (Fh745), brother of my Alexander (Fh025), moved to this area in 1822 along with Thomas Bowling, Sr. (Fh731) and several other Bowlings. (698) Several years ago while doing deed and court research in Haywood County, Tennessee for Thomas Bowling Fh731 and William Bowling Fh745, brother to my GGG GF Alexander Bowling Fh025, I came across the following court entry: from the sheriff of Haywood County, Tennessee, John G. Carithers, report to the court of lands and town lots belonging to non-residents on which the taxes have not been collected for the year 1831 and list "Bowling, Thomas, heirs, 184 acres, dis. 10, range 4, sect. 11").  Both William Fh745 and Thomas Fh731, owned land in D10, R4, S11. This entry indicates that Thomas Bowling is deceased by 1831 if "heirs" owed taxes on land.  Thomas (Fh731) died ca 1748-50 as proved by census and court records so this does not refer to him.  So who is this Thomas that owned land in Haywood County, Tennessee where both William and Thomas settled.  Extensive research has failed to find any mention of the acquisition or disposition of this land in the deeds for Haywood County, Tennessee.  The court entry is the only mention I have ever seen.  Obviously, I want to know if this Thomas could be the father to Alexander and William and Thomas. (698) After much thought, I have connected Thomas Bowling, Sr. (Fh731) as a brother to Alexander (Fh025) and William (Fh745) in my database and added the following to the notes section:  In the Fall of 2001, Y-chromosome DNA testing was done on several male Bowling descendants of Alexander Bowling, William Bowling and Thomas Bowling, Sr.  All matched exactly using the 12 loci test (675655444575) done by Family Tree DNA of Houston, Texas.  This proves that these three men shared a common Bowling ancestor.  Based upon other evidence it can be concluded that they were probably brothers, although Thomas was older than Alexander and William and could have been an uncle.  His being father of Alexander and William is discounted since they were not listed as heirs in the court action brought by heirs of Cherry against heirs of Thomas Bowling, Sr. I am basing this conclusion on the DNA testing and the fact that William (Fh745) acted as his surety on a land transaction in Haywood County, Tennessee and that they both arrived in Madison County, Tennessee about 1821 and were the oldest male Bowlings there. (698)

Other brothers of Thomas (Fh731) could be David (Fh161) with wife Polly Rail, Joseph (Fh4585) whose daughter Sarah married Timothy Roark and daughter Elizabeth "Lucy" that married James Eastridge/Etheridge in 1801, Isham born prior to 1800, and Lewis born before 1800.  This is all based upon circumstantial evidence and not proven.  Much is based upon these people being in the same county at the same time, i.e. Grainger County, Tennessee about 1805.  Further, we know that Thomas Sr. (Fh731) had a son named Lewis born about 1802 and probably a son named Joseph born between 1790 and 1800 deceased by 1834 when inventory of estate was taken in Haywood County, Tennessee.  These could account for the two people listed as children of Fh005.  We also know that Joseph Bowling husband of Valentine Haley lived in Grainger Co., TN ca 1800 and could be the Joseph Todd refers to in his book.  He is the father of Larkin H. Bowling b 1785-6 who died in Anderson Co., TN between 1850-1860.  I suspect the Isham is the I. Bowling in a Madison Co., court record in 1822. (698)

2I 758.
William w1671,wp1672/m       Mary Thwaite (may not have been technicaly married)—


He is head of String I, Some have his father as Thomas #665


William 1664/66/70-1741/m1687 or m1692 Thomasin Mary Nash—See Family #910

Thomas b<1671-d>1677—probably died while a minor


b
John d1711/Mary ----- --See Family Group #356


b
Francis d>1711/----- ----- --See Family Group #2291


b
Elenor d>1711


b
Janie d>1711


b
John named some siblings in his 1711 will per Source #924. Some incorrectly have these 


children
of William #742.

2I
Fh758
William Boldin came into Maryland on or before 1677, as follows: to Maryland:


Name


Liber
Folio
Year
Remarks
Boldin, Thomas

 15
 414
 1677
“Transported”
Boldin, William, Jr
 15
 414
 1677
“Transported” (This would be Fh910)
Boldin, William

 15
 414
 1677
“Transported” (This would be his father Fh758)
(1859)(1155) (Harley Bowling) Under Remarks “Transported” means someone else paid for the transportation whereas “Immigrate” means the person named paid for the transportation. (1859)
From available evidence and circumstances mentioned earlier, it is very likely that William Bouldin (Fh758) of Gloucester County was indeed the infant William, born ca. 1624 at Kecoughtan as the son of Thomas Bouldin (Fh665), but since there is yet still no documented  genealogical proof, William Bouldin (Fh758) of Gloucester County is designated as our earliest proven ancestor to date by way of documentation. (1919)

On 22 June 1677, William Brockhurst proved in court his right to patent 400 acres, and named eight head rights, which included William Bolden, William Boldin Junr., Thomas Boldin, and Mary “Whaite”.   The two boys were surnamed Bouldin. It is believed that William’s younger brother Thomas was still living at this date because he was not described as deceased. 

William Bouldin (I am now calling this William, Fh758) was not the William “Bowlin” (Fh741 or Fh742) who received 887 acres in the same parish in Gloucester County according to a patent dated 14 April 1668, since that William Bowlin was deceased in Gloucester County by 24 April 1704.  We do know from records in Maryland that William Bouldin (Fh758) did own other acreage in Gloucester County, but the size and location of this particular parcel in Gloucester County was not identified in various court papers. (1919)

William Bouldin (Fh758) sailed up the Chesapeake Bay to what was then Baltimore County, but now Cecil County, Maryland after 14 March 1670 and before 26 August 1671.  His two young sons, William and Thomas by Mary Thwaite, accompanied their father on this trip. So did Mary Thwaite who was incorrectly named as Whaite.  William Bouldin (Fh758) may have chosen that area in Maryland in order to join his former Gloucester County acquaintances, the Brocas family.  

After William Bouldin (Fh758) settled at Towne Point, he must have made some arrangement concerning a lease involving this tract with either Thomas Gutterin or a Maryland official, George Gouldsmith.  On 12 April 1665, a Thomas Gutterin “of Rappahannock” had patented 800 acres called “the Town point,” from which rent would be collected.  George Gouldsmith wrote and signed this patent.  Another lost record must have recorded 200 acres, which were added to the 800-acre parcel at Towne Point to make a total of 1000 acres, as proven by a will. Towne Point is the point located at the fork of the Elk River/Back Creek on the north side and Bohemia River on the south side. 

William Bouldin (Fh758) soon became fatally ill and made a will on 26 August 1671 to provide for his two children and Mary Thwaite, and signed it with an “M” or an inverted letter W:

In the name of God Amen I William Boulding of ye County of Baltamore upon Bohemia River being sick & weake but in pfect memory Revoking all former wills doe make this my last will & Testament in manner and forme as following.
Imprimis -I give and bequeath my soule into the hands of my Saviour Jesus Christe hoping & Trusting in his merrits, and mercyes to have Remission of my sins, and my body to the Earth.
Item – I give Mary Thwayte and the two Children now living named William Thwayte and Thomas Thwayte which were borne in my house in Abbington Parish in the County of Glocester in Virginia- my whole Estate both of Lands leases Cattle horses, Mares, & all other moveables goods which I am now possest with all both in the Government of Maryland & Virginia to be Devided Equally betweene them when the said Children shall Come to age Likewise my desire is that their mother Mary Thwayte shall have the Tuition &  Guardianshipp of the said Children till they come to age with the mannermt & Govermt of his Estate, But if it should please god that Either of the Children should dy before they come to age and unmarried then the Estate to Revert to the mother if not to Remaine to them & their heires forever, but in case Either of my Two Children shall finde occasion to have their Estates in their hands at Seaventeene years of age In Testimony whereof I hereto set my hand & seale this 26th of August Anno Domini 1671.
Testis John Gardner William M Boulden (Seale)
The marke of his marke
George B Broccas
Roger ffretwell
The marke of
Wm W Brokes  (698)(1919)

Will  26 Aug 1671 - Baltimore County, Maryland, Bohemia River. Will of William Boulding (26 Aug 1671; 12 Nov 1672]. Bequeathing all his Maryland and Virginia property to Mary Thwaite to her sons William and Thomas Thwaite who were born in Bouldin's house in Abingdon Parish, Gloucester Co., VA, entire estate, real and personal. In the event of death of sd child, under age, property to revert to Mary afsd, then mother. Witnesses: John Gardiner, George Brocas, Roger Fretwell, William Brocas. I have several questions regarding this citation: 1) Why would William Boulding leave all of his estate to these children if he had any living descendants i.e children of his own? (1414)  

On 30 September 1672, administration of William Bouldin’s (Fh758) estate was granted to Mary Thwaite, named as his administrix. The court also ordered Thomas Howell of Somerset County to serve as her security for her due administration of the estate and other court-related duties. Mary Thwaite and Augustine Herman signed their names while George Brocas signed his with a “B.” Augustine Herman and George Brocas also served as her sureties.  Hugh ffouck and William Price were to appraise the estate and have the inventory returned to court in six months. (1919) 

More than a year passed before William Bouldin’s (Fh758) estate was inventoried and submitted to court on 13 November 1672.  Among the items listed were two feather beds, complete with valences, a bedstead, a flock bed, a sea bed (i.e., hammock), furniture, 2 fringed carpets, chests, kitchen accouterments, 3 swords, 4 guns, 1 gun lock & belt, 6 cows, 2 bulls, 3 steers, 5 calves, 3 beaves, 3 sowes, 5 shoats, 3 pigs, 3 mares (one at Delaware), parcel of wild hoggs, 2 servants, a number of pewter/tin wares, kettles, wearing apparel, one gold ring, one silver tobacco box, and “the Lease of the plantacon being 1000 Acres & thirteene yeares to come called Towne point.”  The total was 25,682 pounds of tobacco.   This figure reveals that William Bouldin (Fh758) was of respectable means. (1919)

The will of William Bouldin (Fh758) made clear that his two children were the only surviving children, which indicated that there was at least one more child who died young back in Virginia. The fragmentary register book for Abingdon Parish does not begin until 1677, which is too late to list the marriage of William Bouldin to Rachel, the births of his children, and other references to the early Brocas family members.  The register does list a John Moore whose daughter was baptized in 1678/9. (1919) 

The will also revealed that William Bouldin (Fh758) did not name any siblings or other close family members, which is significant. Only Mary Thwaite would be the guardian of his two sons.  Since son William Thwayte was named first, it is presumed that he was the eldest son.  From his depositions later in life, he was aged about five to seven years of age at the time of his father’s death, and thus born circa 1664-1666.  His younger brother, Thomas Thwayte, perhaps aged three to five years of age, died while a minor. The inventory is interesting because of the clause concerning the thirteen-year lease.  The conclusion of this lease would fit the time Thomas Thwayte reached age seventeen. This document was also the last time William Thwayte was named as such, since he was thereafter known under his paternal surname, William Bouldin (Fh910). (1919)

Barred by marriage and divorce laws to marry William Bouldin (Fh758) during his lifetime, Mary Thwait married William Brockhurst after November 1672 and well before June 1677. On 22 June 1677, William Brockhurst proved in court his right to patent 400 acres, and named eight head rights, which included William Bolden, William Boldin Junr., Thomas Boldin, and Mary “Whaite”.   The two boys were now surnamed Bouldin. It is also believed that William’s younger brother Thomas was still living at this date because he was not described as deceased. (1919) 

Very little is known about this William Brockhurst who was likely an immigrant. Before his arrival in Maryland, he was known as Capt. William Brockhurst who sold land near Albrighton’s tract and Brockhurst’s Marsh to John Fleet before 16 May 1670 in York County, Virginia.  He is not mentioned in two of Marion Nugent’s volumes, Cavalier and Pioneers: Abstracts of Virginia Land Patents, 1623-1665 and 1666-1695. For some reason, he was not listed either in Gus Skordas’ book, The Early Settlers of Maryland, or in compiler Carson Gibb’s more recent work, A Supplement to The Early Settlers of Maryland.  (1919)

William Brockhurst’s administration papers in Maryland provided further invaluable genealogical proof about William Bouldin II. On 5 March 1679, his widow Mary Brockhurst of Cecil County submitted an account of her deceased husband’s goods, chattels and debts. She asked for allowance for certain expenses, including funeral charges, due bills, and “tobacco to be paid William Bolding whch was Left him by his father William Bolding in his last will & testament as appears by the said Will amounting to the sume of} 7000” pounds of tobacco. The total sum of the account was 10,786 pounds of tobacco.   William Bouldin II was then aged approximately thirteen to fifteen.  Note that there was no reference to his younger brother Thomas, who by then may have been deceased. (1919)

The inventory of William Brockhurst contained other genealogical evidence. William Price and John Hilan appraised his estate (which included a number of William Bouldin I’s possessions by right of wife Mary) on 22 May 1679.  Two small boats, livestock, feather beds, canvas hammack, furniture, a cradle, pewter/tin/earthen wares, kitchen utensils, ivory hafted knives, books, looking glass, carpenter and cooper tools, a Trooper Saddle with pistols and holsters, 5 guns, chests, a silver tobacco box, a silver spoon, an black servant woman and boy, a white servant, wearing apparel, foodstuffs, and debts owed by locals, such as Richard Nash, were listed.  Stockings were listed for four children. Also included was “A Lease of Land at towne point” valued at 6,000 lbs. of tobacco.  The presence of a cradle indicated that at least two children were likely born to Mary Thwaite–Bouldin and William Brockhurst, and who did not reach maturity. While it is possible that William Brockhurst brought one child from a possible earlier marriage, he did not appear to be a married man in the York County, Virginia deed. (1919) 

A loose sheet of accounts, dated 5 March 1679, referred to widow Mary Brockhurst and featured similar expenses, including the 7,000 pounds of tobacco due to William Bowlding, which was left to him by his father William Bowling [sic] per will. Apparently this sheet of paper formed the basis for the more formal account copied by a court clerk.  While these proceedings were conducted in court, Mary Thwaite-Bouldin-Brockhurst got married again, and signed her new name in a neat and tiny script: “Mary Brockas”. Since this penmanship is clearly distinct from the handwriting of the clerk who wrote the document, Mary clearly signed her name. Another account supports this since it cited that  “Mary Brokas signed.” Furthermore, recall that she knew how to write her name in the administration bond papers, and did not sign her name with a mark like George Brocas. Not many Englishwomen knew how to read and write well in the 17th-century unless their families chose to or had the means to educate their daughters. (698)(1919)

2I 896.
William


A descendant, Source 1737, is Kit 23465 who tested in to DNA Group 2.  


*
William Louis 1792-1830/m     Nancy Ann Patterson—See Family Group #897


*
Rachel/m      ------ ------


*
Children per Source #1737

2I Fh896
William Bouldin had a son William Louis Bouldin (Fh897) who was born July 4,1792 in New Castle, Delaware. William Bouldin had a daughter Rachel. (1737) A descendant, Source 1737, is Kit 23465 who tested in to DNA Group 2.  

2I 897.
William Louis 1792-1830/m       Nancy Ann Patterson—His father was William #896

A descendant, Source 1737, is Kit 23465 who tested in to DNA Group 2.  


*
Louis b1813


*
William Henry b1816


*
Children per Source #1737.   

2I Fh897
William Louis Boulden and Nancy Ann Patterson had a son Louis Boulden born 1813 in Cecil County, Maryland. This from an IGI record.  (1476) William Louis Bouldin was born July 4,1792 in New Castle, Delaware, the son of William Bouldin.  William Louis Bouldin had a son William Henry Bouldin/Boulden born March 16,1816 in Cecil County. Maryland.  From there the family moved west to Ohio and then Utah. William Louis Bouldin had a sister named Rachel, and he had a good relationship with Rachel's first husband before his death.  Family records show his father's name as William, but we know nothing further. After William Louis Bouldin moved to Ohio in 1817, I've got a pretty good lock on him.  But I know much less than I'd like about the years 1792-1817 except for his military service and his sister Rachel. (1737) A descendant, Source 1737, is Kit 23465 who tested in to DNA Group 2.  

2I 903.
William Graves 1792->1850/m1821 Elizabeth Hammond--His father was Green #245


a
Graves b1825

a
Hammond b1827

a
Green b1832

a
Eli b1838

a
Margaret b1842

a
Sally b1844

a
Betty b1846



a 
In the 1850 Census of Madison County, Alabama per source #1155.

2I
Fh903,245a
William Graves Bouldin was born about 1792, the son of Green Bouldin (Fh245).(1072) A William Bouldin died without will, and the widow waived her right to administer.  Stephen Biles is appointed with Thomas Timmons and W. Graves Bouldin (245a,I) his sureties, Oct. 26, 1827, Madison County Alabama Orphan's Court Book  4, page 157 Petition for division.  Stephen Biles, administrator of the Estate of William Bouldin, dec'd and guardian of Edward Bouldin, Hillary Bouldin, Nancy B. Bouldin, Polly C. Bouldin, and Sarah Ann Bouldin, all infants under 21, and Soloman Smith in right of his wife Frances T. Smith, formerly Frances T. Bouldin, heirs. W. Graves Bouldin (245a,I), Allen Walls, Benjamin Franklin, Daniel Miller, and William H. Wyche are appointed commissioners to make division. January 5, 1829, Madison County, Alabama Orphans Court Book  4, page 277..Commissioners appointed to divide the personal property of William Bouldin, dec'd report there are three slaves and six legatees, therefore recommend a sale.  Wm. H. Wyche, W. Graves Bouldin (245a,I), and Allen Walls, Coms. 5 January 1829, Madison County, Alabama Probate Records - 2 & 5, page 9. (1527). William Graves Bouldin (245a,I) born March 21, 1792 was the son of Green Bouldin (Fh245,I) and Mary "Polly" Graves. (1155) William Graves Bouldin married 11 July 1821 to Elizabeth Hammond, in Madison County, Alabama. (1155)
The 1850 Madison County, Alabama census shows (1155):
17 271-271
W. Graves Bouldin
58 VA    Farmer        $1,000
Elizabeth Bouldin
46 TN
Eli Bouldin

12 AL
Margaret Bouldin

8 AL
Sally Bouldin

6 AL
Betty Bouldin

4 AL
Three more possible children were Graves, Hammond and Green.
18 279-279
Graves Bouldin

25 AL    Farmer      $700
Mary Bouldin

26 AL
382    B 25
Hammond Bouldin
23 AL
Martha Bouldin

19 AL
462A 2
Green Bowline

18 AL (1155).

2I  907.
William bc1777-dc1827/m1809 Nancy B. Weaver--His father was Thomas #678 


a
Frances T.

a
Edward G. b1810 in Henry County, Virginia

a
Hillary Moseley 

a
Nancy B. 

a
Polly C. 

a
Sarah Ann

a
Children per Source #1574 

2I
Fh907
William Bouldin (679c) was born about 1777 in Henry County, Virginia, the son of Thomas Bouldin (Fh679). (1574) William Bouldin  married Nancy B. Weaver, daughter of John and Frances Weaver on 19 Mar 1809 in Henry County, Virginia. Nancy B. Weaver was born in Henry County, Virginia. See Family Group for children. (1574) William Bouldin  died about Oct 1827 in Henry County, Virginia. (1574)

2I 910.
William 1670-1741/m1687 or m1692 Thomasin Mary Nash b1671—His father was William #758, the "immigrant" to Maryland.

Some have his father as William #742, which is not so.


Descendant kits 2885,2886,5981,17792 tested into DNA 2

*
Richard 1693/7-1740/m1716 Mary Hewes--See Family Group #469


*
Elizabeth b1696-dc1782/m1717 Thomas Biddle/Bedle/Beetle


*
Mary b1689


*
William (twin)1704-d<1740/m       Martha Price--See Family Group #923 


*
Alexander(twin)1704-d>1749/m<1738 Mary ------


*
Thomas 1706-1783/m1733 Nancy Wood Clark--See Family Group #678


*
Samuel 1709-1714


*
James 1712-d1774 or d1783/Elizabeth Phillips d1785--See Family Group #265


*
Children per source #1072 and #1574

2P 
Fh910  
William Bouldin born about 1686 (sic) “came to the colonies”. (432) The Bouldin family in this source begins with William Bouldin who came to the colonies in the17th Century.  First in VA, then PA and finally perhaps in MD as his son came to Lunenburg VA from MD in 1744. (The son) Col. Thomas Bouldin (Fh678) of  'Golden hall in Charlotte Co.,VA. b. 1-15-1706 in Cecil Co, MD d. 1783(?) VA, married Nancy Clark daughter of Thomas Clark and Jane Wood. (118) William Bouldin was born about 1670 in Virginia to William Bouldin. (1072) William Bouldin was born 1670 Cecil County, Maryland. (sic Cecil was created 1674) (1414) William Bouldin was born between 1663 and 1669. In various depositions given later on William was not consistent about his age. (1688) From his depositions later in life, he was aged about five to seven years of age at the time of his father’s death, and thus born circa 1664-1666. (698)
William Boldin came into Maryland on or before 1677, as follows: to Maryland:


Name


Liber
Folio
Year
Remarks
Boldin, Thomas

 15
 414
 1677
“Transported”
Boldin, William, Jr
 15
 414
 1677
“Transported”,This would be Fh910
Boldin, William

 15
 414
 1677
“Transported”,This would be his father Fh758
(1859)(1155) (Harley Bowling) Under Remarks “Transported” means someone else paid for the transportation whereas “Immigrate” means the person named paid for the transportation. (1859)
On 22 June 1677, William Brockhurst proved in court his right to patent 400 acres, and named eight head rights, which included William Bolden, William Boldin Junr., Thomas Boldin, and Mary “Whaite”.   The two boys were now surnamed Bouldin. It is believed that William’s younger brother Thomas was still living at this date because he was not described as deceased. 

Marriage and Children

William Bouldin married 1692 Thomasin Mary Nash, born about 1670, Kent, Maryland, the daughter of Richard and Anne (Blunt) Nash. (1072) William Bowling married Thomasina Nash. (695) William Bowling married Thomasin Mary Nash. (7) William Bowling, before 1706, married Thomasin Nash. (432) William Bouldin  married 1687 in Cecil County, Maryland, Thomasin Nash born 1671 Kent County, Maryland. (1414) William Bouldin married Thomasin Nash, daughter of Richard Nash and Ann Blunt Nash of Kent County, Maryland. According to a later deposition, Thomasin Nash was born about 1673. Yet, in a later deposition, William stated that his father in law was Edward Jones. Perhaps William remarried. The St. Stephens Parish Register of Earlville, Cecil County, contains many references to the Bouldin family. From these references we can surmise that these were the children of William and Thomasin (1688) They had children: 

a 
Richard (Fh469,910a) born 1697. (7) Richard. (432) Richard born 1693. (1688) Richard Bouldin, born 5 Dec. 1693 and bp.  24 Oct. 1697; died between 28 Oct. 1740 and 1 Jan. 1741, Cecil Co., Md.; married Mary Hews (or Hughes) 17 Jan.1716, Saint Stephen’s. Mary was the daughter of Owen Hews or Hughes and his wife Mary. (1919)
b
Elizabeth (910b) born 1696. She married 1717 Thomas Biddle in Cecil County, Maryland. (1574) Elizabeth Boulding was born on July 3, 1696. She was baptized on October 24, 1697, by Richard Sewell. The church record later states that Thomas Beedle and Elizabeth Boulding, "spinster," were married by Rev. Sewell on January 13, 1717. (1688) Elizabeth Bouldin, b. 3 July 1696 and bp. 24 Oct. 1697; will proven 18 August 1782, Cecil Co., Md.; m Thomas Bedle (or Biddle and Beetle), 13 Jan. 1717, Saint Stephen’s. Thomas was the son of John Biddle and wife Mary Jones. (1919) Elizabeth Bouldin (William Bouldin II,2 William Bouldin I 1): She lived to advanced age like her father and husband. She was still living in Cecil County when her husband Thomas Biddle’s will was made on 6 June 1767. A codicil was added on 13 June 1767.  He named wife Elizabeth, children William, Thomas, Rachel, Noble, and Rachel’s daughter, Mary Barneby. Son William displeased him in some way since he was cut off with the classic one-shilling, wearing apparel and no more.  Biddle’s will was admitted to court on 8 Feb. 1773. Now aged seventy-seven, Elizabeth was still living on 4 February 1774 when she appeared in court concerning his accounts, and made her own will which was proven in court on 18 August 1782.  She named daughters Mary, Sarah, Rachel, sons Noble and William, Mary the wife of son Noble, and granddaughters Mary and Amelia. (1919)
c 
Mary Boulding (910c), daughter of William Boulding, was mentioned in the 1693 will of Robert Crooke, Cecil County, Maryland. (210) Mary who married Bartlet Cox. (432) Mary Boulding was born on January 2, 1698. (1688) Mary Bouldin, born 2 Jan. 1689; probably died during her minority since her father did not appear to make any deeds to her or her possible husband. Robert Crook’s will, dated 28 August 1693, left a bequest for Mary. She was last mentioned when she was given a legacy in Samuel Wheeler’s will of 15 January 1694. (1919)
d 
William (Fh923,910d) (432) William born 1704. (Fh923) (1564) William Boulding, twin, was born on June 29, 1704. (1688) William Bouldin (III), b 29 June 1704, twin; d (before 9 April) 1740, Cecil Co., Md.; m Martha Price, who later married Richard Ellwood.  Martha was the daughter of Thomas and Mary Price. (1919)
e 
Alexander (910e). (7) Alexander Boulding, twin, was born on June 29, 1704. (1688) Alexander Bouldin, b 29 June 1704, twin; died after September 1749; named along with brother Thomas as kin of their brother Richard’s 1741 inventory. By 1737, he m. Mary _____ and was still alive as of September 1749, at an unspecified location. He may have lived along the Delaware region where he had been a witness
 before he again disappeared from the records.  It is believed that he moved to another location yet unknown. (1919)
f 
Thomas (Fh678,910f). (7) Thomas 1707-1783 (Fh678) (432) Thomas born 1706. (1688) Col. Thomas Bouldin, born 15 Jan. 1706; made will 1 May 1777; proven in court 2 June 1783; d c. 1783, “Golden Hills,” near Drakes Branch, Charlotte Co., Va.; married 29 Jan. 1733, Ann “Nancy” Clark, Saint Stephen’s. She was the daughter of Thomas Clark, of New Castle, Delaware and “late of Philadelphia,” Pennsylvania, and Jane Wood (also called Jannetje and Jenneken) of New Castle, Delaware, New York, and Barbados. (1919)

g
Samuel  (910g) born 1709. (1072)(1574) Samuel Boulding was born on January 7, 1709. He died on February 27, 1714. (1688) Samuel Bouldin, born 7 Jan. 1709; bur. 27 Feb. 1714, Saint Stephen’s Parish, Cecil Co., Md. (1919)
h 
James (Fh265,910g) born in 1712. (695)(1688) James (432) James Bouldin, born 4 Sept. 1712; died 17 Feb. 1784, Pencader Hundred, New Castle, De.; married Elizabeth Phillips.  Elizabeth was the daughter of Nathan Phillips and may be the one listed as born 16 April 1725 in Saint Mary Anne’s register. (1919)

Probably not children

i 
Fransena who married John Cox (sic, probably 678c, 1737-1811). (432)  

j 
Wood (sic, probably 678f,Fh959, 1742-1800). (432)

k 
Joseph (sic, probably 678e,Fh454, 1740-1823). (432)   

See Family Group for their children. (1072)(1574)

According to the records of St. Stephen's Church in Cecil County, Md show the following children born to William Boulden and Thomasin Nash:

1.  Mary, b 1687, d young

2.  _____? b 1689

3.  _____? b 1691

4.  Richard,  bp 5 Dec 1693

5.  Elizabeth,  b 3 Jul 1696

6.  Mary II, b 2 Jan 1698

7.  William, b 29 jun 1704

8.  Alexander, (twin) 29 Jun 1704

9.  Thomas, b 15 Jan 1706

10.  Samuel, b 7 Jan 1709, bur. 27 Feb 1714

11.  James, b 4 Sep 1712.

Movement

William Bowling was a resident 1723 of Cecil County, Maryland. (7) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 9.  Deed.  William Boulding (Fh910) to Thomas Beetle. Witness Thomas Bouldin (Fh678,910f) . 26 Apr 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page10.  Deed.  William Bouldings, Sr. (Fh910) to William Boulding Jr. (Fh911) bordering land of Thomas Boulding (Fh678,910f). Witnessed by Thomas Bouldin (Fh678,910f). 26 Apr 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 25.  Deed.  William Boulding (Fh910) to Alexander Boulding (910e) bordered by land of Thos. Boulding (Fh678,910f). 17 Apr 1734. (1577). Cecil County, Maryland, Deed Book 5, P:33.  Deed.  William Boulding Sr  (Fh910) to Thomas Boulding (Fh678,910f). bounded  by land of William Boulding (Fh911). 17 Apr 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 94.  Receipt. Written on back of a deed from Wm Boulding (Fh910) to Richard Boulding. (Fh469) Lib W K, No 2, folio 40. 20 Mar 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 94.  Receipt.  Written on back of a deed from Wm Bolding (Fh910) to Thomas Boulding. Liber W K, No. 2, follios 33-34. 20 Mar 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 94.  Receipt.  Written on back of a deed from Wm Boulding Sr (Fh910)  to William Boulding Jr (Fh911) Liber W K No 2, folios 10-11. 20 Mar 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, P:375.  Deed.  Edward Drewry to William Boulding (Fh910). 26 Dec 1737. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 6, Page 103.  Deed.  Hutchinson to Peterson. Land by dec'd Wm Bouldin's (Fh910) land. 11 Sep 1741. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 6, Page 236.  Valuation of Estate.  Orphan Richard Bolding (Fh469,910a), son of Wm. Boulding. (Fh910) . 10 Mar 1742. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 6, P:333.  Deed. Thomas Bouldin and wife Ann to William Dames. Land lately belonging to William Bouldin (Fh910), dec'd.  30 Jun 1744. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 6, P:333.  Deed.  Thomas Bouldin (Fh678?) and wife Ann to William Dames. Land lately belonging to William Bouldin (Fh910), dec'd.  30 Jun 1744. (1577) 

On 30 July 1694, William Bouldin (Fh910) planter, gave his widowed friend Ruth Wheeler of Kent County, slave Peter, other accouterments, and 3, 200 pounds of tobacco.
 William Bouldin II signed the document in the form of a tidy monogram, WB. (The “W” was usually composed of two interlocking “V”s, a device that he would use throughout his life.)  William Bouldin  also appeared as the greatest creditor and administrator of Samuel Wheeler’s estate since his widow Ruth refused administer his estate, possibly due to poor health.
 His Bouldin name on the 25 May 1695 preprinted form was penned as “Bowlin.”
  In 10 February 1700, as William Boulden, he was one of the bondsmen for the estate of John Veazy.
 He also served as a witness to an indenture made between Casparus Augustine Herman of Bohemia Manor and Richard ffranklin on 26 Dec. 1704, and another between Thomas Browning and James Harris on 12 April 1708.
  The latter deed is significant since James Harris was the husband of Elizabeth Jones who is believed to be William’s possible younger half-sister. (1919)
It is through land records and depositions that we find more genealogical information and a glimpse of William Bouldin personality. On 10 November 1702, William Bolding and wife Thomasin sold Thomas Browning 100 acres along Scots Mans Creek on the south side of Bohemia River. This was called Essex Lodge, which had been patented by William “Brouckus,” adjacent to the Glebe Farm and Saint Stephen’s Church.
 How William Bouldin possessed this property was explained in another Browning deed dated 12 April 1708. His Lordship had granted Essex Lodge to William Brockas who left it to his daughter Susanna.
   Omealys or Omaleys Creek, near Bohemia River, was later known as Scots Mans or Scotsman’s Creek. As the wife of Garratt Morry, Susanna Brocas sold the Essex Lodge property to her stepbrother, William Bouldin on 21 Dec. 1691.
 Her husband Garrett Morry later made a will as Garratt Murrey on 29 January 1699/1700, in which he mentioned his “wife,” sister Bettey Jones and William Veazey as executors, and son William.
  It is uncertain whether Bettey Jones was the same as the Elizabeth Jones, widow of Edward Jones or Elizabeth Jones, daughter of Edward Jones. (1919)
As a planter, William Bouldin may not have been educated like his mother Mary Thwaite, but he was shrewd about land investments.  As William Bouldinge, he obtained a patent in 1721 for 100 acres called ffateague or Fateague on a neck of land between the north side of Bohemia Back Creek and south side of Elk River. It was located to the southward of Boulding’s plantation, and adjacent to Welch Point.
 (1919)
In a deed dated 23 April 1715, William Bolden and wife Thomasin (with her consent) sold Thomas Keare a parcel called William’s Choice containing 100 acres in Cecil County along the creeks of Bohemia River.
 Thomas Keare and wife Mary in their deed of 28 April 1715 sold William Bolden one half of his portion of a tract containing 300 acres, which had been given to Keare and his brother James from their father Thomas Keare, deceased.
 Lawrence Rawson and wife Susanna sold 150 acres of land called Bristoll to William Boulding on 4 December 1717.
 James Keare, bricklayer, also decided to sell his inheritance. On 21 April 1724, he sold his tract called Uppermost on Bohemia back creek to William “Bowldin.”
 William Boulding or Bolden petitioned that he was seized in fee simple of a part of a tract originally granted to someone who later sold it to Keare, who called it Chancellors Choice.  Since there was a surplus of 100 acres of land, William Boulden requested a special warrant to have the property resurveyed and have his rightful portion, Boulden’s Rest, properly accounted for.
 (1919)
In 1727, William Bouldin made three depositions in court about past owners of certain tracts, which he remembered from his youthful days.  Now aged about sixty-two on 6 July 1727, William Boulding recalled clearing a road from Ferry Point als Hacks Point towards the White Marsh, and a notched white oak tree.
 His second deposition on the same day concerned the “Roan Mair Valley” and their inhabitants.
 During that same year, he again testified at age sixty-two that he did not know a tract called Wormust.
Aged about sixty [sic], he again testified in court on 6 September 1727 that he remembered well the Chesnut stump under dispute, which had served as a boundary marker for the Glebe land near Saint Stephen’s Church.
 On 26 April 1731, at age sixty-six, he testified about the land boundaries of an inhabitant.
 His age during his recollections about his mother and stepfather Edward Jones was given as sixty-eight on 29 June 1731.
 On 15 June 1732, as William Boulding Senior, he gave two more testimonials. He was now aged about sixty-eight. He recalled his father-in-law Edward Jones’ tract called Salem and a notched tree, which served as one of boundaries for many years for a seat called Manchester, once John Veazey’s.
 On average, most of his ages placed his birth between years 1664-1666. (1919)
His wife Thomasin Nash-Bouldin also testified in court.  Too ill to meet at a designated spot on 2 May 1727 to show authorities the location of the boundaries mentioned in the suit, Thomasin was present on 3 July 1727.  She declared that she did know any tract called Wormust as claimed by a plaintiff.
 During the 6 July 1727 court session with her husband, she deposed that she was aged about fifty-five. This places her birth date as circa 1672. She remembered a tree with twelve notches some fifty years before, prior her father Richard Nash’s death about forty-eight years ago.  This tree had divided her father’s land from Mr. Peter Hack’s. Her mother planted cucumbers and other vines around that very tree some forty-three years before.
 In another testimony, Thomasin recalled as a young child, she heard her father tell her mother that his land came to that place, the “roan Mair Valley.”
 (1919)
The surviving records of Saint Stephen’s Episcopal Church contain entries so poorly penned from a bad quill that several dates are nearly illegible. Many pages are missing altogether while mere fragments from other pages remain.  Estelle Smith Keppler mentioned that William Bouldin II’s daughter Mary was born in 1698. While the years are hard to read, the earliest entries on that page after Mary’s name stood for the year 1689.  Moreover, two wills make clear that she was born before 1698. (1919) 

Some kind of dispute developed over the Addition tract title, which William Bouldin and wife Thomasin had sold back in 1695.  On 17 Oct. 1732, the court heard the history of the property, which once belonged to Thomasin Nash before her marriage, and the complaints of a Capt. William Elliott. After William Bouldin II and wife Thomasin again “sold” the Addition parcel to help defend and secure the title for Capt. Elliott, the court privately found Thomasin Nash-Bouldin willing to acknowledge the deed. This document was not recorded until May 1738 court to finalize the dispute between the parties involved in the case.
 To the author’s best knowledge, October 1732 was the last documented appearance of Thomasin Nash-Bouldin. (1919) William Bouldin II parceled out various lands as his legacy to his surviving children.  On 3 February 1733, William Boulding II gave his son Thomas Boulding the plantation where he, William, now lives, and which formerly belonged to Edward Booker. It consisted of 250 acres and was called Bristol.
 On 4 February, he gave his son Richard Boulding a tract, which once belonged to Rawson, being about fifty acres.
 His son-in-law, Thomas Beetle [sic] received fifty acres along the Elk River.
 The next day, he gave his son William Bouldin Jr. (III) a piece of property consisting of 130 acres along Bohemia Back Creek, adjacent to Thomas Beetle and Thomas Boulding.
 He also gave his son Alexander Boulding the land he was already in possession of, being 150 acres adjacent to Thomas Boulding.
  In court on 17 April 1734, William Bouldin acknowledged his transactions in court.
 This proves that William Bouldin II was still alive at this date, and was around 70 years old.  Since his wife Thomasin’s name or signature did not appear among these deeds, it is believed that she was no longer living. (1919) Now getting on in years, and likely widowed, William Bouldin II appears to have made a conscious decision not to make a will, since no will, account or inventory has been located for him or for his son Alexander. The rest of the Bouldin family members had left behind such records.  The possibility that William II might have moved away with son Alexander Bouldin to a new location in or after 1734 should be considered. It would explain the absence of such records for William II and son Alexander in subsequent Cecil County records. Only once did Alexander come back to Cecil County in 1738 before he disappeared again. It is probably no accident that William Bouldin II and son Alexander disappeared together from the Cecil County records in or after 1734 (1919)
Death
William Bouldin died 1741 in Cecil County, Maryland. (1072)(1414)   

2I 910g

Samuel  (910g) born 1709 the son of William (Fh910). (1072)(1574) Samuel Boulding was born on January 7, 1709. He died on February 27, 1714. (1688) Samuel Bouldin, born 7 Jan. 1709; bur. 27 Feb. 1714, Saint Stephen’s Parish, Cecil Co., Md. (1919)

2I 911.
William d1766/m1750 Rebecca ------ --His father was William #923


Descendant kit 17792 tested into DNA 2

a
Richard bc1751


a
Lewis bc1753


a
Mary bc1755


a
William bc1757


a
Noble 1763-1839/m    Temperance (1764-1833)--See Family #4666




Descendant kit 17792 tested into DNA 2

a
Children per source #1574

2I  
Fh911  
William Bouldin was born 1704 in Cecil County, Maryland to William Bouldin (Fh910). William Bouldin married 1750 Rebecca ------. See family group for their children. He died in 1766. (1574) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page10.  Deed.  William Bouldings, Sr. (Fh910,I) to William Boulding Jr. (Fh911,I) bordering land of Thomas Boulding (Fh678,910f,I). Witnessed by Thomas Bouldin (Fh678,910f,I). 26 Apr 1734. (1577) There was a June 2, 1782 will in Charlotte County, Virginia, for a William Bouldin but it was probably William's son. (432) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, P:33.  Deed.  William Boulding Sr  (Fh910,I) to Thomas Boulding (Fh678,910f,I). bounded  by land of William Boulding (Fh911,I). 17 Apr 1734. (1577) Cecil County, Maryland, Deed Book 5, Page 94.  Receipt.  Written on back of a deed from Wm Boulding Sr (Fh910,I)  to William Boulding Jr (Fh911,I) Liber W K No 2, folios 10-11. 20 Mar 1734. (1577) William Bouldin III’s son, William Bouldin IV, also married very young and lived until about 1764 when his young widow Rebecca came to court on 16 June 1764 to make oath about his inventory, taken on 25 March 1764. His nearest kin were named as James and Thomas Boulding.
 In his account presented in September 1766 court, his young children were named Richard, Lewis, Mary, William, and Noble. A Noble Beedle was among the sureties.
 Rebecca was his cousin and daughter of Elizabeth Boulding and Thomas Biddle not only because of her name being listed in Thomas Biddle’s 1774 account, but also in view of the name, Noble, and the presence of a John Biddle in the 1766 account. A John Biddle Jr. was one of her securities.  Also recall that Noble Biddle served as a witness to her 1774 will and present on other occasions. (1919)

2I 922.
William B. 1745-1817/m1772 Ann Burgess (?, see Will (UK))--His father was Thomas #678


a
Charles


a
Coleman


a
Hannah


a
Lucy


a
Priscilla


a
Molly


a
John


a
Charlotte


a
William


a
Nancy


a
Children per Source #1072 and #1574.

2I  
Fh922 
William B. Bouldin was the son of Thomas Bouldin (Fh678). (1072) William Bouldin (Fh922) was born on 3 Mar 1745 in Brunswick County, Virginia, the son of Thomas (Fh678). (1574) William Bouldin married Ann Burgess on 4 Jul 1772 in Charlotte County, Virginia.(1574) I've never been able to find proof of this Charlotte County marriage as cited by the Bouldins. Nor can I find any Burgesses in Charlotte County which would fit the father of Ann Burgess. On the other hand, the citation I sent (Source 1892) verifies the marriage as being in Albemarle. These Burgess' tie to the Witts -- therefore Joseph Bowling & Valentine Haley [Group 5].  I think Will is quite likely a brother to Jesse Bolling, 5L Fh345. (1414) See Family Group for their children. (1072)(1574) William Bouldin  died after 1817 in Charlotte County, Virginia. (1574) William B. Boulding died 1817 in Charlotte County, Virginia. (1072)

2I  923.
William 1704-d<1740 /m      Martha Price b1705—His father was William #910

*
Richard dc1748

*
William d1766/m1750 Rebecca ------ --See Family Group #911

*
Elizabeth d>1748

*
Mary

*
Mention in their father’s will c1740


2I
Fh923

William Bouldin, twin (William Bouldin Fh910,2 William Bouldin Fh758 1): He married while very young, to Martha Price, believed to be the one of that name, recorded as born 6 June 1705 at Saint Stephen’s, and daughter of Thomas and Mary Price..
  According to an account presented in court 25 February 1734, William paid off his debt of eighteen shillings and seven and a half pence.
 He did not leave a will, but he died sometime before 9 April 1740 when his inventory was presented to the Cecil County court by his appraisers.
 When his widow Martha Boulding appeared in court on 26 July 1741, she made oath that the inventory was just to the best of her knowledge.
 Martha later married widower Richard Ellwood, and with her new husband, presented an account of William Boulding’s estate on 6 August 1744, in which her four Bouldin children were named: Richard, William (IV), Elizabeth and Mary.
  Martha Price-Bouldin-Ellwood did not live long.  Richard Ellwood made a will dated 20 Dec. 1750, in which he named his older children Richard, Mary and Sarah Ellwood, and then his youngest child, Martha Ellwood. His other son John was executor.  No wife was mentioned.
 (1919) Given the extensive confusion in the Bouldin lineage in many publications  about this William Bouldin III,  his children are discussed further to clarify and disentangle various family relationships.  His son Richard made his own will on 25 March 1748, as a young adult and chose uncle William Price and brother-in-law James Foster as his executors.  His plantation on Back Creek was to go to his sister Elizabeth and the other plantation on Elk River to his brother William.  Since his sister Mary was not mentioned in his 1748 will or inventory or accounts, she may have already died or married. The rest of his possessions were to go to “my honored and well beloved Mother’s youngest daughter Martha.”  Since this particular Martha was deliberately not described as his sister, this indicated that his mother had remarried and had a new daughter Martha. His uncle James Boulding was among the witnesses. It would not be until 10 May 1748 that his will was probated,
 and his account submitted in court by his uncle William Price on 9 June 1749.
   Like his brother Richard, William Bouldin III had his land patented.  Known as Boulding’s Rest, the 330 acres, it began at St. Thomas’ Creek towards Back Creek.
 (1919) 7. +William Bouldin III, twin (William Bouldin II,2 William Bouldin I 1): He married while very young, to Martha Price, believed to be the one of that name, recorded as born 6 June 1705 at Saint Stephen’s, and daughter of Thomas and Mary Price..
  According to an account presented in court 25 February 1734, William paid off his debt of eighteen shillings and seven and a half pence.
 He did not leave a will, but he died sometime before 9 April 1740 when his inventory was presented to the Cecil County court by his appraisers.
 When his widow Martha Boulding appeared in court on 26 July 1741, she made oath that the inventory was just to the best of her knowledge.
 Martha later married widower Richard Ellwood, and with her new husband, presented an account of William Boulding’s estate on 6 August 1744, in which her four Bouldin children were named: Richard, William (IV), Elizabeth and Mary.
  Martha Price-Bouldin-Ellwood did not live long.  Richard Ellwood made a will dated 20 Dec. 1750, in which he named his older children Richard, Mary and Sarah Ellwood, and then his youngest child, Martha Ellwood. His other son John was executor.  No wife was mentioned.

Given the extensive confusion in the Bouldin lineage in many publications  about this William Bouldin III,  his children are discussed further to clarify and disentangle various family relationships.  His son Richard made his own will on 25 March 1748, as a young adult and chose uncle William Price and brother-in-law James Foster as his executors.  His plantation on Back Creek was to go to his sister Elizabeth and the other plantation on Elk River to his brother William.  Since his sister Mary was not mentioned in his 1748 will or inventory or accounts, she may have already died or married. The rest of his possessions were to go to “my honored and well beloved Mother’s youngest daughter Martha.”  Since this particular Martha was deliberately not described as his sister, this indicated that his mother had remarried and had a new daughter Martha. His uncle James Boulding was among the witnesses. It would not be until 10 May 1748 that his will was probated,
 and his account submitted in court by his uncle William Price on 9 June 1749.
   Like his brother Richard, William Bouldin III had his land patented.  Known as Boulding’s Rest, the 330 acres, it began at St. Thomas’ Creek towards Back Creek.
 (1919)

William Bouldin III’s son, William Bouldin IV, also married very young and lived until about 1764 when his young widow Rebecca came to court on 16 June 1764 to make oath about his inventory, taken on 25 March 1764. His nearest kin were named as James and Thomas Boulding.
 In his account presented in September 1766 court, his young children were named Richard, Lewis, Mary, William, and Noble. A Noble Beedle was among the sureties.
 Rebecca was his cousin and daughter of Elizabeth Boulding and Thomas Biddle not only because of her name being listed in Thomas Biddle’s 1774 account, but also in view of the name, Noble, and the presence of a John Biddle in the 1766 account. A John Biddle Jr. was one of her securities.  Also recall that Noble Biddle served as a witness to her 1774 will and present on other occasions. (1919) William (Fh923,910d) (432) William born 1704. (Fh923) (1564) William Boulding, twin, was born on June 29, 1704. (1688) William Bouldin (III), b 29 June 1704, twin; d (before 9 April) 1740, Cecil Co., Md.; m Martha Price, who later married Richard Ellwood.  Martha was the daughter of Thomas and Mary Price. (1919)

2I
454d
Will of William C. Bouldin  (454d,2I) I, William C. Bouldin of the County of Henry and State of Virginia do hereby make my last will and testament in manner  and form following that is to say First I desire that all the perishable part of my estate be immediately sold after my decease and  out of the money arising there from pay all my just debts and funeral expenses and should the perishable part of my estate prove insufficient that my executor hereafter named shall sell such other property of my estate as he may thank proper to pay the residue of my debts. 2ly I give and bequeath to my brother Joseph Bouldin one negro man named Reuben and one negro woman named Mary to him and his heirs forever. 3ly I give and bequeath to my brother Leonard Bouldin (Fh4617) one negro man named Moses and his wife Jinny and her three children Lucindy Fanny and Peggy to him and his heirs forever. 4ly I give and bequeath to my brother James E. Bouldin (Fh266) one negro man named Will during the natural life of Killurah Cole and at her death to be delivered to her children.  I also give to brother James E. Bouldin all my real estate lying and being in the Town of Leaksville, Rockingham County, North Carolina and any property that may be belonging to me in the State of North Carolina to him and his heirs forever. 5ly I desire that the remains of my estate both real and personal not hereinbefore disposed of by this my last will and testament to be sold by my executor in manner and form as he may think proper and out of the money arising from the sale of said property pay each of my sisters Francinia Cheatham, dec'd's children that may live to arrive to the age of twenty one years or marries and have an heir the sum of two hundred and fifty dollars each to be paid to them when ever my executor may think proper without interest. 6ly I desire that the balance of the money in the hands of my executor after paying all my just debts and expenses together with all the specific legaeiss herein mentioned be equally divided between the following persons Viz  Eliza C. Bouldin, Joseph H. Bouldin and Ann C. Bouldin, heirs of brother Thos C. Boulding dec'd, Ann E Baker, Fayett W. Alexander and Sarah M. Alexander children of sister Nancy Alexander, dec'd, and that my executor pay the said money to each of last six namely legxtees when ever he may think proper without interest and lastly I do hereby constitute and appoint my brother Joseph Bouldin Executor of this my last will and Testament hereby revoking all former wills or testaments by me heretofore made.  I witness whereof I have hereunto set my and affixed my seal the 15th day of September on thousand eight hundred and thirty 1830

Teste





Wm C. Bouldin (seal)


W. Hereferd


Thos Starling


Wm. H. Clark


A.B. Hughes


At a court held for Henry County on the 11th day of October 1830 the forgoing last will and testament of William C. Boulding dec'd was exhibited in court proven and ordered to be recorded

Teste A. M. Dupey D.C. (1414)

2I 950.
Wood 1742-1800/m1767 Joanna Tyler (1752-1845)--His father was Thomas #678


*a
Mary bc1772-died single


*a
Thomas Tyler 1778-1834/1/w Ann Lewis,2/w Eliza Spencer--See Family Group #681


*a
Francenia Cox b1774-died single


*a
Rachel Contesse b1778--died single


*a
Martha Lewis b1778-died single


*a
Anne-died single


*a
Louis Contesse bc1780/Catherine Crawley Ward--See Family Group #4624


*a
James Wood b1790/1/w m1810 Martha Goode,2/w m1813 Alice Jonett or Elsie Jouett,3/w Mrs. 



Almira (Reade) Kennon (b1797) or Cannon--See Family Group #272


*
Children per source #954


a
Children per source #1574

2I  
Fh950 
Wood Bouldin was born about 1750 the son of Thomas and Nancy (Clark) Bouldin (Fh678). (432) Major Wood Bouldin (Fh950) was born on 4 Jun 1742 in Cecil County, Maryland, the son of Thomas Bouldin (Fh678). (1574) Wood Bouldin had a brother James Bouldin (Fh273) and their father was Thomas Bouldin.  (800) Wood Bouldin was born 1742 in Pennsylvania (sic) to Thomas and Nancy Wood (Clark) Boulding (Fh678). (1072)   

Marriage

Wood Bouldin  married Joanna Tyler, daughter of John Tyler and Ann Contesse, on 2 Apr 1767 in Charlotte County, Virginia.. (1574) Wood Bouldin  married 1771 (sic) Joanna Tyler. (1072) Wood Bouldin married Joanna Tyler, daughter of John Tyler, Sr. & Ann Contesse, {This line leads to Pres. Tyler's line] (1414) Wood Bouldin married Joanna Tyler. (880)(954) Wood Bouldin  married 1777 (sic) Joanna Tyler (1752-1845).  They were of Charlotte County, Virginia.  They had children: Mary, Francehea Cox, Rachel Contesse, Martha, Lewis C., Thomas Taylor, and James Wood who married first 1810 Martha Goode, married second 1813 Alice Jonett, and married third Mrs. Almira (Reade) Kennon. (432)  All their daughters died single. (954)  Wood Bouldin  was the father of two members of Congress, and, by marriage, the uncle of the tenth President of the United States, John Tyler. (1574) Joanna Tyler was born in 1752. She died on 15 Jan 1845 in Lunenburg County, Virginia. The daughter of John Tyler, Esquire, of James City, Virginia, a Marshall of the Colonial Government. She lived on what is known as the "J. P." Estate, 3 miles from Williamsburg. She was the sister of  John Tyler, former Governor of Virginia, and father of His Excellency, John Tyler, the tenth President of the United States. She was the mother of the Honorable James Wood Bouldin and the Honorable Thomas Tyler Bouldin, Members of Congress and Louis Contesse Bouldin, a worthy and distinguished member of the Virginia Senate. Early in life she had studied art under Gilbert Stuart and music by Brammer, and went to live with her brother, Louis Contesse Tyler, who resided at "Red Hill." After her brothers death, she lived with Madam Read, and with the family of Parson Johnston until her marriage to Wood Bouldin. See Family Group for their children. (1574)

Movement

There are many Henry County, Virginia, deeds from father Thomas Bouldin (Fh678) to sons Green (Fh950), Thomas (Fh679), James (Fh273), and Joseph (Fh454), in particular.  One deed show "Greenwood" which may be aforesaid son Green(Wood) who moved to Morgan/Madison Counties, Alabama, by 1817.  (1072)
Military Service

Wood Bouldin was a major in the Revolution. (954) Wood Bouldin  was a Major in the Continental line in the War of the Revolution. Wood Bouldin  was cited for gallantry on the fields of Brandywine and Germantown. (1574) Wood Bouldin was a 2nd Lt. 14th Virginia, November 20, 1776. He resigned November 30, 1778. (1691)  
Death

Wood Bouldin died on 13 Mar 1800 in Charlotte County, Virginia. (1574) Wood Bouldin had a will 1791 which was probated 1810, he died 1800. (432) Wood Bouldin died 1800 in Charlotte County, Virginia. (1072) Widow Joana Bouldin of Charlotte County, Virginia, is listed as a revolutionary pensioner still living in 1840. (62)
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